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A legifjabb oláh ter-v.
(Sí.) Hogy milyen kevés komolyság és 

őszinteség van az úgynevezett oláh nem­
zeti párt vezetőinek egész politikai szerep­
lésében, azt élénken bizonyítja a nagysze­
beni „Tribuná“-nak az a nagyhangú felhí­
vása, melyet lapunk mai számában repro­
dukáltunk. Arra szólítja fel a magyaror­
szági oláhságot, hogy az általános képvi­
selőválasztások idején rendezzen egységes 
tiltakozásokat ra román politikai élet sza­
badon való megnyilatkozása ellen kibocsá­
tott törvénytelen, rendeletek ellen.“

A .Tribuna“ fölszólítja és kioktatja az 
oláh ifjúságot, hogy mint egykor 1848-ban, 
járják be a magok kerületeit, lépjenek köz- 
vetetlen érintkezésbe a néppel és magya­
rázzák meg neki, hogy az oláhoknak 
nem szabad részt venniük a válasz­
tásokban, hanem tiltakozniok kell. Majd 
a Tribunáék gondoskodni fognak arról, 
„hogy a tiltakozások tartalmáról, a román 
nép szaváról tudomást szerezzen az európai 
sajtó is és valamennyi illetékes magyar- 
országi és ausztriai faktor is.“

Hóbortos, gyerekes terv biz ez. Nem is 
méltó komoly férfiakhoz, annál kevésbbé 
komoly politikusokhoz. A mennyire okos 
és becsületes dolog lenne, ha a magyar- 
országi oláhság fölhagyna a passzivitás po­
litikájával, a mi nem egyéb, mint egy ér­
telem és czél nélkül való tüntetés, ép oly 
oktalan és erkölcstelen az az álláspont, 
mely mellett az oláhság vezetői örökösen 
a passzivitást hangoztatják, s c mellett az 
oláh nép nagy tömegei résztvesznek a vá­
lasztásokban és országszerte ezek alkotják 
a választásoknak azt a kontingensét, mely 
egyszerűen áruba bocsátja és eladja vó- 
tumát.

Az egész passzivitás"! politika egy nagy 
hazugság. A gyakorlati életben teljességgel 
sehogysem érvényesül. Csak a szájas izga­
tok élnek vele, kik üztetszerüen foglalkoz­
nak a magyar áilameszrrie és a magyar 
állam integritása ellen való nemtelen izga­
tással, s az európai közvéleményt csalják, 
bolonditják azzal, hogy az oláhság passzi­
vitással tüntet az őt lenyűgöző állami rend 
ellen.

Etek az örökösen hazudozó elücsahosok 
mindig az oláh népre hivatkoznak, ügy

beszélnek a passzivitásról, mint a mi a 
valóságban munkálkodó és érvényesülő po­
litikai irányzat, mint olyanról, mely az oláh 
nép közfelfogásában gyökerező, abból táp­
lálkozó nemzeti álláspont. És mialatt ők 
a passzivitás fölött veszekednek, mialatt 
ők saját szakállukra és tisztán a saját 
egyéni érdekeik ösztönzéséből a maguk 
hasznára csinálnak álnok, hamis, kalandos 
politikát: a nép, az istenadta nép csinálja 
a maga dolgát és készül a választásokra, 
mint valami vásárra, a melyen eladhatja 
portékáját, a maga vótumát.

A passzivitás politikája volt jórészben 
az, melynek miatta a magyarországi oláh­
ság ezégéres erkölcstelenség közhírére 
jutott ép azon a réven, hogy a választá­
soknál mindig eladta magát. A magyar- 
országi részekben ép úgy, mint az erdé­
lyiekben. Az oláh nép sohase hallgatott a 
kóbor oláh politikus vezérekre, kiktől 
sohase látott egyebet, mint a legrutabb 
önzést, mint azt a hitvány törekvést, hogy 
az oláh nép zömének bizalmát alacsony 
érdekek, vagy legföljebb oláh kasztszerü 
velleitások javára kiaknázzák.

Ki akadályozza az oláhságot abban, hogy 
becsületes nyíltsággal vegyen részt a ma­
gyar alkotmányos életben és küzdelemben? 
Egy csomó tartalmatlan, csupa hazugságon 
alapuló frázisnál egyebet nem tudnak a 
szájaskodó agitátorok fölhozni érvül az 
úgynevezett passzivitás mellett. A régi ha­
zugságok mellé odasorolták ürügyül a nem­
zeti komitét feloszlató Hieronymi-féle ren­
deletet.

.Nyilvánvaló, hogy a nemzeti komité tör­
vénytelen alapon jött létre, törvénytelen 
alapon szervezkedett, törvénytelen eszkö­
zökkel dolgozott. Mint ilyen, nem volt 
megtűrhető. Ha az oláh agitátorok most a 
komitét követelik vissza: ez által is tanú­
ságot tesznek arról, hogy egyenesen 
alkotmányellenes utakra vágyakoznak. De 
ne beszéljenek mindig az oláh nép 
nevében. Ez a nép nem adott nekik 
semmiféle formában erre mandátumot. Az 
oláh nép óriá-i nagy zöme igenis henne 
éi az alkotmányban és él is az alkot­
mány jogaival. Hiába prédikálnak, hiába 
hazudoznak az elücsahosok annyit a passzi­
vitásról.

De még ez a passzivitás! humbug is 
tiszteletreméltóbb, mint az a bolond terv, 
mely a politika összes komolyságát ha­
szontalan gyerekjáték alacsonyságává akarja 
lesülycszteni. Mert ha a Tribunáék elméjé­
ben nern az a becstelen gondolat jár, hogy 
a tiltakozási demonstrácziók révén forra­
dalmi hangulatba és az állami rendre 
ügyelő államhatalommal való végzetes ősz- 
szeütközésekbe sodorják a népet: akkor az 
egész tiltakozási banda-banda nem lenne 
egyéb, mint ostoba komédia.

Hiszen mindazt, a mit a tiltakozással 
elérni akarnak, elérhetik tisztességes, ko­
moly utón és módon is. Százféle törvényes

Az ólet utjai.
— Irta : 2TLm.eaa —

Gépíró-kisasszonyt kerestek egy részvény­
társulatnál és a fiatal leányok valósággal 
megrohanták a fiatal titkár, Zányi libor, 
hivatalos szobáját. Szépek és csúnyák, szőkék 
és barnák, egyszerűen vagy czifrán öltözöttek, 
legbájosabb mosolyukkal igyekeztek a csinos, 
szőke szakállu titkár jó akaratát megnyerni.

Az előzékeny fiatal ember pontosan _ be­
jegyezte neveiket, lakezimeiket, tudakozódott 
eddigi működésük felöl és megígérte, hogy 
legrövidebb idő alatt tudatni fogja velük a 
ve ■: érigazgató ur határozatát. A melyiket 
figyelemreméltóbbnak találta, azonnal be is 
v-z"Ue a vezérigazgató úrhoz.

Két óra hosszat tartott már ez a bucsu- 
j rás a titkári szobába és a leányok egyre 
'N.e.esebben jelentkeztek, mintha nem is 
havi 35 forint fizetésről, de valami nagyon 
jövedelmező állásról lenne szó.

Harminczöt forint! Igazi nyomorúság! gon­
dolja az elkényeztetett uriasszony, a kinek 
harminczöt forint alig elég egy kalapra! — 
Harminczöt forint havonkint! Minő boldog­
ság! sóhajtja a vagyontalan leány, a ki meg­
szokta a nélkülözést, a csendes lemondást az 
élet örömeiről. Ez a csekély összeg neki, főleg 
ha szülei vagy hozzátartozói mellett élhet, a 
gondnak megszűntét, bizonyos jólétet biztosit; 
megváltást a nyomortól annak, a kinek semmije 
sincs. Szegény nők 1 Minden iparkodástok a 
női emanczipáczió mellett, hangzatos beszédei­
tek gyülekezeteitekben, tollharczaitok, küzdel­
metek, szorgalmatok, kitartástok minő kevés 
eredményre vezetett még eddig! Minő silá­
nyul, rosszul fizetik még mindig a női mun­
kát és minő szűk a nő működési tere! Mennyi 
küzdés, fáradtságba kerül, a mig egy talp­
alatnyi tért elfoglal és milyen csekély érte 
a jutalom I Boldog az a nő, a kit a sors igazi 
hivatására, a családi életre, az anya kötelessé­
geire utal. De a boldogság nem lehet minden­
kinek osztályrésze. Vannak bájtalan leányok, 
pártában maradottak, rossz visszonyok között 
visszamaradt özvegyek és ezeknek is élni kell; 
kenyeret ki ad nekik? Mert több az életben a 
szenvedés, nélkülözés, mint az öröm ! Minden­
kinek egyenlő sorsa nem lehet. Hiszen még a 
virágoké sem az! Egyik virul, hogy lakadalmi 
pienet díszét emelje, másokból sirkoszorut
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alkalmuk van arra, hogy kifejezésre juttas­
sák politikájukat. Mért nem teszik? Mód­
jukban áll, hogy képviselőket küldjenek a 
parlamentbe, s ott panaszolják el sérel­
meiket, követeljék jussaikat. Mért nem 
teszik?

Mert jól tudják, hogy nem számíthatnak 
arra a népre, melyre a passzivitás mellett 
folyton hivatkoznak. És mert félnek attól 
a felelősségtől, mely a nyílt alkotmányos 
küzdelem rendjén rájok hárulna. Jól tud­
ják, hogy nincsen igazuk és ez kitűnnék, 
ha velünk becsületesen, férfiasán mérkőz­
nének.

Ezért maradnak a sötétben ólálkodó, 
sötétből támadó ellenőrizhetetlen izgatás 
utjain. Ezért dolgoznak mindig azon, hogy 
a tömeget tolják maguk elé, a mely fedezze 
őket. Ezért szeretnék most is a tömeget 
bele csábítani egy olyan ostoba vállalko­
zásba, melynek talán lennének igen tra­
gikus epizódjai, s ezek újabb okot és al­
kalmat adnának nekik az izgatással való 
aljas üzérkedésre.

És e végből kell nekik az ifjúság is. 
Ennek kedélye alkalmas arra, hogy ők, az 
Üzletszerűen izgató politikusok föltüzeljék, 
s azután a föltüzelt ifjúság által csinált 
nagy zavarosban kényelmesen halászhassa­
nak. Azzal, hogy ez gyáva, hogy ez em­
bertelen és gonosz eljárás: a lelketlen iz- 
gatók nem törődnek.

A Tribunáék terve csak két forrásból 
eredhet. Vagy a folytonos kudarezok által 
megtompitott elmék ostobaságából, vagy a 
kudarezok által megtompitott jellemek go­
noszságából.

Budapest, julius Í23.
A minüszterelnök ma délután Rátótra 

visszautazott. A miniszterelnök, mint rendesen, 
az idén is a nyár folyamán Ischlbe fog utazni, 
hogy ő felségének a folyó ügyekről jelentést 
tegyen.

Az uj rend Fiúméban. A Fiume részére 
alkotott uj törvény rendelkezésének megfelelő­
ig a miniszterelnök előterjesztésére a király 
kinevezte a fiumei kormányzósághoz a kor- 
mánvzósági tanácsot. Az erre vonatkozó ki­
rályi kézirat, a mely a hivatalos lap mai szá­
mában jelent meg, igy hangzik:

Magyar miniszterelnököm előterjesztésére 
a fiumei kormányzósághoz dr. fíaal Tibor 
miniszteri tanácsost, e minőségében való 
meghagyásával kormányzói helyettessé, gróf 
Wickenbnrg István osztálytanácsost, e minő­
ségében való meghagyásával, előadóvá, úgy­
szintén Kankovszky Ferencz József osztály­
tanácsosi czimmel és jelleggel fölruházott 
miniszteri titkárt, Egan Lajos műszaki taná­
csost és Donátit Imre tanfelügyelőt osztály- 
tanácsosokká és előadókká nevezem ki.

Kelt Salzburgban, 1901. julius hó 15-én.
Ferencz József, s. k.

Széli Kálmán, s. k.

úgy látszik a néppárt és az Ugron-frakczió 
tagjai — a N. Fr. Presse egy múltkori czikke 
miatt akarják a házat összehivatni. Ez a czikk 
a választásokról Írván, elmondta, hogy Bánffy 
a hires obstrukezió idején el volt tökélve a 
legteljesebb abszolutizmusra és e végből a 
közös miniszterekkel is tárgyalt. Az össze­
hívók parlamenti biróság kiküldését óhajtják, 
a melynek feladata volna megvizsgálni, hogy 
a vád tényleg igaz-e, vagy se.

fonnak, mennyi virul azonban el észrevétle­
nül, elfeledten a poros ut mentén! ...

A fiatal titkárt mulattatta ez a leányfelvo­
nulás, a minek a vezérigazgató abbeli kijelen­
tése vetett véget, hogy nem kell többé 
senkinek a nevét bejegyezni, mert körülbelül 
már határozott és egyik jó barátja pártfogolt- 
ját fogja alkalmazni. így szokott az történni 
rendesen.

Zányi Tibor tudomásul véve főnökének ha­
tározatát, visszatért a szobájába.

Magas, karcsú, gyászba öltözött leányalak, 
kissé félénken és mégis büszke magatartással 
jött ott eléje. Krepp fátyola félig árnyékba 
borította arczát, mely hófehér és megható volt 
zavarában. Aranyos szőke hajcsomó világlott 
elő a fekete fátyol alól. Egész megjelenése 
olyan előkelő, imponáló volt, hogy a kissé 
rövidlátó titkár feltette aranykeretü csiptető- 
jét, mintha bizonyságot akarna magának sze­
rezni arról, hogy ez a finom leányalak is a 
gépiró-kisasszony állás miatt jön.

De alig vette jobban szemügyre a jöve­
vényt, ámultában az aranykeretü csiptető 
aláhullott és meglepett kiáltás rebbent el 
ajkairól.

— Margit! . . . Margit nagysám! — tagolta 
egészen megdöbbenve.

A fiatal leány arcza biborveres lett. Örö­
mest sarkon fordult volna, hogy fusson e 
helyről, a hol a véletlen olyan váratlanul 
össze hozta őt egyik régi ösmerűsével. De 
gyorsan legyőzte álszégyenét, eszébe jutott, 
miért jött ide és a vizbeugrók elszántságával 
merészen, majdnem kihivólag felelte:

— Én vagyok ... miért csudálkozik ? — és 
hogy bátorítsa magát, hadarva folytatta: — 
Nem tudtam, hogy önt fogom itt találni , . . 
az állás miatt jöttem ... elnyerni szeretném ...

— un . . . ön .. . — mondta ámulva a fiatal 
titkár, rmntha nem tudna hinni a füleinek — 
de hát mi történt?

— Az atyám meghalt... és mi tönkre men­
tünk — felelte halkan a leány és két nehéz 
könycsepp gördült végig az arczán, mely 
ismét hófehér volt és meghatóan bánatos.

__ Istenem — szólt részvéttel a fiatal ember
— minő szerencsétlenség!

__ Nem tudta? — kérdezte a leány szelíden
pillantva reá nagy te'PArna szemeivel.

A képviselőház összehívása. Az Ugron- 
frakczió lapja ma este azt a hirt közli, hogy 
közel húsz képviselő a képviselőház össze­
hívását fogja kérni. Ez a húsz képviselő —

Nem, a fiatal titkár mit sem tudott. Mióta 
négy év óta kimaradt Margitéktól nem is kér­
dezősködött többé a család felől ; ki akarta 
őket törülni az emlékezetéből is. Mert sze­
rette, nagyon szerette egykoron Margitot, de 
akkor ő még csak szerény állású fiatal ember 
volt és Margit szülei keveselték.

A leány vonzalmat mutatott iránta, fel is 
bátorította, de azért nem volt elég erélyes 
szüleinek ellentállni és hajlott a szavukra. 
Sértődve vonult vissza Tibor és minden igye­
kezete az volt, feledni a büszke, szép leányt. 
A fővárosi élet eseménydus fergetege el is 
választotta őket alaposan egymástól és ha a 
véletlen össze nem hozza őket, talán soha 
többé nem találkoznak. Tibor komolyan neki 
állt a munkának, Margit folytatta élvezetdus 
életét a szülői házban, fíondolt-e még néha 
egykori imádójára ? Azt ő tudta. Annyi igaz, 
hogy álmatlanul töltötte az éjszakát, mikor 
másfélév előtt a Ilimen hírek között Tibor el­
jegyzését olvasta.

Most szemben állnak ismét egymással. De 
mennyire változott a helyzetük! De talán épen 
ez a változott helyzet az, a mi Tibor szivét 
meglágyítja, feledteti vele a keserűséget és 
életre kelti benne a régi érzést, a rajongó sze­
relmet a szép, büszke leány iránt. Margit 
szebb, mint valaha, és olyan megható könyes 
szemével, hosszú gyászruhájában. Mennyire 
szeretne rajta segíteni Tibor ! Nem tudja, ho­
gyan kezdje, mit szóljon neki, a szive túlárad 
és fél, hogy keveset vagy nagyon is sokat 
fog mondani. De nincs szüksége szavakra, a 
tekintete ékesszólóbb a legügyesebb frázisnál. 
Olyan bensőn, részvéttel, igazán néz a leányra, 
hogy Margit érzi, miszerint Tibor nem közö­
nyös iránta. Jól eső meleget érez ő is a szi­
vében és e perezben elfeled mindent, azt is, 
hogy Tibor nem szabad többé . . .

— Mit tehetek önért? — szólalt meg végre 
a fiatal titkár megindult hangon.

Margit magához tér. Elröppent a mámor, 
a mi a viszontlátás első perezében a szivét 
behálózta, a való az, hogy a titkár szivét kell 
meglágyítania, hogy állása, kenyere legyen.

Zányi nem sok reményt nyújthat neki; az 
igazgató az állást félig-meddig már odaígérte, 
de azért meg fogja kisérteni, .meg tesz mindent, 
hogy Margitot nevezzék ki. Hévvel, meg­
győződéssel beszél. A fiatal titkár arcza sápadt 
a felindulástól, de a szeme lángol, tekintete 
majd elnyeli azt a karcsú, bájos leányalakot,

A szabadelvű párt egysége,
Bessenyei Ferencz, az országgyűlési szabad­

elvű párt régi tagja tegnap levelet intézett a 
párt elnökéhez, melyben tudatta vele, hogy a 
pártból kilép s nyomban ezután a képviselő­
ház elnökével tudatta, hogy a mandátumáról 
ezennel lemond. Ma nyílt levelet tesz közzé 
Bessenyei s ebben megmagyarázza a választói­
nak, hogy miért lépett ő ki a szabadelvű 
pártból, melynek programmja alapján annak 
idején ő mandátumához jutott. Az elejétől 
végéig érdekes levél ezt részletesen magya­
rázza meg, de egy rövid mondatba foglalva a 
levél tartalmát, egyszerűen azt mondhatjuk, 
hogy Bessenyei Ferencz azért hagyta ott a 
szabadelvű pártot, mert azt ma már nem 
ismeri el szabadelvűnek, mert napról-napra 
nagyobb térhódítást csinál a pártban a nem 
szabadelvű elem.

A nyílt levél sok érdekes részletet tár fel 
a nagy szabadelvű párt beléletéből s konsta­
tálja azt az amúgy is nyilvánvaló tényt, hogy a 
régi szabadelvű és nemzeti pártnak összeol­
vasztása csak forma szerint sikerült, de való­
jában nem. S a régi párthivek azt is érzik, 
hogy a kormányzat szelleme nem nekik ked­
vez, hanem azoknak, ,,a kik a liberális nem­
zeti politikába be nem illeszthető felekezeti^ 
politikai, társadalmi és közgazdasági elveket 
vallanak magukénak.“

Különös érdekességü a Bessenyei levelének 
az a része is, a mely az uj inkompatibilitási 
törvénynyel foglalkozik. A levél Írója a tör­
vény tárgyalásakor nem szólalt fel ellene, 
mert bizonyára meg volt már lelkében érve 
az elhatározás, hogy távozik a politika meze­
jéről. De most nyíltan kimondja, hogy a tör­
vény igy, jelen alakjában, a kevésbbé vagyo­
nos demokratikus szabadelvű elemek kiszorí­
tására alkalmas.

A nyílt levélnek már e most idézett rész­
letei is eléggé megvilágítják a szabadelvű 
párt egységét. Liberálisok és klerikálisok 
harcza folyik odabent s az elvi ellenteteket 
képtelenek még a minden panaceát magukban 
rejtő miniszterelnöki formulák is kiegyenlíteni.

A levél végső részéből azonban arról nye­
rünk újabb felvilágosítást, hogy a párt kebe­
lében nemcsak az elvi ellentétek nagyok, ha­
nem ezek révén a személyi kontroverziák is 
alaposan kifejlődtek s amúgy isten igazában 
dúlnak.

-— Egyes megyékben — írja Bessenyei — 
majdnem minden régi liberális párti képviselő 
ellen a szabadelvű pártnak egy-egy újabb 
tagja lesz felléptetve!

Szóval, marakodnak a mandátumokért a t. 
kormánypárt különböző árnyalatú hívei, a

hogy csak tudnak. A ki bírja, marja. S az a 
baj, hogy a klerikálisok nagyon birják s a 
kormánypárti liberálisok nagyon kedvtelenek, 
mint a Bessenyei példája is mutatja, a ki egy­
szerűen félreáll a küzdelemből.

Nem jól teszi. Vétkezik mindenki, a ki a 
szabadelvüség hive, ha csak egy talpalatnyi 
helyet is átenged az ellenkező áramlatnak 
küzdelem nélkül.

Ezúttal különben nem ebből a szempontból 
óhajtunk ezzel az ügygyei foglalkozni. Most 
csak azt akarjuk egyszerűen konstatálni, hogy 
mennyire nem egységes a kormánypárt s mennyire 
kifejlődtek ebben a pártban is. uz elvi edentétek 'mű- 
leit a személyiek.

Nagyon kapóra jött nekünk, függetlensé­
gieknek, ez a levél teljes tartalmával. Ép teg­
napelőtt jelent meg ugyanis egy, jelenleg .1 
kormányhoz közel álló budapesti hírlapnak a 
hasábjain hosszabb közlemény a függetlenségi 
és 48-as pártról, jobban mondva párt ellen. 
Nem tulajdonítunk a czikknek különösebb fon­
tosságot, tekintve a helyet, a hol meglelent. 
mert hiszen az a lap mindenkor a legnyíltabb 
ellensége volt a függetlenségi pártnak, most 
meg különösen az, mert egyszerre kacsint 
bandzsa szemével a kormánypártra és a nép­
pártra s hogy a két párt közt a földre ne es­
sék, olyan politikai jonglőrségeket követ el, 
hogy a nézőnek, olvasónak szeme káprázik. 
Fregoli nem tudott olyan gyorsan átvedleni vén 
banyából elegáns szeladonná, majd ismét bu­
kottá, a mint ez a lap tud a különböző elvekbe 
burkolózni úgy, hogy a reakeziót szolgálja, 
hanem azért a liberális előfizető is megma­
radjon. Ez a lap támadt most rá a független­
ségi és 48-as (Kossuth) pártra, feszegetve 
annak pártegységét s szemíorgatva kérdezte : 
elintézik-e egymás közt ezt a szerencsétlen 
harezot a függetlenségiek? Nemcsak ez a lap. 
más, nyíltan kormánypári lapok is szeretnél, 
minden kisebb-nagyobb választási inczidenst a 
függetlenségiek marakodásának lelt üntetn 
Pedig nagy a különbség marakodás és mara­
kodás közt. Tulkunkkal az Ugron-párt a sa­
ját elhatározása révén is külön párt maradt 
igy a Kossuth-pártnak semmi köze hozzá. El­
lenben régi liberálisok és nemzetiek ma egy 
pártot képeznek, mégis összekoczczannak, ma­
rakodnak.

Seperjen tehát a kormánypárti sajtó és se­
gítő hada a saját háza előtt s mikor ottan 
annyi a seperni való, ne keresgéljen műd' n 
áron a függetlenségi párt tiszta portája előtt.

Bessenyei Ferencz nyílt levele, melyet a 
kisbecskereki választókerület szabadelvű pár : 
választóihoz intézett, igy szól:

A mai napon a szabadelvű pártbúi kiléptem ■ ; e-.n 
lépésemnek következményeit magamra nézve levonta::’, 
az által, hogy az önök túlnyomó nagy többségének mez­
tisztelő bizalmából három Ízben nyert országgyűlés, kép­
viselői megbízásról szintén lemondtam.

Midőn ezt becses tudomásukra hozom, egyben köte­
lességemnek tekintem rámutatni az okokra is, melyei 
engem ezen elhatározásra indítottak.

Midőn az országgyűlés képviselőházának két nagy párfa. 
jelesül a régi szabadelvű és a volt nemzeti párt egybe­
olvadt, helyesebben a volt nemzeti párt a szabadelvű 
pártba belépett, én a két a két párt között létrejött i.. 
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a ki mintegy megbüvölve hallgatja őt és 
reményteljesen függeszti reá nagy, őzbarna 
szemeit. Delejes áram vonzza őket egymáshoz. 
Négv éve lenne annak, hogy ők igy álltak 
szemben egymással és szerették egymást? Nem, 
az csak tegnap volt, ez a négy év elenyészett 
és a régi szerelem a régi erejében feltámadt.

Margitnak mennie kell. Búcsúra nyújtja a 
kezét és Zányi nem tudja, nem akarja azt 
többé elereszteni. Hosszasan tartja a leány 
kezét az övében, szenvedélyesen szorítja és 
dadogva ismétli: „Mindent, mindent megkísér­
tek az érdekében, számíthat reám.“

Milyen boldog lenne e perezben Margit, ha 
nem nvilalná át a szivét fájón az a gondolat, 
hogy Zányi nem szabad többé.

Félig lázban ér haza. Szaggatott szavakban 
beszéli el anyjának az eseményeket, aztán le­
veti magát az ágyára és keservesen zokog. 
De nem tudja kisírni bánatát. Ijesztően nyug­
talanítja egy fájó. édes érzés és hiába ismétli 
magában, hogy Zányit most már szeretnie 
nem szabad, házas embert szeretni bűn, azért 
nem tud parancsolni érzéseinek; érzi, hogy 
jobban szereti őt, mint Valaha 1

Harmadnap kellett volna Margitnak vá­
laszért a társaság hivatalos helyiségébe mennie, 
de nem bírta rá elhatározni magát, sőt el­
tökélte magában azt is, hogyha kinevezik, 
visszautasítja azt az állást, mert bármennyire 
is rászorult arra, lelkinyugalma megkívánja, 
hogy soha többé ne találkozzék Zányival. Mi 
lenne belőle, ha naponként érintkeznének? 
Ez a bűnös szerelem vagy nagyon sok szen­
vedést, vagy romlását okozná. Ki kell térnie 
a veszély elől.

Szomorúan, csüggedten, egyedül ült odahaza 
a délutáni órákban (az anyja a városban járt 
dolgai után), mikor egyszerre felijedt az elő­
szoba csengőjétől. Ki jöhet ilyenkor ? Mióta 
szegénynek lettek, alig fordult meg náluk 
valaki.

Talán a társaság küld feleletet?
Elszorult szívvel ment ajtót nyitni. Zányi 

állt az ajtó küszöbén. Margit maga sem tudta, 
hogy kerültek be a szobába; csak homályo­
san'emlékezett rá később vissza, hogy ő el 
volt tökélve az állást visszautasitani és semmi 
csalódást nem érzett, mikor a fiatal titkár saj­
nálattal tudatta vele, hogy minden igyekezete 
meghiúsult, a vezérigazgató a saját pártfogolt- 

i.ját nevezte ki. De . „ és S«+ Zánvi hosszasan

beszélt a mellett, hogy a nő tulajdonképp : i 
hivatása nem is a hivatalkodás; a természet 
hitvesnek, a család boldogitására szánta és ha 
Margit nem idegenkednék a férjhez menetei­
től. ha még érez iránta némi kis rokonszen- 
vet . . . gépiró kisasszony helyett legyen in­
kább titkárnő.

Margit annyira meg volt zavarodva, hogy 
nem értette meg őt mindjárt, végre csudál- 
kozva_ felkiáltott:

— Ön nem házas?
— Ki mondta ezt?
— Az újságban olvastam eljegyzési hírét 

másfél év előtt — dadogta a leány.
— Rossz tréfa volt csupán — védekezett 

Tibor — és én vissza is vontam a hirt. Ezt 
nem olvasta?

Ez elkerülte Margit figyelmét.
— És un hihette Margit, hogy feledni tud­

jam? — folytatta hévvel Tibor. — Hisz Iát;.:, 
hogy elég volt önt viszontlátnom és a régi 
szerelem hatalmasabban ural, mint valaha: 
Másodszor már nem lenne erőm magáról le­
mondani.

Nem is volt szükség reá...

A japán színházi
A legtávolabb kelet: Japán egyszer már 

megmutatta Európának, hogy7 nemcsak a kul­
túra elsajátításában, de az eredeti termelésben 
is nagyszerűt tud alkotni. Akkor volt ez, a 
mikor a két Goncourt elkezdte ismertetni a 
japán rajzolókat és az ő propagandájuk nyo­
mán feltárult Japán illusztratív művészetének, 
majd egész müiparának csodálatos szépségű 
gazdagsága. A japán művészet ettől fogva be 
volt iktatva az európai közvélemény előtt a 
művészi formák legelső kategóriái köze, sót a 
japán styl termékenyitőleg hatott az uj európai 
dekorativ művészet kifejlődésére is. Éhben a 
részben Európa a mesterből tanitványnyá lett 
Japánnal szemben, és hogy a mester mily 
magasan áll a tanítvány fölött, arról min­
denki ámulattal győződhetett meg, a ki 
a múlt nyáron a párisi világkiállításon 
végigsétált a müipar-kiállitás japán osztá­
lyán. Ám ez a kiállítás Japán prestige-ének 
a megerősítése mellett még egy meglepe­
tést hozott. A Bve de Parts mulatság­
nak szentelt épületinek egyikében: Lole 
Fuller fantasztikus formájú színházában egy
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béküksi — annak daczára, hogy szabadelvűsig te­
kintetében a két párt között nagy elvi ellen­
tétek állottak fenn a múltban — teljesen őszintének 
tekintettem s azt hittem, bogy a megtörtént egybeolva­
dás folytán az elvi és irányegységnek ép úgy, mint a 
pártközösségből folyó szolidaritás és kollegialitásnak kö­
vetelményeit a megerősödött szabadelvű párt mindenik 
tagja egyformán átérzi és respektálja.

Én legalább ezt annyira átérzera és tiszteletben tar­
tottam, hogy akkor, a mikor Temesmegye moraviczai 
választókerületében a megüresedett képviselői állás be­
töltésénél a szabadelvű pártnak két jelöltje és pedig az 
egyik mint a régi szabadelvű pártnak, a másik pedig a 
volt nemzeti pártból a szabadelvű pártba lépett tagja 
lépett föl s a mikor én egy igen nagyrabecsült oldalról 
az iránt lettem felkérve, hogy a volt nemzeti pártból 
szabadelvű pártba lépett jelölt ellen korteskedni a kerü­
letbe lemenjek, ezen kérelem teljesítését megtagadtam 
azért, mert ezáltal is dokumentálni kívántam a párt 
szolidaritása iránti kötelezettségemet és meri nem akar. 
tana anyagot szolgáltatni ahhoz, hogy a régi szabadelvű 
párt kibékülésének őszintesége meggyanusittsssék; de 
meg nem is tartottam sem a párt közösségből folyó 
tisztességgel, sem a politikai becsülettel üsszeegveztet- 
hetőnek azt, hogy a velem egy és ugyanazon szabad­
elvű politikai párton levő ellenjelölt ellen korteskedjem.

Sajnosán kellett azonban tapasztalnom nem csupán 
azt, hogy a nagy átalakulás folytán oly elemek, 
kel is szaporodott a liberális párt — tisztelet a 
kivételeknek — melyeknek politikai szereplése, 
fölfogása és iránya a demokratikus libera­
lizmus irányától teljesen eltér; hanem tapasztalnom 
kellett azt is, hogy a liberalizmusnak amaz ereje, mely a 
r -gi szabadelvi pártban találta gyökerét, mesterségesen 
mindinkább szülcebb körre szo-itva és megbénítva 
lett; és hogy félreismerés, bizalmatlanság, vagy félté­
kenykedés folytán a szabadelvűst» kipróbált vezér és 
közharezosainak meg nem érdemelt mellőzésével szem­
ben a kornányzat szelleme olyanoknak e’ötérbe 
helyezésével igyekszik a szabadelvűs ért nek Iá 
maszokat szerezni, kik a szabadelvűsig nagy 
kérdéseiben eddi gélé vagy ellentétes állást fog­
laltak el, vagy kik a szabadelvű párt hagyo­
mányos liberális nemzeti politikájába be nem 
illeszthető felekezeti, politikai, társadalmi és 
közgazdasági elveket vallanak magukénak.

Ezen egyéni tapasztalatok mellett a demokratikus 
szabadelvű elemeknek a parlamentből való mesterséges 
kiszorítására alkotottnak tekintem az inkompatibilitási 
törvényt is, nem azért, mintha én nem óhajtanám szin­
tén, hogy függgetlen legyen az országgyűlés minden 
tagja, hanem mert jelen viszonyaink közepeit azt túl­
hajtottak s olyannak tekintem, melyre reá illenek 
Deák Ferencznek a képviselők függetlensége tárgyában 
1868-ban mondott szavai: Ha valaki, midőn egy ablak 
nyitva van, nagyon takaródzik, mert egy kis légvonal 
van, arról bizonyosan elmondom, hogy hajlandó a 
rhenmatizmusra : a ki a függetlenséget minden kicsiség­
től félti, arról azt kell mondanom, ha nem is magára, 
hanem az egészre, hogy nem bízik azon testület függet­
len érzésében, a melyhez tartozik.

De hogy ezen törvény tisztán csak a kevésbbé 
vagyonos demokratikus szabadelvű elemek ki­
szorítására volt irányozva, abbeli nézetemet meg­
erősíti az, hogy ugyanakkor, a mikor a függetlenség 
miatti túlságos félelemből igen sok hasznos erő kire­
kesztésére alkottatott meg ez a törvény : nem rendeze­
tett az inkompatibilitás kérdése minden irányban s nem 
főkép azon kormáavhatalmi tényezőkkel szemben, kik a 
képviselőválasztások menetére már hivatali állásuknál 
fogva is, de egyéb nevezetes intézetek és vállalatoknál 
elfoglalt állásaiknál fogva pedig még inkább befolyást 
gyakorolhatnak, továbbá az, hogy az országgyűlés másik 
házával szemben ezen törvény nem alkalmaztatott, 
hanem csupán esetleg alkalmasabb (?) időkre halasz­
tott.

De azt is tapasztaltam, hogy vannak a párt kebelé­
ben olyanok, kik volt elvbarátaiknak a parla­
mentbe való behozatalára nagyobb súlyt fek­
tetnek, mint a szabadelvű párt irony- és elvi 
egységének s az ebből folyó kollégialitásnak re­
spektálására.

Ezt fényesen igazolja nemcsak az a körülmény, hogy 
egyes megyékben majdnem minden régi liberális 
párti képviselő ellen a szabadelvű pártnak egy-

japán művésznő játszott es.tér, 1-esíére tragú" 
diát a párisiaknak és az odatódult idegenek­
nek és a müértők másodszor jöttek reá, hogy 
Japán nemcsak elfogad Európától, de ad is. 
Sada Vacco-t — most 6 róla szólunk — egy­
szeriben úgy emlegették, mint Sarah Bern­
hardt és Duse méltó társát, a ki a mellett, 
hogy egészen más, mégis fölvehet! a harezot 
európai versenytársnőivel. Sada Vacco azóta 
másodszor is eljött Európába és most a 
londoni Shaftesburv-szinházban mutatja be 
művészetét, hogy azután európai körútra in­
duljon. Ez útjában alkalmasint hozzánk is el­
látogat, miután Európaszerte fölkeltette már 
az érdeklődést Japán színművészeti viszonyai 
iránt. A tárgy sajátos érdekessége mellett ez 
adja meg az aktualitását, hogy Fischer Adolf 
alapos és szép tanulmánya nyomán a követ­
kezőkben ismertessük a japán színházat.

A japán szinmüirodalom fejlődése sajátszerü 
párhuzamosságot tüntet fel az európai — sza­
batosabban szólva: a görög — dráma erede­
tével. Ép úgy, a miként Aischylos tragédiái 
azokból az ünnepekből fakadtak, melyeket 
Dionysios tiszteletére rendeztek a régi Hullás­
ban : az ősi japán tragédiák is, melyek egyi- 
két-másikát havonta egyszer még ma is el- 
játszák Tokióban, eredetileg a vallásos szer­
tartások kiegészítő részét tették. Mint a görög 
tragédia, úgy a japán dráma is úgy alakult 
ki, hogy az énekből és tánczból álló eredeti 
szertartást előszűr kórussal bővítették ki, az­
után a kórusból kivált egy személy és egye­
dül énekelte valamely félisten tetteit, majd 
egy második szereplő is támadt, a kivel fel­
váltva énekelt és ezzel megszületett a dialó­
gus. Chinto templomaiban a drámai művészet 
ugyanazokon a fejlődési fokokon ment keresz­
tül, mint Attika városában, habár nem is ve­
tekedhetett ezzel, hogy mindjárt eleinte oly 
lángelméjü mesterei akadtak volna, mint a 
görög tragédiának.

A japánok az 6 klasszikus színházukat és 
mindazt, a mi hozzátartozik, egy szóval N° 
névvel nevezik. A No jelöli az egész intéz­
ményt. A darabok, melyek ennek műsorát 
alkotják, kettőnek kivételével, melyek arány­
lag uj eredetűek, mindannyian — írja Fischer 
— legalább is a tizennegyedik századból 
valók. A nyelvezetük immár annyira elavult, 
hogy még a japán tudósok is csak bajjal ér­
tik meg minden szavát. Hozzájárul a nehéz­
ségekhez, hogy a színészek, annak ürügye

egy újabb tagja lesz félléptetve, de különösen a 
velem szemben követett eljárás.

Ugyanis e hó folyamán a kisbecskereki választókerü­
letben fellépett szabadelvű párti programmal egy kép­
viselőjelölt, a ki a múltban mint nemzeti párti jelölt 
ezen kerületben boldogult képi iselő-elődömmel szem­
ben egy, velem szemben pedig két Ízben bukott 
meg óriási kisebbséggel és a kit most a folyó 
hóban történt jelölése alkalmával két szabadelvű, előbb 
nemzeti pari képviselő ajánlóit a választóknak meg­
választásra.

Azt még tudom érteni, bár ehhez is kérdés férhet, 
hogy a mikor az országgyűlés yár feloszlatva s az 
általános választás már kiírva van, hogy akkor min­
denki szabadon nyilváníthatja érzelmeit és rokonszenvét 
az egy és ugyanazon párthoz tartozó egyik vagy másik, 
esetleg egy harmadik jelölt érdekében is; ámde azt 
megérteni nem tudom, hogy a mikor az országgyűlés 
még együtt van, a mikor az általános választások még 
kiírva nincsenek és a mikor az egy és ugyanazon párt­
hoz való tartozásnak pártkötelékei még fennállanak, 
hogy akkor miként lehessen a párt szolidaritásával, a 
párt kebelében szükséges őszinteséggel és a képviselői 
kollegialitás követelményeivel összeegyeztetni azt, hogy 
hogy egy és ugyanazon szabadelvű párthoz tartozó 
oszággyülési képviselők egy a parlamenten kivül álló 
jelölt mellett korteskedjenek, ugyanazon kerületnek 
szintén szabadelvű párti és még tényleges képviselője, 
tehát az ő kollegájuk ellen, ha csak erre illetékes 
helyről biztatást nem nyertek.

Ez az eljárás is még inkább megingatta bennem 
a kibékülés őszintesége és a szabadelvű párt 
elvi és ininyegysége iránt táplált hitet és 
m-rt ezt megingatta és mert én nem alakos­
kodásból, nem frázisból, hanem meggyőződésből voltam 
és vagyok szabadelvű, kiléptem a pártból s lemondtam 
a képviselői állásról, azzal az elhatározással, hogy mint 
a demokratikus szabadelvüségnek igénytelen, de táutorit- 
hatlau híve, kötelességemnek fogom tekinteni, hogy 
midőn a szabadelvűség nagy vívmányainak 
elalkiívása és lerombolására irányzott törekvés 
nyíltan jeientkezend, azok megvédehnezésében köz- 
harezosként teljesítsem majdan hazafiul kötelességemet.

Midőn legőszintébb hálámat fejezem ki az egy évtize­
den át nekem ajándékozott polgári megtisztelő bizalom­
ért, legyenek meggyőződve, hogy mindenkor büszkeség­
gel és hálával fogok gondolni, úgy arra a nyolez évre, 
melyet mint köztisztviselő önökkel testvéri szeretet és 
egyetértésben elöHüttem, mint ama tiz évre, melyben 
önök megtisztelő bizalma folytán a közmunkás szerepén 
tűi soha nem vágyó legjobb szándék és igyekezettel az 
üiiük és a demokratikus szabadelvű iránynak érdekeit 
képviseltem.

Temesvár, 1901. Julius 21.
Hazafiul liszteleltel 

Bessenyei Ferencz.

Budapest, Julius 23.
Választási mozgalmak. Arad város független­

ségi polgárai vasárnap délután értekezletet tartottak. A 
gyűlést dr. Nagy Sándor ügyvéd hívta össze és nyi­
totta meg. Megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a 
pártban elvi ellentétek nincsenek. Majd felolvasta a 
budapesti vezetőség táviratait. A levelek felolvasása illán 
az értekezlet vezetésére Nagy Sándort kérték fel. Nagy 
Kálmán köszönetét mond Nagy Sándornak lelkes és ki­
tartó fáradozásáért. Szerinte a párt elnökségét kellene a 
közgyűlés' n megválasztani. Indítványozza, hogy ezt a 
küzgyié 'st Szent István napján tartsák meg. Kiss Fe­
rencz hosszúnak tartja az időt István-napig és különben 
is a k' riiícti szerv zkedé*st szeretné előbb megtörténtnek 
látni. Csak »rután volna helyén való a közgyűlés. Mid­
ler Károly szintén a kerületi szervezkedés elsőbbsége 
mellett szól. Végül elhatározták, hogy jövő vasárnap 
megtartják az elnükválasztó közgyűlést.

A inbi választókerületben dr. Ne-si Pál, a Kossutb- 
p;'rt jelöltje most tartja zászlóbontási körútját. Útjában 
Barabás Béla országgyűlési ^képviselő kíséri, da bon a 
gyűlés után í rd. kés levelet kapott Barabás Béla, a 
k lilát másik jelöltjétől, Ugrón Ákostól, a kit a válasz­
tók egy töredéke állított fel jeiöiintk. A levélben azt 
inja Ugrón Ákos, hogy ö is belép a Kossuth-pártba. 
Est a levelet Ugrón kétségkívül annak a hangulatnak a 
hatása alatt irta, melyet a választóknál tapasztalt, a kik 
más függetlenségi pártot, mint a Kossuth-pártot nera

alatt, hagy az istenek és a hősök nem beszél­
hetnek úgy, mint a közönséges emberek, ter- 
mé-szetellenes hangon beszélnek, valamint a 
zem szék és énekesek is éktelen lármát ipar­
kodnak csapni, az lévén a törekvésük, hogy 
ezzei is a cselekvő személyek természetfölötti 
erejét juttassák kifejezésre. Utánozni töreked­
nek a hullámok zajgását, a menydörgés döre­
jét. a vihar üvöltését és a földrengés moraját 
és recsegését. Egy további jellemző sajátsága 
a IVo-nak. hogy ezeknél a daraboknál nem 
használnak díszleteket és semmiféle gépétete­
ket sem. A cselekmény önmagában áll, a 
technikai fogások minden segédeszköze nélkül.

A színművészet e fajának legfőbb pártfo­
gója a japán arisztokráczia, mely becsületbeli 
kötelességének tartja, hogy a nemzeti színját­
szás az ősi ágát minél hathatósabb támoga­
tásban részesítse. Annyira mennek ebben a 
tekintetben, hogy a No egészen más elbírálás 
alá esik, mint a modern japán színpad. Az 
előkelő hölgyek, a kik súlyos vétséget követ­
nének el a japán illendőség törvényei ellen, 
ha olyan színházban mutatkoznának, a hol mo­
dern darabokat játszanak, teljesen szabadon 
látogathatják e klasszikus tragédiák előadá­
sait, sőt az előkelő japán társaságban ha csa­
ládi ünnepet ülnek — lakadalmakkor, szüle­
tésnapi ünnepélyekkor stb. — hagyományos 
szokás, hogy szerződtetnek egy színtársulatot, 
mely a klasszikus műsor valamelyik darabját 
eljátsza a vendégek előtt. És hasonlóképen : 
külön elbírálásban részesülnek azok a színé­
szek is, a kik a klasszikus tragédiákat játszák. 
Ők külön kasztot alkotnak, mely nem szűköl­
ködik a tekintélyben, mert tagjai mintegy iro­
dalmi és nemzeti papi funkeziókat teljesí­
tenek. Mig a többi színészek jóformán 
még mindig kiviil állanak a társadal­
mon, addig a No színészei általánosan meg­
becsült emberek. Az 1868-diki forradalom, 
mely gyökeresen átalakította a japán társa­
dalmat, ezeknek a színészeknek teljesen épség­
ben hagyta az előjogait, melyek örökletesen 
szállanak apáról-fiura. A No színészei között a 
kaszt-szellem annyira szilárd, hogy a szerepek 
is apáról fiúra szállanak és uj ember csak úgy 
juthat ebbe a társaságba, ha egy olyan szí­
nész, a kinek nincs fia, adoptálja, a mikor 
azután saját nevét elhagyva, fogadott atyjá­
nak a nevét veszi fel.

Ezek a klasszikus színházak azonban európai 
embert csak kuriozumképen érdekelhetnek. Ha

akarnak ismerni. Barabás azt felelte Ugronnak, hogy 
nagyon örül a belépésének, de ezt a bejelentést Kossuth 
Ferencznél kell megtennie.

Jiagybecskerek polgárságának egy része a város 
jelenlegi képviselőjével, Demkó Pállal szemben Szabó 
Ferencz apátplébánost léptette fel, a ki választói előtt 
Széli Kálmán hívének vallotta magát, de egyben az ön­
álló óámterület hívének is.

A dédesi kerületben felmerült konlroverziák ügyé­
ben ma a következő nyilatkozat közlésére kéret­
tünk fel :

Tekintetes szerkesztő ur! Hcbrony József által a 
Pesti Hírlap és Pesti Napló julius hó 22-iki számában 
közzétett nyilatkozatra válaszom csak az, hogy miután 
nem áll rendelkezésemre az általa használt modor és 
társadalmi lexikonomban fel nem találom az általa 
használt kifejezéseket, vele való hírlapi polémiába nem 
bocsátkozom, hanem ellene a lovagiasság szellemében a 
kel'ő lépéseket megtettem., Kelt Rimaszombat, 1901. 
jul.us 22. Dr. Szeless Ödön ügyvéd, a dédesi függet­
lenségi és 48-as párt képviselőjelöltje.
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A privigyei választás.
A fekete sereg a mai privigyei választásból 

győztesként került ki. A néppárt revever.dás ve­
zérkara, a mely hetek óta rendszeres izgatást 
vitt véghez a privigyei kerülethez tartozó tót 
községek jámbor lakossága között, a mai vá­
lasztáson is folytatta eddigi kortesmunkáját. 
Határtalan terrorizmussal igyekeztek a válasz­
tókat a maguk részére megnyerni és e czél- 
jaiknak elérése érdekében nem válogatták 
meg az eszközöket.

A néppárti kortesek tábora csak úgy feke- 
téllelt a szeretet igéit néppárti formában hir­
dető papoktól. A derék tábor izgató szerep­
lése nem ismert korlátot. Már hétfőn este a 
szabadelvű párt bevonuló választóit megtá­
madták, a kocsikat valósággal szétszedték, be­
fordították az árokba s a választókat a nép­
párti sátorba czipelték. Az izgatás annyira 
ment, hogy az ittas csoportok egyike, az előz­
ményektől vérszemet kapva, a bajmóczi utón 
inzultálta gróf Andrássy Manónét és Esterházy 
Miklós herczegnőt.

A néppárt közlönye mindeme tényekkel 
szemben a vádaskodás terére lépett és meg­
vádolja a főszolgabírót, a csendőrparancsno­
kot, hogy nem védelmezi meg a néppárti 
szavazókat az éllenpárt erőszakoskodásaival 
szemben.

Ismerjük már régen ezt a fogást. A vásári 
tolvaj ismert fu-fangja ez, a ki, hogy meg­
meneküljön a Nők idalomban elkövetett tolvaj- 
lása következményeitől, maga kiáltja legjobban 
a fogjátok meg a tolvajt“.

A heteken át tartott felekezeti izgatás czélra 
vezetett s a néppárti jelölt több mint száz 
szavazattal győzött. A Széli-kormánynak most 
volt először alkalma visszahódítani a néppárt­
tól egy kerületet. Az első alkalom azonban 
kudarczczal végződött és a néppárt — saj­
nos 1 — megtartotta poziczióját.

A választásról a következő távirati értesí­
téseket kaptuk:

Privigye, julius 23.
A mai képviselőválasztás nagyon mozgalmasnak Ígér­

kezik. A péirtok reggel 6 órakor vonultak fel a válasz­
tási helyre zászlókkal és zenével. A néppárton a kor­
tesek között sok papot látni a kik a terrorizmus minden 
módját gyakorolják. A szabadelvű választókat útközben 
elfogdossák. Tegnap este a vasúinál 32 luzsmai választó 
közöl 14 et körülkerítettek, a kormánypárti rendezők 
kocsiját szétszedték, az árokba fordították és a kocsiban 
ülő választókat a néppárti választók közé viliék. Maca 
a néppárt jelöltje a választókat karonfogva a néppárti 
tanyára vitte. Egy ittas csoport vérszemet kapva a 
látottakon, Andrássy Manőné grófnőt és Esterházy 
Miklósáé herczegnőt a bajmócai utón inzultálta. A kép. 
viselők közül itt vannak Smialovszki Valér kor­
mánypárt, Szabó István, Vdrossy Gyula, Farkas 
József és Kubina János néppárti képviselők. A katona­
ság a választőhelyiségeket kordonnal vette körül.

Dr, Gyűrky Géza választási elnök 9 órakor meg­
nyílóit:! a szavazást. Az első küldöttségnél a választási 
elnök maga vezeti a szavazást. Helv»-ttese Winkler 
Gyula. Bizalmi férfiak: a szabadelvű párti választók 
részéről Lulyák Aulai ügyvéd és Clair Vilmos, a 
F. M K E. főtitkára: a néppárti választók részéről 
Bánitz Ferencz szerkesztő és Borosy Lipót mérnök. 
A második küldöttségnél Klobusiczky Károly el­

űz élő és a mai japáni viszonyokat vissza­
tükröző szinirodalmat akarjak megismerni, 
azokat a színházakat kell fölkeresniük, me­
lyekben modern darabokat játszanak.

E színházak berendezése sok tekintetben 
elüt az európai színházakétól. így mindenek­
előtt a földszint, a karzat és a páholyok nem 
félköralakbr n foglalják magukban a helyeket, 
hanem az egész n -zőtér egy négyszög alakját 
mutatja. A i old szinti székeket kis rekeszek pó­
tolják, melyek mindegyikében összekuporodva 
egy egész társaság talál helyet. A színpad 
körülbelül két méterrel magasabban van építve, 
mint a földszint és középen — egy újabb kü­
lönösség — hid vezet róla a nézőtér végéig. 
A színészek, a kiknek jelenésük elmúlt, ezen 
a hídon hagyják el a színpadot, né-ha egy­
szerre többen is, a mikor azután a játék nem­
csak a színpadon, hanem ezen a hídon is foly­
tatódik.

A legérdekesebb sajátossága azonban a 
japán színpadnak — a súgó szereplése. Az 
európai néző, mihelyt megkezdődik az előadás, 
megütődve veszi észre, hogy a főszereplőt 
négykézláb mászva nyomon követi egy fekete 
ruhás alak, a ki tőle telhetőleg igyekszik 
ugyan elrejtőzni a hős mögé:, de hát ez solia 
sem sikerül neki teljesen, ugv, hogy mindig 
lehet látni. Ki ez a rejtélyes és furcsa alak ? 
Nos, ez a súgó. A japán színpadon ugyanis 
nincs sugólyuk és ezért a súgó úgy teljesiti 
feladatát, hogy mindig ott van a főszereplő 
sarkában, sőt nemcsak súg neki, hanem még 
másként is hasznosítja magát. Elveszi tőle 
azokat a kellékeket, melyekre már nincs szük­
sége, rendbehozza összeborzolt hajfürtjeit, el­
rendezi ruhájának ránczait, ha szomjas, hoz 
neki egy csésze teát és a mikor a hőst meg­
ölik, ismét a súgó az, a ki fátyollal leteriti a 
halottat. Kisebb színházakban még hasznosabb 
a súgó: ő a fővilágositó. Ezek a színházak 
ugyanis rendszerint nagyon gyéren vannak 
világítva és ezért nem ritkaság, hogy nagy 
jeleneteknél a súgó fáklyát ragad és a hős 
arczába világit, hogy a közönség jól lát­
hassa, milyen művészetet fejt ki arezjáték- 
jával.

A súgónak ez a szereplése európai néző előtt 
persze roppant kómikus és veszélyezteti az 
egész hatást, a japánoknak azonban föl sem 
tűnik. A színpadi illúzió mindenütt egy csomó 
engedményen épül fel, minden előadásban van 
egy csomó dolog, a mitől a nézőnek el kell

nököl. Helyettes? dr. Pongrácz Géza. Bizalmi férfiak : 
a szabadelvű párt részéről dr. Bangha Sándor szer­
kesztő és Hodrányi Iván árvaszéki ülnök; a néppárti 
választók rószéről Zmeskál Zoltán orsz. képviselő és 
Dianiska Sándor privigyei segédlelkósz. Az első kül­
döttségnél Privigye, a másodiknál Handlova kezdi a 
szavazást.

Délelőtt 10 óráig:
Markhot Aladár, i ; , 129 
Ernszt ....... 98

szavazatot kapott.
Délelőtt 11 óráig:

Markhot Aladár, J 
Ernszt......................

Délben ÍZ órakor :
Markhot , 1 | |
Ernszt . . , , .

Délután 1 órakor:
Markhot > i 1 .
Ernszt .«ÍJ... 356 

szavazatot kapott.
Délután S órakor:

Markhotnak ..Ili 507 
Ernsztnek ...... 547

szavazata van.
Délután 4 órakor:

Markhotnak 588
Ernsztnek........................... 681

szavazata van.
Délután 5 órakor:

Markhot 663
Ernszt . ...... 761

szavazatot kapott.
Gyűrky Géza elnök a zárórát félhét órára tűzte ki. 

A pártok nyugodtak, csak zene és éljenzés hallik mindkét 
tábor felől. Várossy Gyula és Farkas József néppárti orsz. 
képviselők mindvégig jelen vannak. Az összes visszauta­
sított szavazatok száma 10. Többnyire nem voltak vá­
lasztók.

Privigye, julius 23.
A szavazást fél 7 órakor bezárták. Leadtak 

összesen 1433 szavazatot; ebből
Markhot kapott . . . €02
Dr. Ernszt kapott . . 771

szavazatot.
Dr. Ernszt Sándor, a néppárt jelöltje ennél­

fogva a privigyei kerület képviselőjének pro- 
klamáltatott.

A rendet mindvégig a pozsonyi 7"2. gyalog­
ezred egy egész hadi létszámú százada es húsz 
csendőr tartotta fenn.

A 48-as honvédek állami 
ellátása.

A miniszterelnök az 1848 49-iki honvédek 
és azok özvegyeinek állami ellátása tárgyá­
ban eddig fennállott rendelkezéseknek hatályon 
kivül való helyezésével a következő körren­
deletét intézte az összes törvényhatóságokhoz :

A magyar királyi möászterrínál: állal az lSd^'tO-il: 
honvedek és azoic özvegyeinek állami látása ágyé­

ból 3000 11. száyn alatt kiadott

Körrendelet,
valamennyi törvén yhatóságnalc.

Különös gondoskodásom t irgy.it fcópezte >'s képezi az 
1848/49-iki honvédek és azok özvegyeinek állami ellá­
tása é*b ha — tekintett"! arra, hogy az állami eilátrisBan 
részesülök száma még most is meghaladja a 9500-at, 
és hogy azok segélyezésére a törvényhozás által nagy­
lelkűen engedélyezett évi 800.000 korona hitellel szem­
ben még mindig 220 000 koronát meghaladó hiteltul- 
lépés mutatkozik, — az illetők ez idő szerint nagyobb 
arányú nyugdíjban nnm részvsithetök : igyekezetem oda 
irányul, hogy ettől az igazán csekély alamizsnáiéi és 
inkább erkölcsi elismeréstől senki se essék el, kinek arra 
jogos igénye van.

Hogy mindazok, kik 1S4-S/40. évben mint honvédek, 
a hazáért életüket koczkára tették, nyugdíjban p-azesit- 
tessenek, nemcsak indokoltnak ég méltányosnak, hanem 
okvetlenül szükségesnek tartom.

Epen annyira méltányos, hogy azok az özvegyek, kik 
a szabadségharcz évében vagy azt megelőzőleg, életüket, 
jövőjüket a haza és szabadság védőinek szentelték, öz­
vegységükben megfelelő ellátásban részesüljenek.
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tekintenie, hogy u j*V.ék iv iz*'igában hihe.-i ;un 
és a mig nálunk eltek az engedmények a dísz­
letekre. az eltelt idő nagyságára, a cselek­
vőn y helyének korlátozottságára vonatkoznak, 
Japánban kiterjednek a súgóra is. Mi meg­
szoktuk, hogy ne vegyük észre az oldalsó 
kulisszákat, a suffitákat stb., a japánok mec 
szokták, hogy hasonlóképen ne legyen szemök 
a súgó számára sem. Es hogy a súgónak ez a 
folytonos járás-kelése nem ellenkezik a színpadi 
művészettel, annak bizonysága, hogy a modern 
Japán modern színművészei telivér realisták, a 
kik Ugyanúgy játszanak, mint európai kollégáik, 
még pedig olyan darabokban, melyek a japán 
társadalom reális festése tekintetében mit 
sem engednek az európai darabok realizmu­
sának. És itt újra vissztérhetünk oda, a hon­
nan kiindultunk: Sada Vacco-hoz, a mennyi­
ben ép ugv, mint ő Japán legelső művésznője 
— férje : Kawakami, Japán legelső művésze. 
Öt azonban még csak Japán ismeri, mert a 
mig felesége Európát járja, ő megelégszik 
azokkal a babérokkal, a miket Tokióban arat. 
Lehet azonban, hogy egyszer majd csak ő is 
megirigyli felesége dicsőségét és egy élelmes 
impresszárió karján ő is eljön hozzánk, kon- 
kurrencziát csinálni a többi utazó nagyságnak : 
Zacconinak, Xovellinek és Coquelinnak.

JAQUELINE.
FRANCZIA REGÉNY. 1

Irta: ADOLPIIIÍ cl'I£ XXE RV.

I.
Délután . hat órát ütött a sok kolostorban, 

melyek szinte olyannak tüntetik föl a Fau­
bourg Saint-Germaint, mintha valami egyházi 
tartomány volna, a hol az érsekség székháza 
a főváros. Ebben a perezben úri fogat állt 
meg a Varenne utcza egyik palotája eíőtt.

A nehéz kapuszárnyak rögtön kitárultak, a 
kocsi berobogott, ügyes félkört irt le az udvar 
finom porondján és megállt az arisztokratikus 
lakás perronja előtt, a hol bérruhás inas 
várta.

Magas, délezeg termetű, még fiatal ember 
szállt ki a kocsiból, nyílt é$ kissé marezona 
arczczal; könnyen meg lehett ismerni benne a 
katonát. Sietve haladt fel a földszinti előcsar­
nokba vezető üár lépcsőn és megállás nélkül

De nem találnám az oszló igazsággal és a dir?5 
honvéd név méltóságával összeegyeztethetnek azt, ha 
olyanok is részesittetnének a haza elismerésében, t 
valóságban nem voltak honvédek és csak most igye. 
köznek kerülő utakon a noblen hősök soraiba b;. 
hatolni.

Szép és nemes hivatása van e tekintetben az 1848'*9. 
diki honvedeket igazoló bizottságoknak, egyleteknek 
a közigazgatási hatóságoknak is és csak elismeréssel 
üdvözölhetem azt a törekvést, hogy azok, kik 1848/49- 
ben a szabadságharezban életüket, vagyonukat, jövőjű- 
két a hazának szentelték, mint honvédek igazoltassanak 
és öreg napjaikra lehető anyagi támogatásban részes!}, 
tessenek, de ez mindinkább nehéz, sőt lehetetlen l»sz, 
ha a honvéd igazoló bizottságok és a közigazgatási ha- 
tó.ágok nem a legnagyobb lelkiismeretességgel, 
g >s szigorral és beható gondossággal fognak ek Írni, 
hanem rosszul alkalmazott humanizmus és engedek-nv- I 
ség által vezéreltetve, olyanok részére is állítanak ki 
igazolványokat, vagy olyanok igazolását mozdítják eö, 
kik 1848/49-ben sem életüket, sem vagyonukat, s;-m 
jövőjüket nem tették koczkára ; hanem i llek úgy, bel1. 

a haza fiainak más százezrei s milliói, és semmi kü 
nős elismerésre nem érdemesítették magukat.

Ezen vezérelvek hatása alatt az c-zerekre menő nyu?. 
díjazási kérelmek beható gondossággal folytatott tár,.,, 
fásából merített tapasztalatok szem előtt tartásával, az I 
1848/49-iki honvédek s azok özvegyeinek állami ellát;. ! 
sára vonatkozólag fennálló szabályokat megfelel'log .. j 
dolgoztatván, azokat a •/. alá ide zárt rendeletbe fr,7. 
lalva, a törvényhatóságnak tudomás, köznirrétéld : 
szigorú szem előtt tartás végett ezennel kiadom, -*~ p:r7. 
szersmind tudatom, hogy az 1$95. évi julius 9-őn üj8'. 
és 1890. évi április 22-én 7821. sz. alatt kiadóit r> 
niszterelnüki rendeletik hatályon kivül helyeztetnek.

Budapesten, 1901. évi julius hó 11 én.
Széli, s. k.

Rendelet,

az 1948 '49-iki honvédeknek s ezek özvegyeivel: áiiarnl 
ellátásban (nyugdíjban) váló részesítése, valamint ni 
elhunyt 1848 49-iki nyugdíjas honvédek utú.n {■ n Ctá 

járulék mcyállajntása tárgyában.

I.
Az 182j.8\Jr9-ilci, honvédeknek állami ellát Kir* 

{nyugdíjban) való része Hé t.

1. Nyuirdi’igénynyel bir, a ki beigazolja, hogy
a) ISI8/49. évbon honvéd volt;
b) feddhetetlen előéletű.
2. §. Az ISIS 49-iki honvédség igazolására szó:»ál:
a) az 18-48 49 iki évekből s »z éveket *"

lebhi időkből származó eh hiteMéruhmiő okmály. űr ­
ből a folyamodé honvédvolia világosan kitűnik. I.veir’í 
például kinevezési okmány, útlevél, szabadságit.-. -- 
osztrák katonai hatóságodtól a honvédeknek a fegvvar­
ietéiéi s később a további katonai szolgálatra kép:-Je­
neknek a sorozások alkalmával kiad j!t igazolv "nr. 
besorozott honvédekre nézve az illetékes ezr- ! 
róluk vezetett törzskönyvi lao, a mennyiben noavvi- 
voltuk ebben ki van tüntetve, stb.

h) a honvédegyletek által kiállított honvédigarm v
3. §. A honvédegyletek által igazoltakkal szemben, 

kétség esetén .az, h ury az igazolt mint honvéd
v tt-e a szabadságharezban, vagy n m — kuzigazga; 
utón foganatosítandó nyomozó eljárás alapján for m ;• 
állapíttatni.

Ex esetben folyamodó honv-'-dvolta csakis két, már 
nyugdíjazott, vagy kétségen kivül igazolt s ve> szc.gDÍ 
bajtársnak, eskü alatt tett vallomása alapján, fog beiga­
zolnak vétetni.

Tisztet csak tiszt- k igazolhatnak.
4. §. A fediih 'tetl m- duóiét városokban a poígárars­

ter, kis- ós nagyközségekben a főszolgabíró állni !.;á - 
sitett hab,-ági erkölcsi bizonyítványnyai igazolandó.

5. §. Feddhetetlen előéletűnek tekintetik <z, a ki - > 
bűntény miatt eüt-'.ve néni volt, vagy vivihatrírozat ai.itt 
írm áll, a mely miatt az IS35. évi XI. törv.'-ivczH:; 
értelmetlen a nyug; j:.-'-nynyel bírói; is ezen ig--.jvv--. 
elv-szók.

G. S. Az -'leikor megállapíthassa végett folyamodónak 
születési anyakönyvi kivonata bemutatandó.

II.
Az 184-8 /r9-iki, özvegye nek áHunJ eU'ít'i*bfirl 

{nyugdíjbari) való rcizcsilé-e.

7. I. Az ISIS 49 iki honvédek özvegye 
díjigény nyel uir az, a ki ü-ágazolja, hogy

a) 1849. év vége;g ment férjhez:
h) férjet haláláig el nem hagyta 

ban é!;
c) feddhetetlen elő ;htü.
s- Az özvegy néhai férjének honvédvolta, ha a 

fúrj honvednyugdijban részesült, az ezt igazoló okmány

nyc-

S özvegy fi iBD'f

■id

folytatta útját a. kovácsolt vaskorláttal s. 
gelyezett s::éies márvány lépcsőkön, fel az e 
emeletre.

Xagyy ebédet ad e napon palotá éiban. 
zassága évfordulója alkalmából Rochö-X- uvi 
ífrcf ezredes. I lang verseny és táncz követi m;.. 
az ebédet.

Roche-X uvillo Maximilien gró. • • -r»• .■ 
mintegy negyvenöt öves volt. Utolsó férfi s tá­
jadéba egy ősnemes családnak, melynek tag ki 
közül négy századon át számosán szoR. - 
tak dicsőségesen kardjukkal Trancziaorszúg 
Maximilien atyát is egy kartács ; rab 'á;e 
meg a Krímben, abban a pillanatban. ; sí­
kor hadosztálya élén bevonult az ostromát 
erődbe.

Maximilien ekkor lépett be Saint-Crrbc. K.'t 
esztendővel utóbb kitüntetéssel jött ki" onnan s 
1867-ben már mint százados az 1-só szám 
znáv-ezredben vezette oltárhoz Le Noel Ad­
riennét, fiatal testvérimgának Valerienek l^- 
jobb barátnőjét, a kivel ez eg-vilit nőtt fel a 
paris Sacré-Coeur zárdában.

Ellenállhatatlan vonzalom kapcsolta a szép 
fiatal leányt a szemrevaló nyalka katona­
tiszthez, és elbeszélésünk kezdetének napjak: 
ez a frigy, melyben a bold ? ágnak n 1 -
elképzelhető feltétele egyesült, nem csalta meg 
egyik házastárs reménységeit sem.

Az esküvőjüket követő első esztendő végén 
effy gyermek érkezése fűzte még szorosabbra 
az őket egyesítő kötelékeket. Leánygvermek 
volt, a kit a Louise névre keresztelték."

Azután kitört a szörnyű emlékű 1870-iki hí- 
ború. A grófnál a legyőzött katona hazafias 
aggodalmaihoz hozzájárult a hitvesétől elvá­
lasztott férj és a gyermekétől elszakított apa 
marczangoló fájdalma is. A grófné ugv.: s 
kis lánykájával együtt benrekedt az ostrom- 
zárolt Parisban.

De milyen öröm, mikor az oly hosszú 1 
oly gyötrelmen elválás után Maximilien ismét 
szivére szoríthatta imádott nejét és bálványa* 
zott gyermekét! A boldogságnak milyen u 
szaka kezdődött a házaspár számára, a kik 
oly- szorosan csüngtek, egymáson, ép oly hév­
vel szerettek egymást, mint egybekelésük első 
napjaiban ! Es a gróf immár szeme előtt látta 
nőni szerelmének élő zálogát, az elragadóan 
kedves öt éves lánykát: osztozott annak öle­
léseiben és mosolyaiban.

Nemsokára Adrienne újra várandós lett. 
Roc in-Neuvíjle ezredes szivének minden va-

uyal, ellenkező ess'.ben 
rint igazolandó.

9, §. A térj elbucTU
Igazolandó.

10 §. A házasságra lé 
|i,onatta! izzzorinc»'

11. §. Az özvegynek 
,ajö együ telese s özveg ■ 
pester, kis- és nagyküzs: 
telesített hatósági t :*.*

12. §• A feddh.i-tien 
tér, kis- és nagyközség- 
sitett hatósági eri:G esi

13. §, A fedd!., teller 
5, §-ban foglaltak az

4* állami ellátás •»,
nyozása

14. §. Az évi nyugdíj 
tábornok részére. 
ezredes »
alezredes »
őrnagy » .
százados » «
főhadnagy » .
hadnagy »
őrmester » ,
tizedes >
közvitéz >

A jelen g-ban felső 
röen azon honv-k 
seregben tiszti rn 
arra, hogy vala-i: *• m 
koronáig terjedhet-

Különös méltat 
az illető folyamod 
tüntetve, vagy tr.=kú : 
illetménye a rendes y

15. §. A tiszti őzt 
Után megállapított ■" i 
tisztek s küzvitéztk 
nyugdijat sap.t-u.

16. §._ A világtalan i 
megillető nyugdíjon feli
részesittetnek.

17. g. A viiágtalar: 
igazolandó.

18. §. A nyu;* , *
követő hónap 1-ve

19. g. A nvug : me
a) a nyugdija* ua
b) ha a nyugdíjas .
c) ha oly bűnt* ny 

sen, a mely miatt : 
ián a nyugdíjas a c; :.

d) ba a ny.:_*
Tall honvédnek, a » !

e) ha a nyugti ,s 
házba fölvétel * .

20. §. A nyűgé . . 
tás havának
tett illetmény, at

91. g. Az el: itnyt
temetési segélyben 
halálozást.: számit:*
beigazolja, hogy

a) az elhunyt honv
b) az elhuny: 1, ...
c) ő maga is vagy
22. g. Ezen 

kiutalása iránti .
a) nyugdíjazva vo 

könyvi kivon. :;
b) városokuaa a p» 

ben a főszo,.*o. ír* 
arról, hogy a:: z.rinij 
tette el ;

c) városokban a : 
ben a főszoigaii.r. 
vány az elhunytnak *
tárói.

23. §. A temei-s; ;
után 50 k., altiszt s

Aitalánc

24. A folyam- 
séges okmányom

25. A fo
(a tanácsnál < s •- 
nyújtandó be, a kik 
kiegészítve, hi vatu., 
hez terjesztik fel.

26. g. Ha valami 
1848-49-. ri 
viszonyai miatt a k 
beszerezni n-m ha 
mellett a szék, .

gyávái fiút óhaj:
letett.

Noha kegyet", 
elfelejtette ezt a 
apai szeme e, 
piczi teremtés, 
játszadozott ani 
ólében, a kit * 
ság. Különben 
ott tartogatta 
jövő meghozza i 

— Elöbb-ur - 
magát a mec r 
kis Paul-nak —

A Paul c. vet 
emlegette az 
meg az lesz. hói 
keresztelés'-r . 
indítványozta :

— Hívjuk Pt 
— Csaknem 

Paulo-tok volna | 
testvére, Valér. 

És hozzátett»
— Aztán mai 

igazi Paulnak.
Hanem az id 

a hatodik évéi 
rülte a gróf há 
sötét folt a ház 
nyesen készült»] 
süknek immár t 

A szobaleár.y 
öltöztetésével, 
öltözöszoba kis 
függönyt s szim 
táruló remek 

Ifjúságot és
nek diadalinaaj
rienneje a na| 
solygott szépség 
meztelen karjai f 
a habszerü. v i 
mit csaknem ed 
nes-csipke, ezen! 
gnirlande kigyt 
Roche-NeuTul** I 
Lassan, nesztela 
ki még egés^ 
vette őt észre, 
hosszan és mfcl*J 
suttogta :

— Milyen szí
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Igazsággal és a dies« 
|yezt;;helonet azt, ha 

elismerésében, 
és csak most igya. 

hőtök soraiba be.

Itekintetben az lSíg'ib. 
Iknak, egyleteknek éj 

I s csak elismeréssel 
bzy azok, kik 1848/49. 

K, vagyonukat, jövöiü- 
lonvédek igazoltassanak 
■ámogatásban részesít- 

söt lehetetlen lesz, 
a közigazgatási ha- 

fcmeretességgel, igazsá, 
Tággal fognak eljárni, 
»izmus és engedékeny. 
Íz re is állítanak ki 
pofását mozdítják elő, 
p vagyonukat, sem 
lanem éltek úgy, m:n. 
Biiiiúi, us semmi küiO- 
Ik magukat.
B cserekre menő nyug. 
pggat folytatott tárgya- 

elő'.t tartásával, az 
■gyeinek állami ellát,i- 
lyouui megfelelőleg át- 
1 zárt rendeletbe fog. 
■más, küzbirrététei ég 
■zeonel kiadom, és egy. 

I. vi július 9-én 2185. 
"z. alatt kiadott mi- 

írül helyeztetnek.
|> 11 én.

Széli, s. k.

Özvegyeinek áJta'Hi 
sites::, valamint m 
vi dr.k 'dán temetési 
rgyában.

i 'ni ellátásban
ité e.

leigazolja, hogy

igazolására szolgái: 
éveket kör-tő köze-

osan kitűnik. Ilyenek 
szabadságlevél, az 

loav- i ‘«n-k a fegyver- 
szo’gái a'.ra képtele- 

iád ott igazolvány, a 
iiiuíék ;s ezredöknél 
mennyiben honvéd­

ül honvédizazotvány. 
gazoltakkal szemben, 
mint honvéd részt 

nnm — közigazgatási 
■rés alapién fog meg­

lő már
aia-.t S vele szolgáit 
alapján, fog beiga-

'illően a pplgarmes- 
le i - ró eltol hitel ír- 

tava! igazolandó, 
mt.t K íz, a ki oly 
ty 'határozat alatt 
■vi XI. turvényezikk 

u u-zen igénvökei

la végett folyamodónak 
Intatandó.

ellátásban

aozui nyug-

"ÚT áHanot-

' ' ■* ''a, ha a
ezt igazoló okroány-

vaskorláttal sze- 
őkön, fel az első

iában, H- 
<—Xeuville 
öveti majd

ezrecl":

m- Ívnek tagjai 
rn an szolga 1- 
ancziaországot. 
‘ u'. le rab ölte 
iEnatb.m, mi- 

az ostromolt

i-Cyrbo. Két
ott irt onnan ■> 

1 —ió számú 
7." Noel Ad- 

tlérienek leg- 
1 :t nőtt fel a

olta a szép 
<:• katona- 
ék napjáig 
ak minden 

ilta meg

ndö végén 
g szorosabbra 

-nygy ennek
tteltek.
a 1870-iki há-
atona hazafias 
vesétől elvá- 
i szakított apa 
rófné ugyanis 
t az ostrom-

?. oly hosszú es 
-Taximilien ismét 
jut és bál vány o- 
i-rnak milyen uj 
dinára, a kik ép 

|us n. ép oly hév - 
gybekelésük első 
szeme előtt látta

lat. a,i elragadóan
rtezott annak öle-

várandós lett. 
lének minden vá-
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eyal, ellenkező esetben a 2. és 3. §§-ban foglaltak sze­
rint igazolandó.

9. §• A íérj elhunyta halotti anyakönyvi kivonattal
fcazolaodó.

10. §• A házasságra lépés ideje házassági anyakönyvi 
Ibonaita! igazolandó.

11. §■ Az özvegynek néhai honvédférjével haláláig 
taló egvü téiése s özvegy állapota városokban a polgár- 
Ussier, *'ä" és nagyközségekben a főszolgabíró által '’hi­
telesített hatósági bizonyítványnyal igazolandó.

12. §• A feddhetetlen előélet városokban a polgármes­
ter, kis- és nagyközségekben a főszolgabíró áltaí hitele­
sített hatósági erkölcsi hizunyitványnyal igazolandó.

13 §. A leddhetetlen előélet megállapítására nézve az 
J. §-ban foglaltak az irányadók.

m.
állami ellátás (nyugdíj) összege, kiutalvá- 

nyozása s meg szüntetése.

14. §. Az évi nyugdij-járandcság:
tábornok részére...........................
ezredes
alezredes
őrnagy
százados
főhadnagy
hadnagy
őrmester
tizedes
közvitéz

4000 korona
960 »
816
720
624
552
504
144
86
72

A jelen §-ban felsorolt tiszti nyuedijösszegeklől elté­
rően azon honvédtisztek, a kik azelőtt a cs. kir. had­
seregben tiszti minőségben szolgáltak, tekintet nélkül 
srní hogy valamely más ellátásban részesülnek, 1200 
koronáig terjedhető pótiiietményben részesíthetők.

Különös méltánylást érdemlő esetekben, például ha 
az illető folyamodó az 1848/49-iki érdemjellel lett ki­
tüntetve. vagy máskülönben tüntette ki magát, annak 
illetménye a rendes nyugdíj kétszereséig felemelhető.

15. íj. A tiszti özvegyek a férjeik részére rangjuk 
nlán ni egál lapított évi nyugdíjnak a fele részét, az al­
tisztek s közvitézek özvegyei a férjeiket megilletett egész 
nyugdijat topják.

16. §. A világtalan altisztek s közviíézek az őket 
megillető nyugdíjon felül évi 36 korona pútnyugdijban
rész csittéinek.

17. §. A világfa!anság tiszti orvosi bizonyitványnyal
igazolandó.

IS. §. A nyugdíj az erre való igény megállapítását 
lövető hónap 1-vel tétetik folyóvá.

19. §. A nyugdíj megszűnik :
a) a nyugdíjas halálával ;
b) ha a nyugdíjas jogtalanul jutott nyugdíjhoz ;
c) ha oly bűntény miatt Ítéltetik el jogérvénye­

sen, a mely miatt az 1885 évi XI. törvényezikk alap­
ián a nyugdíjas a nyugdíjra való igényét elveszti ;

d) ha a nyugdíjas riv nyugdíjért folyamodó egyént 
vall honvédnek, a ki 1848,49-ben nem volt honvéd ;

e) ha a nyugdíjas honvéd az országos honvédmeu- 
házba fölvétetett.

20. §. A nyugdíjas elhalálozása esetében, a halálo­
lás havának

a fő­polgármester (tanács), kis- és nagyközségekben 
szolgabifó által szerzendők be.

27. §. A kérelmek fölött a miniszterelnökség 
ben alakított vegyes bizottság határoz.

28. §. A bizottság határozatai végérvényesek, 
ellen felelibezésnek helye nincs.

Kelt Budapesten, 1901. évi julius hónap 11-én.
Széli, s. k.

bocsáta-

kebelé- 

azok

Állami tisztviselők mozgalma

utolsó napjáig járó, esetleg föl nem 
lett illetmény, a törvényesen igazolt örököst illeti meg.

IV.
Temetési járulék.

21. §. Az elhunyt nyugdíjas 1848/49-iki honvéd után, 
temetési segélyben részesittetik az, a ki az iránt az el­
halálozástól számított 3 hónapon beiül folyamodik s 
beigazolja, hogy

a) az elhunyt honvéd vagyontalan volt;
b) az elhunyt honvédet ő temettette el;
e) ő maga is vagyontalan.
22. g. Ezen feltételek igazolására a temetési járulok 

kiutalása iránti folyamodványhoz csatolandó :
a) nyugdíjazva volt honvéd elhunytárul szóló anya­

könyvi kivonat;
b) városokban a polgármester, kis- és nagy községek­

ben a főszolgabíró áltat hitelesített hatósági bizonyítvány 
arról, hogy az elhunyt honvédet a folyamodó temet­
tette el;

c) városokban a polgármester, kis- és nagyküzsegek-

Az állami tisztviselők országos kongresszusának elő­
készítő munkálatai már megindultak. A központi bizott­
ság tegnap Vörös László és Benedek Sándor elnök­
lete alatt értekezletet tartott, a melyen megalakították a 
kongresszus bizottságait. És pedig:

I. Központi iroda: Dr. Detre László, a bizoltsági 
jegyzők és Propper Vilmos.

II. Sajtóbizottság : Vörös László elnöklete alatt: 
Tanyay Géza, Detre László, Mocsár Emil és dr. 
Biró Benedek.

III. Fogadó- és elszállásoló-bizottság: Elnök : 
Eaulc Gyula, Szentkirályi Antal, Tergovcsics, 
Csép József, Vidor Endre, Szende Lajos.

IV. Gazdasági bizottság; László Pál elnöklete 
alatt: Winter István, Mezrilzky Elek, Strazimics 
Milán és Fehér Vilmos.

V. Memorandumszerkssztő-bizottság : Elnökök: 
Vörös László, Benedek Sándor, Moesáry Béla, 
Markovics Győző, dr. .fldor, dr. fiyikos Lajos, 
Bogárdi Jákó, Barkóczy Jusztin, Mocsár Emil, 
Bányay Béla, dr. Jiyeviczkey Antal.

Elhatározták továbbá, hogy úgy a vidéki, mint a fő­
városi állami tisztviselők, ha igazolványaikat kiváltották 
a kongresszuson résztvehetnek, mégis azon korlátozás­
sal, hogy a fővárosiak is csak annyi szavazatot kép­
viselhetnek, mint a vidékiek.

Bejelentetett végül, hogy a felhívás a vidéki bizott­
ságokhoz szétküldetett és hegy eddig már 80 vidéki bi­
zottság megnevezte képviselőit.

A tordai állami tisztviselők mozgalmi' bizottsága vá­
laszul az eddig beérkezett csatlakozási nyilatkozatokra 
a következő értesítést küldi szét a megalakult bizott­
ságoknak i

Tisztelt kartársak!
A magyar állami tisztviselők helyzetének javítása ér 

dekébea megioditott mozgalmunk országos jelleget 
öltött.

A magyar haza .minden részéből hozzánk érkezett 
csatlakozási nyilatkozatok fényes tanujelei annak, hogy 
első felhívásunk rég érzett óhajnak adott kifejeiést s 
ama kedvező fogadtatás, melyre — úgy az illetékes té 
nyezők, — mint a közvélemény, és ennek hőmérője 

?. sajtónál is talált, bizonyságot tesznek arról 
hogy nem önző egyéni érdekek kielégítéséért emeltük 
fel kérő szavunkat s midőn ezt tettük, eltaláltuk 
igazaink felismerésére és érvényesítésére vezető he­
lyes utat.

Az eddig elért siker azonban nem csak reménynyel tölt el 
o jövőre nézve, de további munkára is ösztönöz s 
erkölcsi kötelességünkké teszi, hogy továbbra is 
már megkezdett és helyesnek elismert utón haladjunk 
s lankadatlan kitartással küzdjünk a

bizonyit-
állapo-

ben a főszolgabíró által hitelesített hatósági 
vány az elhunytnak és folyamodónak vagyoni 
tárói.

23. §. A temetési járulék törzstiszt után 80 k., tiszt 
után 50 k., altiszt s közviléz után 30 k.

V.
Általános határozmányok.

24 A folyamodvány s az orrnak felszereléséhez szü 
séges okmányok s közokiratok bélyegmentesek.

25. §. A folyamodvány városokban a polgármesternél
(a tanácsnál), kis- és nagyközségekben a főszolgabírónál 
nyújtandó be, a kik azt a netalán hiányzó kellékekkel 
kiegészítve, hí vatalos utón a m- kir. mmiszterelnökst* 
bez terjesztik fel. ,

26. §. Ha valamely segélyre szoruló, kellően igazo.t 
1848—49-diki honvéd avagy özvegy agg kora vagy egyéb 
viszonyai miatt a kérelméhez szükséges adatokat ma: 
beszerezui n m tudja : kérelmének jegyzőkönyvi fülvéteie 
mellett a szükséges adatok hivatalból, varosokban

kitűzött czél érde­
kében.

Hogy azonban ezt lehessük, tovább is azzal az üssz- 
hangzú akarattal ;kell haladnunk, mely erőinket egyesí­
tette s képessé telte ama hatalmas megnyilvánulásra, 
melynek jótékony hatása már eddig is félre nem ismer 
ht tő módon jelentkezett.

Ép ezért kötelességünknek tartjuk eddigi működésűnk­
ről és annak eredményéről beszámolni és a megnyilvá­
nult különböző irányú véleményekkel szemben elfoglalt 
álláspontunkat jelezni, hogy a mozgalom minden fázi­
sát ismertetve az együttes és egybehangzó működést biz­
tosítsuk.

Hogy pedig ezt lehessük, elhatároztuk, hogy a moz­
galmunk történetét ismertető becses adatokat emlék­
könyvbe foglalva nyilvánosságra hozzuk, ezáltal is iga­
zolván a mozgalom erkölcsi tisztaságát.

Mert nem kevesebb, mint kétszáz különböző helyen 
csatlakoztak kartársaink az általunk megindított mozga­
lomhoz.

E csatlakozási nyilatkozatok mozgalmunk történetének 
örökbecsű adatait fogják képezni és igazolni fogják, hogy 
maga a mozgalom sohasem csapott túl a jogosság és 
méltányosság határain s annak bármely fázisára tekiu 
tünk vissza, ma is teljes joggal elmondhatjuk ugyanazt, 
mit a képviselőházhoz benyújtott első kérvényünkben 
félremagyarázliatatlanul jeleztünk és határozottan kije 
lentettünk, azt ugyanis, hogy minket nem politikai ten- 
dencziák vezérelnek és ismételjük ma is, hogy nem akarjuk 
a kedvező helyzetet kizsákmányolni, de tudva azt, hogy 
kívánalmaink jogosak és méltányosak, a magyar tiszt­
viselői kar szeplőtlen múltjához és igaz hazatiságához 
híven felemelt fővel és nviit homlokkal emeljük fel 
kérő szavunkat, hisz nem akarjuk tiinni, hogy bárki is 

I feltételezné rólunk, miszerin1 meggyőződésünket és ennek

szabad, minden kényszertől ment nyilvánítását 
nók áruba helyzetünk javításáért.

Ép azért csodáljuk, hogy most, midőn szép remé­
nyekre jogosító országos mozgalmunkat a közvélemény 
oly osztatlan jóakarattal fogadta, s annak érvei elől 
nemcsak el nem zárkózott, de fellépésünk _ jogosságát 
és igazságát elismerve támogatásunkra is sietett s a 
magas kormányhoz közelálló félhivatalos lap, majd a 
kormány egyik tagja szólalt fel, hogy kérő szavunk 
rideg visszautasítása által minden reményünket le­
rombolja.

Az atyai gondoskodásra hivatott magas kormány 
lenne tehát egyedül az, ki nem ismerné az anyagi 
megélhetés gondjaival küzdő elviselhetetlen helyzetünk 
nyomorát s nem tudná felfogni intenczióink tisztaságát 
s fellépésünk indokolt és megengedett voltát ?

Elhinni is nehéz, hogy az a kormány, mely a fel­
ügyeletére és gondozására bizott tisztviselői kar szív­
verésén tartja kezét, nem tuBná, hogy segítő egyesület­
éi fogyasztási szövetkezetekkel helyzetünkön nem 
segíthet s hogy a változott viszonyok s ezek 
által teremtett" nehezebb megélhetési feltételek mel­
lett fizetésünk felemelését nemcsak azért kér­
hetjük, mert reánk bizott állami feladatok mindig 
fokozottabb tevékenységet és odaadóbb ügybuzgalmat 
igényelnek, hanem azért is kell hogy kérjük, mert 
magunkat és családaiokat csekély javadalmazásainkból 
eltartani nem tudjuk s a megélhetésnek reánk nehezülő 
anyagi gondjai nemcsak akaraterőnket zsibbasztják el, 
de anyagi függetlenségünket is megsemmisítve a teljes 
elzüllés szélére juttatnak.

Az önvédelem joga késztetett szólni s midőn helyze­
tünket feltártuk és kérő szavunkat felemeltük, nem a 
társadalmi rendet veszélyeztető sztrájkszerü szövetkezés 
kényszerítő erejével, hanem igazán érzett, és a mint 
felhívásunk kedvező fogadtatása bizonyítja, a társada­
lom minden osztálya által felismert igazságunk erejével 
kívántunk hatni, ép ezért méltatlanul ér azon vád is, 
hogy a közelgő választási esélyeket akartuk kihasználni, 
mely gyanúsító feltevés ellen a tisztviselői kar tekintélye 
érdekében tiltakozunk.

Fellépésünk nem volt ötletszerű. Folyománya ez azon 
mozgalomnak, mely még 1898-ban keletkezett, midőn e 
megtartott általános tisztviselői gyűlés emlékiratot foga­
dott el és nyújtott át a magas kormányoak, mely em­
lékiratban fizetésünk felemelését s a szolgálati pragma­
tika behozatalát kértük.

Mai mozgalmunk tehát folytatása a három év előtti­
nek, mely ugyanazon őzéiért küzd és ugyanazon 
irányban halad s hatalmasabb megnyilvánulásának 
okát abban találja, hogy a kérdés megoldásra már 
megérett s puszta ígéretekkel való elaltatása majdnem 
lehetetlen.

És nekünk, a mozgalom megindítóinak erkölcsi köte­
lességünk féltékenyen őrködni a felett, hogy a mozga­
lom el ne aludjék s mivel ép ott talált visszautasításra, 
a honnan a segélyt vártuk, szükségesnek tartjuk ezt to­
vább fejleszteni s együtt érzésünk határozottabb kifeje­
zése czéljából a kongresszus megtartásának eszméjét is 
ürömmel fogadjuk s ahhoz, mit eddig hiú remén;nyel 
szükségtelennek tartottunk, ma szívvel, lélekkel csatla­
kozunk.

Gyűljünk össze tehát országos kongresszusra, gyűljünk 
össze az ország fővárosában, mert a kongresszus helye 
csak Budapest, az ország szive lehet.

Adjunk nyílt és félre nem érthető határozott kifeje­
zést annak, hogy a már előterjesztett kérésünkhöz ra 
gaszkodunk és ezek teljesedését mindannyian egyező 
akarattal kívánjuk, mert megvagyunk győződve arról 
hogy kívánságaink jogosak, s jogos kívánságaink teljesí­
tése sem az adózó polgárok érdekeit nem sértheti 
sem a többi társadalmi osztályok féltékenységét fel nem 
kültheti.

Lássa át, a hazának minden egyes polgára, hogy 
magyar államnak, mely tisztviselői karának egész tevé­
kenységét igénybe veszi, kötelessége e tisztviselői karnak 
tisztes megélhetést biztosítani és rideg pénzügyi szem­
pontok most, midőn az állami költségvetés évről-évre 
felesleget mutat, döntő szerepet nem játszhatnak.

Bezárjuk sorainkat. Mielőtt azonban ezt tennék, nem 
mulaszthatjuk cl, hogy őszinte köszönetét ne mondjunk 
a magyar sajtónak és a mozgalmunk iránt jóakaró 
érdeklődést tanúsító országgyűlési képviselőknek és mind­
azoknak, kik ügyünket felkarolták s meggyőződésük 
erejével támogatják.

Támogatásuk erősíti meg hitünket és reményünket.
Üdvözöljük kartársainkat, kik mozgalmunkhoz csatla­

koztak s teljes bizalommal nézünk a jövő elé, mert 
lehetetlennek tartjuk, hogy a jog, törvény és igazság 
érvényesítése épen a magyar állami tisztviselői kar lét­
érdekének kérdésénél szenvedjen hajótörést. Solymosi 
Miklós királyi törvényszéki bíró, mint bizottsági elnök; 
Harmuth Domokos királyi telekkünyvvezető, mint intéző 
elnök és Gallay Nándor királyi törvényszéki iroda- 
tiszt, mint bizottsági jegyző.

EGYHÁZ.
A pápa huszonötévé? Jubileuma. Xlll. Leo ró­

mai pápát tudvalevőleg 1878. február 20-án emelte a 
biborn'oki testület a pápai székbe, mit általánosan Béter 
trónjának neveznek. Huszonnégy éve tehát, hogy Xlll. 
Leó, mint a katholikus egyház feje, kormányozza a ka- 
tholikus világot. A kilenczvenkét éves agg egészségi 
állapotáról jóllehet naponkint hol kedvező, hol kedvezőt­
len hírek szállnak szét a szélrózsa minden irányában, 
mindazonáltal remélik, hogy mint IX. Pius, úgy Xlll. 
Leó is megéri pápaságának negyedszázados évfordulóját. 
Épen ezért Rómában már most megkezdették az elő­
munkálatokat, hogy annak idejében az egész világon 
méltó fénynyel ünnepeljék meg a pápa jubileumát. 
Ebből a czélból egy bizottságot alakitottak s ennek a 
bizottságnak elnöke Respighi Péter bíboros helynök.
Ez a bizottság most egy felhívást intézett az egész 
katholikus világhoz. Ebből a felhívásból közöljük a kö­
vetkezőket :

A felhívás, miután elmondja, hogy Jézus Krisztus 
anyaszentegyházának nagy örömére, rendkívüli esemé­
nyek vannak készülőben, kéri a katholikus híveket és 
papokat, hogy nemcsak magán áhitatossá 
gokkal, hanem nyilvánosan is ostromolják 
az isteni gondviselést a dicsőségesen ural­
kodó pápának jólétéért. Ezután öt pontban sorolja 
fel azokat a teendőket, melyekkel a szentséges atya 
szivének édes vigasztalást és örömet akarnak okozni. 
Az első pontban a római pápa székes-templomának, a 
lateráni szent János bazilikának elkerülhetetlen javítását 
ajánlja a hívők figyelmébe. A második pontban az 
apáczákhoz és női nevelő intézetekhez fordul, hogy a 
szegény templomok számára, az istentisztelet fenségének 
emelésére egyházi ruhákat készítsenek. A harmadik 
pont a jövő év április második felében tartandó nagy 
zarándoklatról szól és kéri mindazokat, kik tehetősek 
és befolyásosak, hogy a Krisztus helytartójának szánt 
fiúi hódolatot társadalmi állásuk és vagyonuknál fogva 
tegyék minél fényesebbé. A negyedik pontban arra 
hívja fel a hívőket, hogy <e szomorú időkben legyen a 
Péter-fillér több mint egyszerű könyöradomány; legyen 
valóságos tartozása, adója a katholikus népnek, hogy 
Krisztus mindenétől megfosztott helytartója könnyebben 
viselje nagy kiadásait.» Az ötödik pontban vé-gre a 
különös ünnepségek tartását ajánlja.

Lelkész-választás. A K.-Küküllőmegye területén 
levő erzsébetvárosi ref. egyház e hónap 21-én Kohre 
Endre budapesti segédlelkészt választotta meg nagy több­
séggel rendes lelkészévé.

Lelkészbeiktatás. Elek Lajos debreczeni nyug. 
tanárt s a tiszántúli egyházkerület egyházi volt aljegyző­
jét a kolozskalotai egyházmegye Alsó-Jára egyházközség 
református lelkész! állásba vasárnap iktatta be Deésy 
Gyula esperes, az erdélyi egyházkerület egyházi értekez­
letének elnöke. A beiktatás nagy ünnepélyességek mel­
lett ment végbe. Délben közebédet rendeztek az uj lel­
kész tiszteletére.

külön-külön s egyszersmind összesítette a 10 évi 
ladást.
Kovács József közügyi kveszlor az egyházmegye 

számadását olvasta fel s tett javaslatot az egyházmegyéi 
arányosabb megadóztatására, a mit a közgyűlés a tanács­
hoz utasított véleményadásra.

Ezután a tisztikar megválasztása került canirennre. 
Általános éljenzéssel fogadták Zathureczku Gyula fo- 
gondnok indítványát, melyben arra kérte a közgyűlést, 
hogy Kövér Andrást közfelkiáltással válasszák meg 
ismét az egyházmegye esperesévé.

Kövér András esperes köszönetét mondott egyhangú 
megválasztásáért s engedve a közbizalomnak, székét el­
foglalta.

Bedö József egyházmegyei algondnok indítványára 
egyhangúlag lettek megválasztva: Lőrincz Gyula 
k.-baczoni lelkész, főjegyzőnek ; Benke Ferencz n.-baczoni 
lelkész, tanügyi előadónak; Kovács Sándor harútni 
lelkész, számvivőnek ; Kovács József m.-hermánvi lel­
kész, közügyi igazgatónak ; tanácsbiróknak Zöld Sándor 
és Czlrmay Lajos.

Az egyházmegyei közgyűlés, mint erkölcsi testület 
bizalmat szavazott egy becsületében megtámadott lel­
késznek s mély megvetéssel utasította vissza az ellene 
emelt vádakat." Tárgyalta a kántortanitók nyugdíjügyét, 
a melyben a magas minisztériumhoz ir fel az egyházi 
hatóság utján.

A közgyűlés nyugodt, higgadt lefolyása s az ott mutat­
kozó vezérlő szellem méltóan tanúskodnak ez egyház­
megyében uralkodó jó közszellemről. Gyűlés után sjZ- 
ebéd volt.

ÚJDONSÁGOK.

Egyházmegyei közgyűlés»
Az erdőuidélci ev. ref. egyházmegye e hónap 

18-án Köpeczen tartotta rendes közgyűlését. Jelenvoltak 
ezen a gyűlésen az összes lelkészek, valamint a világi 
képviselőt közül igen nagy számmal. Az ünnepélyes 
közgyűlést nevezetessé tette ama körülmény, hogy az 
egyházmegyei tisztviselők tíz évi működése lejárt és ez 
a közgyűlés volt hivatva az uj tisztikar választására.

A közgyűlést istentisztelet előzte meg, melyen Sándor 
András, a nem rég megválasztott nagyajtai lelkész tar­
tott egyházi beszédet. Beszédében rámutatott a protestin'

VIDÉK.
Felkérj tih: vidéki tudósítóinkat e lapnak tlsítélt 

barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkeaztö- 
kégét minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk as 
országban Immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

tizmust fenyegető veszélyekre. Szépen fejtette ki a lelkész 
kötelmeit is, a kinek buzgalmától, erős hitétől s buzgó 
apostolkodásától és őrállásától függ a hit fellendülése s 
az egyházközségek felvirágzása.

Az ülés megnyitása ulán Kövér András középajtai 
lelkész, esperes terjesztette elő évi jelentését, melyben 
visszatekintett a letűnt tiz év nevezetesebb mozzanataira. 
Örvendetesen vette tudomásul a közgyűlés eme kiváló 
fontosságú jelentést s az esperes ügybuzgalmának s 
tapintatos vezetéséqek tulajdooitja, hogy az erdővidéki 
egyházmegye a letűnt tiz év alatt anyagilag és szel­
lemileg gyarapodott. Az egyházmegyében a lélekszám 
13,889 s "a fekvő vagyon 3282 hold, a tűkevagyon 
423,921 korona.

Lörinczi Gyula lelkész olvasta fel ezután terjedel­
mes főjegyzői jelentését, a mely hű tükrét képezte az 
egyházmegyei tanács ez évi munkálkodásának.

Benke Ferencz n.-baczoni lelkész, mint tanügyi elő­
adó az egyházmegye üt felekezeti iskolájáról tette meg 
szakszerű tanügyi jelentését, méltányolva mindenütt a 
szorgalmas tanítót, sürgette, hogy oly helyeken, a hol 
a felekezeti iskola nem áll a kellő magaslaton, 
azok államosítását s addig is a feltűnőbb hiányoknak 
sürgős pótlását.

Kovács Sándor olasztelek-baróthi lelkész, mint egy­
házmegyei számvevő terjesztette elő terjedelmes szám­
vevői jelentését az egyházmegye 15—15 községéről

— julius 23.
— Személyi hírek. Frigyes fóherczeg csa­

ládjával Becsbe érkezett. — András görög 
herczeg néhány napi tartózkodásra T riesztból 
Bécsbe érkezett tegnap. — Báró Spann tenger­
nagy a hajóraj felett tartott szemle befejezése 
után visszatért Bécsbe. — Gróf Apponyi Albert 
tegnap Eberhardról több napi tartózkodásra 
Budapestre érkezett. — Szász Károly duna- 
melléki evangélikus református püspök ma 
délután három heti tartózkodásra Szunyoghra ' 
utazott. — Jludnay Béla főkapitány e hó 18-án 
hat heti szabadságra ment. A főkapitány 
Szent István napi nemzeti ünnepen részt :^g 
venni s erre az alkalomra megszakít]a a sza­
badságát. A főkapitányt dr. Pekáry József 
főkapitányi helyettes helyettesíti.

— József fóherczeg Klsjonőn Táviratilag jelen­
tik, hogy József fóherczeg Gyuláról a katonai szeri: 
rűl Klobucsár adlálus és több katonai méltóságok k-- 
Béreiében ma oda érkezett. A fóherezeget Csintyei 
jegyző bandérium élén fogadta. A főherczeget kastélyá­
ban Ormos Péter és a gazdatisztek üdvözölték. József 
fóherczeg öt napra tervezett ott tartózkodását üdülésre ég 
pusztáinak megtekintésére használja fel.

— A trónörökös felesérje. Ferenc: Ferdlndná 
trónörökös felesége — mint már megirtuk — 
legközelebb örvendetes családi eseménynek 
néz elébe. Konopischt kastélyában a herczegnö 
környezetében állandóan ott van egy római 
katholikus lelkész, egy tanár, egy szülésznő, 
és egy gyermekkerté-sznö.

— A nyolezvanegy éves Lanka Gusztáv. Lanka 
Gusztáv tegnap ülte meg nyolezvanegyedik szülét- 
napját. Ez a nap egybeesik írói működésinek hatra:: 
egy éves évfordulójával. Ez ünnepélyes alkatomat-i 
nagybecskereki tisztelői ovácziókkal halmozták el az u - 
dalom régi munkását. Úgy a vármegyeházán <a Gu-.i.i 
bácsi hivatalos helyiségében», mint lakásán számosán 
keresték fel a veterán írót. Délben ebédet adott a vet lí­
rán iró, a melyen Nagybecskerek előkelőség i kö él 
többen vettek részt.

— Crispi betegsége. Crispi állapotáról újab­
ban a következő jelentéseket kaptuk: 
súlyos jellegű bélkatarrusban szenved. Beteg­
sége teljesen elgyöngitette az ősz olasz állnm- 
férfiut. Állapota aggodalomra ad okot. jóllehet 
a betegség jelen stádiumában a baj nem 
veszélyes. A mikor tegnap a múló javulás 
után Crispi ismét rosszabbul érezte magát, a 
prefektus azonnal jelentést tett Viktor hmán 
királynak, a ki meghagyta, hog\ naponta 
többször értesítsék Crispi állapotáról. Az -jó­
szág minden részéből számtalan táviratban tu­
dakozódnak az olasz államférfin hogyléte felöl. 
A részvét általános. A nagybeteg házában 
kitett ivre számosán jegyezték föl nevüket. 
Mára nagy konzíliumra gyűltek egyb-- az or­
vosok, a melyen Cáldareüi szenátor is rés át­
vett. A legújabb táviratok szerint a beteg 
naponta több Ízben órák hosszat eszméletén kívül

Ám megint leány szü-gyával fiút óhajtott, 
letett.

Noha kegyetlenül megcsalódott, elég hamar 
elfelejtette ezt a kényszerült kiábrándulást, az 
apai szeme elé táruló bájos kép láttára : két 
piczi teremtés, a kik az ó leányai voltak, ott 
játszadozott annak a szép fiatal asszonynak 
ölében, a kit még szebbé tett a kettős any a­
ság. Különben is szive mélyében még mindig 
ott tartogatta a reménységet, hogy a közel 
jövő meghozza neki a várt íiuörököst.

— Előbb-utóbb mégis csak el kell szánma 
magát a megérkezésre annak a makranezos 
kis Paui-nak — mondta gyakran.

A Paul nevet szánta a fiának. Annyiszor 
emlegette az ö Raulját, a kiből majd ez lesz, 
meg az lesz, hogy mikor a második leány na - 
keresztelésérői volt szó, a 
indítványozta :

— Hívjuk Paulának.
— Csaknem annyiba

grófné mosolyog

vehetitek,

hozzá fordult és kedves

mintha
Paulo-tok volna — jegyezte meg az ezredes 
testvére. Valérie, immár de Mauroyné.

És hozzátette : _
— Aztán majd csak annál jobban örültök az

igazi Raulnak.
Hanem az idő mult, a kis Paula már elérte 

a hatodik évét és a gólya még mindig elke­
rülte a gróf háza tájékát. Ez volt az egye en 
sötét folt a házaspár azúrkék egén, a kik ti­
ny esen készültek megünnepelni ‘jSE® *' e e 
süknek immár tizenharmadik évfordulóját.

A szobaleányok épen elkészültek úrnőjük 
öltöztetésével, mikor az ezredes at ep 
öltözőszoba küszöbét. Félrelebbentette az 
függönyt s szinte elkáprázott a szeme az e 
táruló remek képtől.

Ifjúságot és bájt sugározva, harmincz evé­
nek diadalmas ragyogásában adt az ö M- 
rienneje a nagy tükör előtt, melyb ■ ,
solygott szépséges arcza. \ állal es po^pa 
meztelen karjai vakító fehéren emelke - k 
a habszerü, világoszöld selyemtüll ru ■- >
mit csaknem egészen elborított a draga ' 
nes-csipke, ezen pedig egy természetes vmag- 
guirlande kígyózott végig. így folekesiH , 
Roche-Neuviíle ezredesné csodásán szép volt. 
Lassan, nesztelenül közeledett a férj neje 
ki még egészen öltözékével elfoglalva, nem 
vette őt észro. A gróf megragadta a kis kezet, 
hosszan és melegen megcsókolta s gyöngédén 

suttogta :
— Milyen szép maga! . . •

A fiatal asszony 
kaczérsiggal szólt :

— Csinos a ruhám, ugy-e ?
— Nem a ruhájáról beszélek, hanem magá­

ról édesem — felelte vidáman a gróf. — Nem 
a keretet csodálom, hanem a képet.

Mialatt a két szobaleány még itt-ott egy-egy 
redöt elsimított s még egy csomó virágot 
gombostűkkel feltüzött, Adrienne észrevette, 
hogy az ura utczai ruhában van. Szelíden 
korholva mondta :

— Hanem maga későn jött haza; még ka­
bátban látom ebben az órában ; magát, a ki 
annyira pontos 1 Mindjárt itt lesznek a vendé­
geink.

— Legyen nyugodt, édes Adrienne; készen 
leszek a kellő időre.

A szobaleányok kimentek. A gróf, mikor 
egyedül maradt a feleségével, csendesen kar­
jaiba vonta s szenvedélyes csókot nyomva a 
nyak szírijére, ismételten suttogta :

Milyen szép maga !
De ezt a csókot és a csodálat e felkiáltását 

olyan szavak is kísérték, melyek kifejezték a 
szivét, megtöltő egész gyöngédségét :

— És mennyire szeretem ! . . .
Fiatalos tűz," mélységes rajongás hangzott elő 

a szerelem e kitöréséből; annyira lángoló 
szenvedély, mintha még csak most élnék há­
zasságuk első napjait. Válasz helyet Adrienne 
a férje keblére hajtotta a felindulástól kipirult 
arczát, a dús szőke hajjal arany dicskorona­
ként körített szép szabályos arezot, és hall­
gatta dobbanásait a szívnek, a melyen olyan 
teljesen, olyan korlátlanul uralkodott. így 
maradt pár perczig néma elragadtatásban. 
Nem voltak szavai, hogy kifejezze örömét és 
boldogságát.

— Édes feleségem, édes feleségem is­
mételgette az ezredes, miközben égető csó­
kokkal borította az ő Adriennejének homlokát, 
nyakát, vállait.

Azután hirtelen szólt :
__ De igaz, az imént megpirongatott, a

miért későn jöttem haza. Elmondom az okát. 
A minisztériumban késtem, kihallgatásra ren­
delt a miniszter és csak hat óra tájban juthat­
tam be hozzá. Mikor végre elfogadott, szóról- 
szóra ezeket mondta : Látni kívántam, kedves 
ezredes, mert magam akartam hirül adni, 
hogy tábornokká való kinevezése aláírás alatt 
van a köztársasági elnöknél és holnap már 
közli is a hivatalos lap.

— Oh Maximilien! — kiáltott föl Roche" 
Neuvillené s gyermekes örömmel ugrott a 
férje nyakába.

Azután kecsesen meghajtotta magát, s mo­
solyogva, színlelt zavarral ejtette :

— Bocsánatot kérek, tábornokom !
— így hát megbocsátja a késésemet ? — 

kérdezte a gróf.
— Egy feltétel alatt.
— Mi az ?
— Hogy tovább nem késlekedik, ked­

vesem.
És a grófné a férje lakosztályába nyíló 

ajtóra mutatott. A gróf tiltakozni akart, nem 
maradt rá ideje. Ézüst csengésű hangok hal­
latszottak : .

— Apa, apa, apa!
A nevelőnőjük intései ellenére az ezredes 

két kis lánya betört a tágas öltözőszobába; 
élénken, könnyen, fiatal pávák módjára ug­
rándozva rohantak előre.

— Csendesebben, csendesebben, kisasszo­
nyok ! — szólt Roche-Neuville s látszólagos
ellenállást fejtett ki a kedves ostrommal szem­
ben, melynek tárgya volt.

Lábujjhegyre ágaskodva, karjaikat előre 
nyújtva próbált a két lányka atyjuk nyakába 
mászni. Az ostrom hamar véget ért; az ezre­
des megadta magát, lehanyatlott egy zsölyére, 
az ostromlók kaczagása és diadalmas kiálto­
zásai közben. És véget nem érő ölelések, csó- 
kolódzások következtek a szerető és gyöngéd 
apa s az őt imádó csinos lánykák között. Az 
óra hetet ütött.

— No Louise, no Paula ! — lépett közbe a 
grófné — hagyjátok apátokat, drágáim; maga 
pedig Maximilien, gondoljon a vendégeire; az 
idő múlik, ismétlem.

— Engedelmeskedem, Adrienne — felelte a 
gróf, miközben fölállt.

És kibontakozván a kis lányai édes ölelé­
seiből, kiment, hogy átöltözzék.

Louise és Paula, miután az ajtóig kísérték 
atyjukat, visszatértek a grófnéhez, a ki egy 
kis asztal előtt ült s tokjaikból a ragyogó ék­
szereket szedte elő, melyekkel magát íöléke- 
siteni szándékozott.

Magas és erős növésével, nagy fekete sze­
meivel és hajával, kissé barnás bőrével, Louise 
inkább atyjára ütött; ellenben Paula, a ki 
finomabb alkotásu, vékony csontu, rózsás 
arczu, szőke teremtés volt, úgy látszott, ké­
sőbb anyjához fog hasonlítani, a kinek máris

bőrét halvány arany­megkapta hófehér 
szinü haját.

Az ellentét lelkileg is ép olyan határozott 
volt a két gyermek között, mint testileg. 
Louise kissé komoly, meggondolt, szinte ko­
rát meghaladóan okosnak mutatkozott, noha 
cseppet sem volt kevésbbé vidám, kevésbbé 
játékot kedvelő, mint a milyennek egy tizen­
két éves kis lánynak lennie kell.

Paula magába vonultabb, zárkozottabb, me- 
lancholikusabb volt, ha ugyan lehet ezt a 
kifejezést használni egy csöppségnél; nagyon 
érzékeny, szelíd, félénk, sőt vad és néha meg­
magyarázhatatlanul álmodozó. Milyen látoniá- 
nyok vonulhattak el ebben a fejletlen gyer­
mekagyban ? Mi késztethette, hogy olykor 
peretekig maradjon mozdulatlanul állva a 
kertben s nézzen egy csomó, verőfényben 
nyiló virágot vagy kövesse szemével a pillan­
gók szeszélyes röpködését? . . .

— Angyalokat lát — vélte Valérie néni. 
Roche-Neuville grófné a férje távozása 

után megint az öltözékével foglalkozott: há­
rom sor remek keleti gyöngyfüzért tartott 
ujjai közt.

— Louise — szólt — hívd elő Mariét, hadd 
csatolja föl nyakamra ezt a füzért és mondd 
meg neki, hozza elő a karpereczeimet is.

A lányka engedelmeskedett és elment. Ez 
alatt Paula a kandallóhoz vonult, melyben ví­
gan pattogott a tűz s leült előtte egy alacsony 
tábori székre. Ez volt a kedvencz helye. Leg­
zsengébb gyermekkora óta titokzatos be­
folyást, ellenállhatatlan vonzerőt gyakorolt reá 
a tűz.

Ott kuporgott, a térdére könyökölve, állát 
a tenyerébe hajtva, félig behunyt szemekkel. 
Egészen elmerültnek látszott a megfeketedett 
nagy fahasábok fölött ugrándozó kék és vörös 
lángok hipnotizáló nézésébe. Valami altató 
dalt dudorászott mellette, a mivel régente 
anyja ringatta el. Egyhangú, álmatag menetű 
dal volt, mely menyországbeli látványokat 
idézett elébe, világosságözönben ragyogó an­
gyalokkal, tündöklő virágokkal, mámoritó har- 
móniáju égi karénekekkel. . . .

És a lángok kanyargásai és nyelvei közt 
megpillantotta a képzeletében fölépített tün­
dérpalotákat, melyek hirtelen összeomlottak, 
hogy még fényesebbek keletkezzenek az 
újonnan föílobogó tűz csigái és kígyói között. 
A sziporkázó hamuban, az emelkedő fehér 
füstben pedig villogó szalamanderek, szányas

gyíkok ugráltak, tánczoltak, pillanatonkint - 1- 
eltüntek meg visszajöttek. Az izzó parázs Ví­
gan pattogott, serczegett. míg a fia, mielőtt 
lángot fogna, titokzatosan sustorgott: egy üt; — 
sen hangzott mindaz a rejtélyes suttogás, a mi 
a tüzszellemek létezésében való nepniti-t -■ il­
lesztette és a mit a kis lány egyidejűleg íneg- 
hatottan és elbájoltan hallgatott. Gyermek- 
hangokat is hallott közte, a mik igy szóltak ;

— Paula, Paula, gyere velünk..............Gyere
hát, gyere hamar! . . .

Közelebb hajolt, hogy jobban hallja és ön­
tudatlanul kinyújtotta gömbölyű karocskáit a 
lángok felé . . .

Egyszerre fájdalmas, rémült, kétségbeesett 
kiáltás rezzentette össze a grófnét.

— Mama! Mama! — kiáltotta volt a kis 
leány.

—"Mi bajod van ? — hangzott az anya aj­
kairól.

A gyermeknek ne maradt ideje a válaszra. 
A sebzett oroszlán vad és rettenetes kiáltá­
sával ugrott a grófné a lányához és karjaiba 
ragadtai Oh borzalom! Paula ruhácskája 
lángolt . . .

Lihegve, egyetlen sikoltás, egyetlen szó 
nélkül küzdött Roche-Neuvillené lázas kezei­
vel. a karjaival, egész testével a lángok ellen, 
melyek eltűntek ott, a hol megtámadta, más 
helyen pedig újra, szüntelenül föllobogtak. 
Érzéketlenül a fájdalom iránt kapta össze, 
nyomkodta kezei között az égő szövetet. Ke­
gyetlen harcz volt ez a magasztos anya és a 
gyermekgyilkos szörny között, a ki nem akarta 
elbocsátani zsákmányát.

Végre mégis úgy látszott, az anya diadal­
maskodik, ám ekkor rekedt, szil-szaggató kiál­
tás tört elő a torkán.

Rettenetes szenvedés marta a vállait, a de­
rekát. A már félig legyőzött tűz körülfogta a 
bátor asszony testét, a ki eliszonyodva ismé­
telgette ;

— Most meg már én égekl Most meg már 
én égek 1 ...

De sokkal inkább törődve a gyermeke meg­
mentésével, mint a saját megmenekülésével, 
továbbra is karjaiban tartotta Paulát, . lihegd 
kebléhez szorította és olyan hangon mondta, 
melyben gyötrelmei közben is előtört a diadal­
mas dacz, a magasztos anyai düh:

— Rajta, rajta, csak égess, kínozz halálra 
átkozott láng; a lányomat nem kapod mep !

A szerencsétlen teremtés sikoltozásaira végre
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van. A vérkeringés szabálytalanul működik és a 
lélegzés elfojtott. A nagybeteg ágyánál állandóan 
ott tartózkodik felesége, leánya és ennek férje. 
Idegeneket, sőt még a legbizalmasabb baráto­
kat sem bocsátják be a betegszobába. — A 
Crispi állapotáról ma délután 5 órakor ki­
adott orvosi jelentés ezt mondja: Az ideges 
betegségi jelenségek bizonyos javulása mellett 
a szivgyengeség egyre tart. a mi a beteg 
agg korára való tekintettel komoly aggoda­
lomra ad okot. Rómából késő éjjel táviratoz­
zak: Crispi állapotáról szóló hírek még mindig 
igen kedvezőtlenek. A beteg nagy gyengesége 
és magas kora nem biztat a felgyógyulás rémé- 
nyére. Crispi időközönként eszméletlen. Margit 
királyné táviratilag tudakozódott a beteg 
állapota felől.

— Lanfenauer professzor hagyatékának árve­
rése. Ma délelőtt folytatták az árverést néhai Lau- 
fenauer Károly professzor Kloíild foherczegnő váczi- 
utczai bérházában levő lakásán. Ma a bútorokon kivöi 
igen szép képek, rézmetszetek, műtárgyak, orvosi műsze­
rek és az elhunyt könyvtára került árverésre. A könyv­
tár a leghirnevesebb tudományos munkákból állott. Az 
árverésen eladott tárgyakból mintegy nyolczezer korona 
összeg gyűlt egybe. Megemlítjük egyúttal, hegy az árve­
rést nem Jeszenszky Bánó, hanem Jeszenszky Ist­
ván kir. közjegyző vezette.

— A főkerczeg és a közlegény. Barátfalu Fél­
toronyban szerencsétlenül j;i:t szombaton a katonai 
gyakorlatozás közben Strefkovits József zsámbekréti 
születésű tüzérlegény, a ki galopp alkalmával egy kő­
halomnak futva, leesett lováról és súlyosabb belső 
sérülést szenvedett. Frigyes főherczeg tanúja volt a 
szerencsétlenségnek, s azonnal elrendelte, hogy a köz­
legényt ápolásba vegyék, majd saját udvari szalon­
kocsijában Pozsonyba szállíttatta s a pályaudvarról 
hintóbán kórházba vitette.

— Viharok. Sopront és vidékét nspról-napra felhő- 
szakadásszerü záporok verik. Hétfőn Csornáin erős orkán 
dühöngött, mely épületekben és szemes terményekben 
nagy kárt okozott. Petőház határában a villám leütött 
és felgyújtotta a keresztbe rakott gabonát. Bogyoszló és 
Szilsárkány határában jég is volt. Kedden Sopronban 
kétizben is jéggel vegyes felhőszakadás volt, mely nagy 
tömeg vizével a közlekedést sok helyen megakasztotta.

— Névmagyarosítások. A belügyminiszter meg­
engedte, hogy dr. Wellner Áron Aladár bánfalvi lakos, 
valamint kiskorú fia Tibor Elemér vezetéknevét Va­
dászra, Klein. Izidor budapesti lakos vezetéknevét 
Kisre, Kapinya Gábor csurgói lakos vezetéknevét 
Kardosra. Fischer Manó német-keresztur: lakos veze­
téknevét Révaira, kiskorú J, nk lovics Margit nagy- 
károlyi lakos vezetéknevét Várnáira, Gáibor Ferencz 
budapesti lakos vezetéknevét Szakállra, Guttmann 
Ignácz gencsi lakes saját, valamint kiskorú leánya 
Mariska vezetéknevét Gálra, Pt-ngvel Vend'd nagyatádi 
iakos saját, valamint Irén nevű kiskorú gyermeke ve­
zetéknevei Rónaira, Haris Mihály ugrai lakos vezeték­
nevét Harsányira, Goid Mór brassói lakos vezeték­
nevét Gáspárra, kiskorú Schilling Sándor budapesti 
lakos vezetéknevét Törökre, Stern (Minka) Jolán buda­
pesti lakos vezetéknevét Sugárra, dr. Freund Áron 
budapesti lakos, valamint kiskorú leánya Katalin veze­
téknevét Székelyre, Kaufmann Adolf budapesti lakos 
vezetéknevét Kormosra, Kohn ignácz ’ ,,v , 
vezetéknevet Kelemenre, kiskorú Bosun -trg Gyűl i 
budapesti lakos vezetéknevét Radácsra, Rosenberg 
Mózes várpalotai lakos saját, valamint kiske u gv rmo­
kéi Dezső, Szeréna, Zoltán, Árpád, László, \ ikior é? 
Jenő vezetéknevét Rákosra, Ondré Lajos, valamin! 
kiskorú gyermekei irma, Dezső és Lajos vezetéknevét 
Óvárira átváltoztathassák.

— A kla Kulcsár János tragédiája. Messze ide­
genből, Székelyországból került a kis Kulcsár János, 
apró pajtásaival egyetemben, Győrbe, hogy olt mester­
séget tanuljon és mint ember térhessen vissza szülőföld­
jére. A czipőkészités mesterségét tanulta és jól ment 
a sora a kisszékely legénynek. Meg is irta ákom-bákomos 
nagy betűivel otthonmaradt véreinek, hogy nincs semmire 
se panasza, és már sokat tanult, akár meg is talpalhatná 
az édes anyja topánját. Még csak egy-két esztendőt kel­
lett volna idegenben töltenie, de bizony már ott marad 
a — győri temetőben a kis Kulcsár János és nem 
hallja többé a székelyföld fenyveseinek zúgását, s a 
ha vasalj i szilaj hegyi patak csobogását. Vasárnap elment 
fürdeni a Győr melletti Marczalba. Jókedvvel Iubiczkoü 
egy ideig, de egyszer csak elkapta az ár és vitte, sodorta 
magával mind beljebb. Nem tudták kimenteni, bele­
vezeti a vízbe a kis székely Holtan fogták ki.

— Kitiltott ruthén lapok. A L mbergben megje­
lenő ruthén nyelvű, Djilo és Galicsaniu czirr.ü lapo­
kat Magyarország területéről a belügyi kormány kitil­
totta, a végből a kereskedelmi miniszter megvonta ?. 
japóktól a postai szállítási jogot.

elősiettek. De a szobaleányokat tehetetlenné 
tette, földhöz szegezte a rémület. Az ezredes 
rohant az ágyhoz, lekapta róla a térítőt s be­
burkolta vele Adriennét meg a leányát.

— Orvost, hamar orvost ! — kiáltotta el- 
fuladtan.

Pár pillanat múlva a tűz el volt oltva. Vi­
gyázva levették a térítőt ... A gyermek el­
ájult, de épen megmenekült. Hanem a grófné ! 
Milyen áron fogja megfizetni anyai szereteté- 
nek diadalát ?

A gróf letérdelt a szőnyegre, felesége mellé, 
- izmos karjaiba vette. Azután könnyen, 
mintha csak egy gyermeket tartana, fölállt 
-ele, átvitte a hálószobába, hogy ágyára 
Hitesse.

Nem kisértjük meg leírni a szivszaggató je­
lenetet, mikor az orvos — az ezredes régi ba­
rátja — egész terjedelmében megállapította, 
hogy mekkora pusztítást vittek végbe a lán­
gok a szép fiatal asszony testén, a ki egy 
•rával azelőtt még oly életteljes volt, annyira 
-áruló egészségnek Örvendett és a kire minden 
mosolygott, a kit minden hosszú boldog jövő­
vel biztatott.

— Adrienne í én Adriennem ! — kiáltott
föl az ezredes és zokogásban tört ki a szeme 
Hé táruló borzasztó látványra.

A grófné fényes öltözékéből csak megfeke­
tedett, elszenesedett foszlányok maradlak; a 
mellet, a karokat a lángok könyörtelenül el­
pusztították ; egyedül, szinte csodás módon, az 
arcz maradt megkímélve. Es megremegtető 
ellentét volt az elragadóan szép fej ezen a 
rs^rmoruságossá vált testen, mely leírhatatlan 
kínok között vonaglott. A gennyes nyak, a 
felmart csuklók közül mintegy legnagyobb 
gúnyra még ott ragyogtak a gyöngyfüzér és 
a karpereczek, a miket érintetlenül hagyott a 
romboló elem annyi sok rontás mellett.

Az orvos, de Varicourt Macé, nagyhírű tu­
dós volt. Első pillantásra kétségbeesettnek ta­
lálta a grófné állapotát.

— Megmenti ugy-e ? — kérdezte tőle Roche- 
Neuville megható aggodalommal.

De Varicourt nem válaszolt a barátja kö- 
nyörgő kérdésére, csak egy biztató mozdu­
latot tett, melylyel mintha ezt mondta volna:

— Reméljen.
És rögtön munkához látott, a legteljesebb 

odaadással, felülmúlhatatlan ügyességgel. Csak 
pár óra múlva távozott a grófné mellől, mi- 
mután bekötözte sebeit, csillapította fájdalmait, 
eAlt?if-, vattába burkoltan, fáslik között

— A keszthelyi tragédia. Közöltük néhány 
nap előtt, hogy milyen szörnyű vád nehezedik 
Laskai Tivadar keszthelyi kereskedőre. Azzal 
gyanúsítják tudvalevőleg, hogy két gyermekét 
megmérgezte, sőt újabb verzió szerint a fele­
ségét is. Természetes, hogy ez a szenzácziós 
esemény a legnagyobb mértékben foglalkoz­
tatja Keszthely lakosságát. Egy Keszthelyről 
érkezett távirat következő uj mozzanatokat dé­
rit föl ez eseményről :

Laskai Tivadar jelenleg 45 éves, hatalmas termetű, 
szép ember. Atyja építész volt Bogláron s ő is ott nyi­
tott üzletet. Csakhamar megnősült, egy kereskedő öz­
vegyét véve feleségül. Bogláron azonban a ízlel sehogy- 
sem ment s Laskai erre Keszthelyen telepedett meg.

Apja nemsokára meghalt, nagy vagyoni hagyva hátra. 
Az örökösök azonban sehogysem tudtak megegyezni 
egymással s o Laskai-testvérek között valóságos ellensé­
geskedés jött létre.

Laskai Tivadar példás családi életet élt, feleségét és 
gyermekeit imádta. Boldogságát csak az zavarta meg, 
hogy felesége röviddel házasságuk után betegeskedni 
kezdett s állapota sehogysem javult. Az asszony beteg­
sége igen sok pénzt emésztett fel, részint ez volt az oka 
annak, hogy Laskai anyagi viszonyai mindinkább rosz- 
szabbodtak. Laskai felesége másfél évvel ezelőtt meg­
halt, özvegyen hagyván férjét, árván három kis gyer­
mekét. A haláleset nagy részvétet keltett mindenfelé 
s Laskai gyászában csaknem az egész város osztoz­
kodott.

Még nagyobb részvéttel voltak az özvegy iránt, mikor 
a tavaszszal Feri nevű tizenkélévcs kis fia súlyosan 
megbetegedett. Az orvosok agyhártyagyulladást konsta­
táltak s a gyermek május 13-án meghalt. Laskai leánya, 
a négy éves Margit, bátyja betegsége alatt nénjénél volt. 
Mikor a fiú meghalt, Laskai magához vette a kis leányt, 
ki alig hogy az apai házba visszajött, beteg lett és egy 
hét leforgása alatt meghalt.

Már ekkor mindenféle gyanús hírek keringlek a 
városban. A járáslérósághoz névtelen levél érkezett, a 
melyben valaki feljelentette Laskait, hogy fiát megmér­
gezte. A leány halála ulán újabb levél érkezett. A já­
rásbíróság ekkor a levelet átküldte a nagy-kanizsai 
ügyészséghez, ki e kényes kérdésben a pécsi főügyész­
séghez fordult.

Ugyanakkor a városban már igen sokat beszéltek 
Laskai szerelmi viszonyáról. Laskai ugyanis lángoló sze­
relemre lobbant egy köztiszteletben álló özvegy iránt, 
kinek kezét Laskai közvetlenül felesége halála után 
megkérte. Az özvegy akkor állítólag kikosurazta őt azzal 
az indokolással, hogy magának soha sem lévén gyer­
meke, nem igen tud gyormek-kkel bánni s igy nem me­
het nőüi Laskáihoz, kinek három gyermeke van. Laskai 
azonban nem nyugodott. A nosüiés eszméje teljesen 
lefoglalta egész valóját. Felhasználta minden összekötte­
tését. Megkérte jóbarátáit, hassanak közre, hogy az öz­
vegy szándékát megmásítsa.

A műit hét végén érkezett meg a pécsi ügyészség le­
irata, melyben elrendelték a kél kis gyermek hullájának 
exhumálását. Ugyanekkor Laskai szobáját őrizet alá 
vették és házkutatást tartottak. Ez alkalommal busz 
csomag patkány mérget taluitak lakásán.

Az exhumálásnál jelen voltak : Weber Károly nagy- 
kanizsai vizsgálóbíró, Orcsdv Lajos ügyész, dr. Szigeti 
Károly törvényszéki és dr. Szekeres József magánorvos. 
Minthogy külső jelekből az orvosok mérgezést nem ál­
lapíthattak meg, a holttestek egyes részeit vegyvizsgálat 
végett feiküldV-k Budapestre az országos törvényszéki 
vegyészeti intézetbe.

Dr. Felletár Emil vegyész arzén-mérgezést konstatált. 
A kanizsai kir. ügyészség erre Laskait julius 17-én este 
letartóztatta.

Másnap Görömbely Balázs nagykanizsai vizsgálóbíró 
kihallgatta Laskait. Laskai az egész kihallgatás alatt ár­
tatlanságát hangoztatta és a névtelen feljelent-:sekre vo- 
n.itkozólag kijelentette, hagy azokat egyik ellensége 
tette meg.

A megindított nyomozás azonban még borzasztóbb 
dolgokat derített ki. Azt beszélték ugyanis, hogy Laskai 
feleségét, sőt apját is meggyilkolta. Tegnap az ügyészség 
csakugyan elrendelte Laskai felesége hullájának exhumá­
lását. A holttest egyes részeit most szintén (elküldték a 
törvényszéki vegyészeti állomáshoz. Ha újabb mérgezést 
Konstatálnak, akkor az apa holttestét is exhumálják.

Az eset egész Keszthelyen óriási izgatottságot kellett. 
Mindenki lázasan várja az ügyek fejleményét.

h.'igyta a megsanyargatott testet s a legszor­
gosabb figyelemmel adta ki utasításait a beteg 
mellé rendelt ápolónőnek.

— Reméljünk, kedves barátom — monda az 
ezredesnek, mielőtt elment. — Kétségkívül a 
baj súlyos, nagyon súlyos, de a természet se­
gítsége kiapadhatatlan.

Mozdulatlanul, fejét a kezébe hajtva, Ad­
rienné ágya mellett egy karosszékbe roskad- 
tan, Roche-Neu vilié gondolkozott. Lesújtotta a 
mérhetetlen fájdalom. Bronz arczán lassan foly­
tak végig a nehéz könyek s időnkint a feltörő 
zokogás megremegtette testét. Milyen szeren­
csétlenség ! jís milyen messze volt a tegnap a 
mától !

Hiába akarta megtagadni a nyilvánvaló va­
lóságot, hiába akarta elhitetni magával, hogy 
csak kegyetlen lidéreznyomás martaléka s 
mondogatta: „Mindjárt föl ébredek !~ Nem, nem 
álmodott. Elvitázhatatlan ténynyel állt szem­
ben. Az 6 Adrienneje itt feküdt, sápadtan, vo- 
nagló arczczal, remegő ajkakkal, kínos gyöt­
relmek közt, a morphium adta nehéz álomban.

— Meggyógyul! rdni fog! — ismételgette 
magában az ezredes. — Lehetetlen, hogy a 
halál elragadja tőlem! Nem volna igazságos 
az Isten, ha ezt megengedné.

Hála az orvos gondozásának, a ki nagy tu­
dásának minden segédforrásait kimerítette, 
hogy leküzdje a fájdalmat és magát a bajt is. 
Adrienne állapota eleinte úgy látszott, mintha 
jayulásnak indulna. De ez csak nagyon rövid 
ideig tartó illúzió volt. Nemsokára az orvos 
gyakorlott szeme olyan tüneteket vett észre, 
melyek előtte bizonyossá tették a végzetes ki­
menőit.

(Folytatása következik.)

rz Különös vallási szokás. A bajram- 
ünnépét, az áldozati ünnepet, mely mostaná­
ban lesz, nagy buzgósággal szokták megülni 
Mohammed hívei. Ezen a napon minden moha­
medánnak meg kell ölnie legalább egy tyúkot, 
ha már birkára nem telik. A szultán is a maga 
kezével szokott ilyenkor megölni egy birkát. 
A persa sahnak ősi szokás szerint egy tevét 
kellene megölnie, de mint hogy ez a feladat 
nem tetszik neki, minden évben egy helyettest 
nevez ki erre a czélra. Az érdekes szertartás 
a teheráni Nagarestán-téren történik meg. A 
sah palotájának erkélyén ül, mialatt a tömeg 
a házak mentében ál! fel, vagy pedig a ház­
tetőkről szemléli a czeremónia lefolyását. A 
pompásan fölezifrázott teve a Zei-es-Sultan-

— A belgrádi botrányok. Sándor király és 
Draga királyné dolgai egyre foglalkoztatják a sajtót, 
folyton újabb és újabb anyagot szolgáltatva a botrány- 
krónikának. A királyi pár Szraederevoba utazott, a hol 
két hétig marad, s onnan az usiczei kerületben nagyobb 
körútra indul. A királyi párt Szmederevóban a városi 
hatóság és az államhivatalnokok küldöttsége fogadta. A 
kirendelt diszszázad katonai üdvözlésben részesítette az 
uralkodópárt. Nagy kiváncsi tömeg gyűlt össze a parton, 
de a király és a királyné megérkezésekor egyetlen 
hangos szóval sem köszöntötték őket. Kinos, mély 
csendben nézték a királynét, a ki végtelenül elhízott. 
Megdagadtnak látszó testformái szinte egybefolynak és a 
nagy hustümeg épenséggel nem nyújtott valami eszteti* 
kusan szép látványt. A király ellenben igen rossz szín­
ben van, arcza halavány és nagyon búsnak látszik. A 
királyt különösen a legutóbbi nisi események keserítet­
ték el, a hol tudvalevőleg tüntetőleg Avakum.ovics 
volt liberális minisztert jelölték a képviselőségre, a 
király intencziói ellenére. Miután a király fenyegetőzése 
sem használt, Besevits nisi polgármesteri, mert nem 
volt elég erélyes, illetőleg erőszakos, egyszerűen elcsapta. 
Nagy feltűnést kelt egész Szerbiában az Újvidéken meg­
jelenő Jtovo Zemenek egy a király ellen irt czikke, a 
melynek szerzőjéül Ribarácz-ot tartják. Ebbnn a czikk- 
ben el van mondva Szerbiának a király házassága 
miatt bekövetkezett züllése, a pénzügyek kétségbeejtő 
helyzete, a melynek következtében a tisztek és a hiva­
talnokok hónapokon át nem kapják meg fizetésüket, és 
végül ezt Írja:

«És mindezt az a szemüveges ember — a királyt 
érti alatta — nem látja, mert vagy a szemüvege poios, 
vagy pedig ő hülye.»

— Sztrájkoló sclyemmunkáanök. Az újvidéki 
selyemg)árban háromszáz munkasroő hagyta abba a 
munkát, hogy sztrájkot izenjen a gyárvezetőségnek. Az 
újvidéki selyemgyár munkásnőit ugyanis botrányosan 
rosszul fizetik, annyira, hogy képtelenek keresetük­
ből megélni. A napibér 25—GO krajezár közt váltakozik. 
De még ebből a csekély bérből is levonásokat eszkö 
zölnek, nem egyszer minden ok nélkül. A gyárban 
újabban a törvény ellenére 9 —10 éves gyermekeket 
alkalmaznak, a kiket nevetségesen kevés munkabérrel 
fizetnek. A munkaidő pedig napi tizenkét óra, a mi 
ellen több ízben lázadtak már fel a munkások, a kik­
kel az egyes osztályok vezetői durván bánnak el. Meg­
jegyzendő, hogy mindez egy, az állam tulajdonát 
képező gyárban történik. Hogy a sztrájkot még 
csirájában elfojtsák, a selyem tenyésztés országos főfel­
ügyelője Stein, selyem gyári igazgatót küldötte Újvidékre, 
a ki a békéltető tárgyalásokat már megkezdette.

— Az adat plébános esete. Latky József adai 
plébános a minap Szabadkán járt, a hol néhány barátja 
társaságában vidáman töltötte el az estét. Örömében, 
hogy bő lesz a szüret, sok bort fogyasztott a társaság 
és a czigány húzta virradatig. Ekkor azonban hirtelen 
kijózanod',i az adai plébános, a ki tárczáját — a mely­
ben ezerhal van koronája volt — senM sem találta. 
Jelent st telt a rendőrségnél, a mely mr »indította a 
nyomozást. Az eltűnt pénznek nem tud.ak nyomára 
jönni s a plébános vigasztalanul téri .issza adai hívei 
közé, megfogadva, hogy soha többet czigányzene mellett 
nem mulat. Most azután megkerült az elveszed összeg 
A mulató-/ók egyike, egy szabadkai gyógyszerész szol­
gáltatta vissza a plébános tárczáját azzal, hogy azért 
vette el tőle, mert nem akarta, hogy minden pénzét 
a czigány oknak szórja el.

— Vlllámsujtott turisták. Szombaton nagy sze­
rencsétlenségnek esett áldozatul egy bécsi gyermekorvos 
és egy turista-vezető. Nagyobb társaság m ászt a meg 
Gossensa.s.s közelében a hatalmas hegycsúcsot. A hegy­
mászók előtt elsőn-k haladt dr. Wilhelm Búbért, a 
bécsi Szent Anna-gyermekkórház alorvosa. Miközben az 
Alpesek egyik sziklatömbjén haladtak fel, utolértek né­
hány hegymászót, a kikkel együtt folytatták utjokat. A 
társaság öt turistából és négy vezetőből állt. Már a 
csúcs közelébe értek, mikor hirtelen villámlás reszket­
ted® meg a levegőt. Dr. Wilhelm és az egyik vezető 
holtan estek össze, mig a többiek súlyosan megsérültek, 
s legtöbben megbénultak. Az egy k turista valahogyan 
nehezen lejutott a magas hegytetőről és értesítette 
lakosságot. Néhánvan felmentek a szerencsétlenség szín­
helyére és hordágyon hozták le az áldozatokat. A vil 
lám által agvocsujtott orvos 3G éves volt és valamennyi 
nagyobb hegységet megmászta már. Ezzel a kirándulás 
sál akarta betetőzni az idei turistáskodást. Egvikc volt 
a neves kórház legjobb segédorvosainak és széles kör­
ben sajnálkoznak fölötte. A vezető nagy családot ha­
gyott hátra.

utczából jő elő, katonai kísérettől körülvéve. 
A sah helyettese lovon ül és kezében lándzsát 
tart. A teve mindinkább közeledik a tér közepe 
felé és a mikor a palota kapujával szembe ér. 
az értékes szőnyegeket letépdesik róla és 
nyakát egy lándzsadöféssel szúrja a sah helyet­
tese keresztül. A szerencsétlen állat még ki 
sem lehelte páráját, mikor a néptömeg dara­
bokra tépi és megeszi. A muzulmánoknak ez 
az ünnepe is magán viseli a vakbuzgóság 
jellegét, mint a moharrem, a mikor a jó muzul­
mán Hossein tiszteletére a megszakadásig üti 
a mellét.

*

Vá Mennyit jövedelmez egy dal. Az ember 
el sem hinné, hogy némelyik dal-szerzőnek 
mily nagy pénzeket jövedelmez egy-egy szer­
zeménye. Hozzá kell tennünk természetesen, 
hogy — idegenben. Az angol szerzők közül 
számosán egyik-másik népszerűbb dal-szerze­
ményeik által százezernyi koronák birtokába 
jutottak Egy angol zenei folyóirat érdekes 
adatokkal számot ád erről. így például Mas- 
heroni ,,For All Éter ityu balladája mintegy 
ötvenezer koronát jövedelmezett a szerzőnek. 
Ezt a nagyon kedvelt nótát a még ösmeretlen 
nevű szerző eredetileg alig kétszáz koronáért 
adta el a kiadónak, igy is csak hosszas után­
járással bírta rá a ezéget szerzeménye kiadá­
sára Sullivan „Lost ChorcU dala érte el angol 
földön a legnagyobb sikert. A világhírű szerző 
ezt a dalt alig egy órai idő alatt, irta meg és 
ezért a csekélynek látszó munkájáért majdnem 
kétszázezer koronát kapott. Alig van ember 
kívüle, a ki ily könnyen szerzett volna va­
gyont. Sullivan tuczatszámra irta ezeket a ma 
már általánosan, az egész világon osmert és 
ötvilágrészben énekelt nótákat. Milliókat hará­
csolt ily módon össze aránylag rövid nehány 
év alatt. A keresettebb angol zeneirók tapasz­
talataik révén most már óvatosabbak és ma 
alig történik olyan eset. mint a milyen a múlt­
ban gyakori volt, hogy egyes szerzők potom 
árért adták el szerzeményeiket, amelyek az­
után a kiadóknak jelentékeny összegeket jöve­
delmeztek.

f<í A ki szereti a börtönt. Montana állam 
Kirckwood városának egyetlenegy foglya van 
ez idő szerint, egy Zambritz Mózes nevű né­
ger, a kit hat hónapi fogságra és 200 dollár 
fizetésére ítélt a törvényszék. Ez az ítélet nagy 
galibát okozott a városban, mert Kirckwood- 
nak még soha sem volt foglya s börtönépüle-

— Felrobbant hajó. Nagy szerencsétlenség történt 
a gaeddvigeni kikötőben. Stockholmi távirat szerint egy 
petróleummal megrakott amerikai három árboczos ha­
jón, a Louise Adelaine-n, mely a múlt éjjel érkezett 
meg Gaeddvigenbe, ma reggel robbanás történt. A hajó 
fedélzete a levegőbe repült. A hajó lángokban áll és 
égő petroleum úszik a vizen. A szerencsétlenségnél négy 
vámhivatalnok és hat matróz életét vesztette.

— Egy száz esztendős hajdú halála. Bihar vár­
megyének halottja van. A vármegyeháza gyászlobogót 
tűzött ki — régi szolgája, Nagy István megyei hajdú 
halála alkalmából. Az elhunyt és kerek száz esztendőt 
élt hajdú kévéit embere volt a vármegye nagynevű al­
ispánjának, Beöthy Andornak, a ki mindenüvé magá­
val vitte. Szerette különben mindenki a vármegyében és 
Tisza. Kálmán is eltréfálgatolt vele gyakran. Tisza 
Kálmánnak egyik beszámolója alkalmával történt, hogy 
egy képviselő beszédbe eredt az öreggel, a ki akkor már 
jóval túl volt a kiienezvenen :

—- Hány fia van Pista bácsi ? — kérdé a képviselő.
— Hát bizony nagyságos uram, lehet vagy ötszáz, 

ha nem, több . . .
— Ötszáz ? Hogy érti ezt ?
— Hát csak úgy, kérem alásan, hogy a vármegye 

urai mind az én kezem alatt nőttek fel.
Legrégibb hajdúját veszti el benne a megye. Csak 

három nappal ezelőtt töltötte be születése századik 
évfordulóját. A vármegye díszes koszorút helyezett 
üreg szolgája ravatalára a következő fölirással :

Bihar vár megye tisztikara — hosszas és hű, 
szolgálatai elismeréséül.

— Kedélyes betörök. Módoson vasárnap hajnal­
ban vakmerő betörő bandát kerítettek kézre. Úgy tör­
tént, hogy a múlt héten négy vándorló legény érkezett 
Módosra. A Barlos féle nagykorcsma kocsiszín® alatt 
húzták meg magukat. Az egész napot kártyázással töl­
tötték, csak estefelé távoztak rövid időre, de azután vissza­
tértek. Ez a négy veszedelmes csavargó mindenfelé meg­
fordult, a hol cs.k sikeres betörésre volt kilátás. Módo­
son is az üzleteket tanulmányozták és szombaton éjjel 
hozzá is fogtak a betöréshez. A betörők sikeresen mű­
ködtek. Este 11 órától leggel 3 óráig négy üzletet tör­
tek föl és pedig Klein Simon füszerüzletét, Poll dk 
Mór rövidáru keresíéflőüzletét, Margelics Arzén füsztr­
és vaskereskedo üzletét és Ruth Jakab pálinkaüzlelét. 
A betörők mindenhol cs»k a pénzt keresték s első dol­
guk voit a pénzes fiókokat feltörni s azt kiüríteni. E 
mellett nem mulasztották el, hogy Ki in Simon üzleti­
ben vendég# skedjen-k, hol mint a fél® csemegeüzletben 
különböző ételek és italok állottak rendelkezésükre. Uív- 
látszik, hogy mér itt Icitták magukat, nvrl mikor Hédii 
Jakab pélinkaüzletét feltöríék, mér rg.'-sz szabadon vé­
gezték munká jukat é-s nyitott ajtónál pah ok áztak és sorba 
bontogatták föl a konyakos üvegeket. Reggel néjy órakor 
Both az üzletébe nr-nt, hogy azt kinyissa. Nagy volt 
azonban a mag lep elése, a mikor az üzletajtót nyitva ta­
lálta s a négy m-türőt meglátta, a kik öt is pálinká­
val kínálták. Róth rögtön a városházára futott rend 
őrökért, kik azután elfogták a négy betörőt. Olyan ré­
szegek voltak, hogy alig tudtak a lábukon állni. A r gy 
betörő neve : Princz Adolf, Giszvém Henrik, Bücii'er 
Ferencz és Schuurtz L:pút. Mind a négy országszerte 
körözött egyén. A betörők a négy üzletből 900 koronát 
vittek el, de a pénzt megtalálták náluk.

— A bosszúálló parasztgazda Nagy meglepetés 
érte tegnapelőtt a buic.-i halászokat, a kik halászás 
alkalmával egy összekötözött emb ri holttestet húztak 
ki hálójukban a Marosból. A halászok bejelentették; az 
esetet az előljá; óságnak, m®ly a hullában Trifn 
György zabáiczi lakos legényíiara isnvrt, a ki egy hét 
tel ezelőtt tűnt H s azóta nem is látták. Az eiö.jaróság 
rögtön megállapította, hogy gyilkosság es°te foro_- fönn 
é-s éi tusitette a csvndörséget. A mr-gölt legény, l'rifu 
Vazul viszonyt folytatott Prigu Tódor teleségével. 
Brigii, a ki észrevette ezt, megU széli«; a testvérével, 
Prigu Györgygyel, hogy a legényt eltrszik láb alól 
Pétit- ken. délután azzal a kijelentéssel távozott hazulról, 
hogy éjszakéira kint marad a mezőn. Ezt az asszony 
tudatta a legénynyel, a ki este kilencz óra tájban el­
látogatott hozzá. A ' kot Prigu-testvvr ekkor érkezett 
haza. Prigu György a kert bejáratánál állt meg dorong­
gal a kezében. A mikor a fiatalabb Prigu fői állott a 
losli ly n, az idősebb megzörgette az. ablakot, hogy a 
felesége nyisson ajtót. Mialatt az asszony ajtót nyitott, 
a legény a U rlen krr sztül akart menekülni, de az 
ott várakozó Prigu György leütötte. Majd összekötözték 
az eszméletlen állapotban Evő l-gényt, kocsira teltei: és 
kivittél: a Maroshoz é-s ott bedobták a vízbe. A bűnös 
asszony n -m mert szólni az esetről, mert agyonven ssd 
fenyeget!' k. Csak nnker a csendőrük vállalóra fogták, 
vallotta be, hogy nála volt a legény, a kit férje és 
annak testvén* pusztítottak el. A k• t Ungut, a kik 
tagadják a gyilkosság nii-óvetését, letartóztattak és be- 
k isér tv k a törvényszék börtönébe.

— A bácskai leányszöktetóa. Az ismeretes bács­
kai esetről kifolyólag egy csomó iovagias ügy keletke­
zett ; ifj. Szemző Gyula ugyanis Iovagias elégtételt kért 
az öreg Ungáríól, ki azonban ezt megtagadta. Szemző 
erre az Ungár-család két férfitagját, Ungar Józsefet, a 
leány nagybátyját és dr. Üngár Mátyás budapesti ügy­
védet, a leány uuokabátyját vonta levélben felelősségre. 
Ungár ügyvéd erre provokáifatta Szemzőt és a párbaj a 
napokban lesz Zomborban. Szemző különben holnop 
Zomborban megverekszik dr. Nemes Sándorral, az 
Ungár-család jogtanácsosával.

— Ä tlszc.-kürti pénzhamisítók. A tisza-küró 
csendőrursparancsnok nagy stilü pénzhamisító bandát 
fedezett fel. Már hosszabb idő óta figyelemmel kísérte a 
banda tagjait, mig végre tegnap a pénzhamisítók egy;k - 
nél a prést, a mely a szántóföldön volt elásva, meg­
találta. A pénzhamisítók vezére Gallé Géza, egy által 
cosan ismert szélhámos, ki több ízben követett már el 
csalást. Galle körülbelül tíz emberrel dolgozott, luk 
leginkább a környékbeli jómódú parasztgazdákat kér ­
ték fel, s fényes ajánlatokkal csaltak Epre. Száz- 
kétszáz korona ellenében Mromannyi értékű ha trés 
ölkoronást Ígértek, melyeket ők — ugymondták — a 
pénzverdéi munkásoktól olcsó pénzen szerezn.-k. Iiy a 
módon aztán sokan lép re mentek. A pénzt felvet* 
ugyan, de a hamis pénzből csak néhány darabot adtak. 
A nvi-rt pénzen a banda tagjai megosztozkodtak. A 
károsult gazda-emberek jelentést t- nni a csendőrs-'-gnél 
nem mertek, meri féltek, hogy saját maguk ellen ie$z. 
nek kénytelenek vallani. A bandát végre tegnapi t 
letartóztatták.

— A kedélyes szabadkai villamos. A szabó! 
kaiak villamos vasulján történt az alábbi eset, a m -iy ~ 
mellett szól, hogy a hires bácskai virtus még a villa­
mos-vezetőből sem veszett ki. Szeveracz Péter, a 
villanyos kocsi vezetője összeszólalkozott a múltkor egy 
Horváth János nevű utassal és a vitatkozás hevéi-oa 
lelökte az utast a gyorsan haladó kocáról. A 
kocsiból kidobott utas jelentékeny horzsolást szenved? t 
arczán és testén. A szabadkai villamos vasúton agyáé­
ként nem szokatlan eset az ilyen. Ott ugyanis igy inté­
zik el a r;é*zete!térés di ff .-re o cziáut a villanyos emberei.

— A barlang halottja. A torjai kénes bari1" n 
egy fiatal ember holttestére akadtak. Nagykőrösi 1 áj 
F rcncz a fürdőidény kezdetétől tartózkodott a torjai 
Bálványos-Füreden. 28 éves intelligens ember volt, a 
kin a fürdővendégek búskomorságot vettek észre. A 
fiatal ember megunta életét és az Öngyilkos- íg elhatá­
rozásával távozott el néhány nap előtt lakásáról. A kén­
barlang felé vette u!iát, a mikor utoljára látták. V,lő­
sz in fi, hogy a barlang belsejében Ufeküdt, a ho! a 
ki,gőzölgő ké-nsavtól megfuiadt. Itt találták rá pár nap 
élőit a tanulmányúton ott járt orvosok.

— Fürdőélet. Korondrölfja. székelyföld ez eg. k 
legolcsóbb, gyönyörű fekvésű klimatikus gyógyfün; 
bői Írják lapunknak, hogy olt most igen élénk ' í r­
ót uralkodik. Az idény kezdetén rn.tr több, mint ávu 
vendég van Korondon, melynek elismert hatású gy 
gvitú intézményei mellé sorakozott ez idén a kitűnő 
hat -u uj hignosu 1 fát-beié!-1 gzé5i taréra, s ezt nagy bi­
zalommal használják a tünidvend-'-gek. Valóban kiv.v 
los volna, hogy az orvosok a jól berendezett szék-óv- 
fürdőket is figyelembe vegv k. mert amellett, hogy ezek 
kitűnő gvógyhaiásuak, kuhívni lsük a székelyföld gaz#h- 
s cm <-rd ekei nek is előnyére várnék, a mi magyar o co­
ze ti szempontból is jelentős

— Fázékony halak. furcsán hangzik, d;
tény, hogy a hidegvérű halak is megérzik a hőmé,-«ék d 
csökkenését, sőt a hidegben szenvednek, fáznak, Meg­
hűlnek é-s a túlságos hideg meg is üli őket. A müncheni 
Allgemeine Fischerzeitung írja ugyanis, : ,:y 3 
halak sokkal *.-rz* krnyebbek a hideggel szemben, mint 
a földön élő melegvérüek. A rr.oiegvérüeknek boruk 
véredényeiben is, melyek a külső hőmérséklet bch.r a 
alatt összehúzodnak meg kitágulnak, elvan eszközük 
van, a mHyly®! a környezetük melegségének a v 
s.it testükre való hatás..ban mérsékelhetik, vagy telj *• n 
meg is akadályozhatják. A halaknak azonban ne,, 
lyen a szerv-zuluk. De meg nem is érezhetik meg a 
hirtelen val.. hóv Hozat üt. Mert míg a levegő ne: :,y 
óra alatt 10- 15 fokkal lehűl, addig a viz nagy töm _ - 
nek több idő keil, hegy ez a változás befolvássui I gv a 
rá. Ebből következik, hogy a haluk bizonyára sokkal 
érzékenyebbek a hideggel szemben, mint a m-;iegvérü--k. 
A haltenyésztésben ezt és::l- IV-k is. Például, a mi.f.r 
tavaszszal a pontyokat ki z-.iték Üli vizükből és nagyon 
hul-g vízbe h-lyezlék, n-'oány nap alatt bizonyos folto­
kat kaptak, pikkelyük hullani kezdett, sőt e! is j.usz ui- 
lak. Ha azonban k véd bő hideg vizi; - t lt d ,set, 
pikkelyük't visszanyertek es tovább éltek. Minden.T-.-lre 
érdekes megfigyelés.
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tét sem tudtak hamarjában építeni. A főirőlv 
különben annyi pénzébe kerül a városnak, 
hogy szives-érümest szabadon bocsátanak, de 
a négernek n-m kell szabadság.— „Ragaszko­
dom ahhoz, hogy leüljem büntetésemet! — 
mondogatja. — Nekem ebéd, vacsora és 
reggeli dukál naponta, világéletemben soha 
sem laktam jól, hadd egyem most ked­
vem szerint.“ A bajt még tetézi az is, 
hogy a néger a 200 dollárt sem tudja meg­
fizetni s igy a pénzbüntetést is fogházbünte­
tésre kell változtatni. A városi tanács minden- 
képen meg akarja szöktetni foglyát, de hasz­
talan fáradozik. Vasárnap például szabadságot 
kért és kapott a néger, hogy a football-ver- 
senyt megnézze. A fogházőr örömest elbocsá­
totta, de este hat órakor a néger már kopog­
tatott a börtön ajtaján. Egyszer sétálni ment 
a fogoly, s midőn este visszatért, czellájának 
ajtaja csukva volt. Zambritz Mózes, a ki a 
világ legbecsületesebb gonosztevője, azonnal 
felkeltette a börtönőrt s követelte, hogy csuk­
ják be börtönébe. A városi tanács végkép 
kétségbeesett, hogy nem szabadulhat kellemet­
len foglyától, a ki jókedvűen fütyörész a fog­
házban s a mi a fő, kitűnő étvágynak örvend. 

*
n Loubet U-.-itiirsrg.'. Azt hinné az ember, 

hogy az olyan uralkodónak, a kit népe 
választ meg az állam élére, és pedig meg­
határozott időre, melynek eltelte után mást 
választhat helyébe — nincsen sok ellensége. 
Pedig a valóság az, hogy — az orosz czárt 
nem számítva — alig akad olyan európai 
uralkodó, a kit gondosabban őriznének, mint 
a franczia köztársaság elnökét, ez idő szerint 
Loubet urat. Éjjel-nappal őrködik testi épsé­
gére egy tizennyolez embert számláló rendőr- 
csapat, a melynek épen csak ez a hivatása, 
semmi egyéb. A tizennyolez ember elkíséri 
utazásaira, ott lakik közelében, mikor színház­
ban van, vagy mikor az elnöki palotában 
állami ügyekkel foglalkozik. Az elnöki őrsé­
get még Thiers elnök alapította meg s Páris 
rendőrfőnöke alá rendelte Mostanában megint 
szó van róla, hogy újra szervezik, mert Páris 
város községtanácsa igen élesen hangsúlyozza 
utóbbi időben azt a különös dolgot, hogy 
ő fizesse azt a rendőrséget, melynek a 
város tulajdonképen. semmi hasznát sem 
látja. Egyelőre azonban őrködik még az 
őrség, még pedig fölötte szemfüles módon. Az 
őrség az elnök lakásának, az Elysée-palotá- 
nak udvarán tanyázik állandóan egy kis épü­

letben, mely épen a kapus fülkéjével szemben 
emelkedik, úgy, hogy a rendőrök apróra szem­
ügyre vehetnek mindenkit, a ki beteszi lábát 
a kapun. „Béke idején- ti (i embert tevő sza­
kaszokra oszlik az őrség, olyanformán, hogv 
egy-egy szakasz mindig készenlétben van. M - 
kor az elnök odahaza van, egy-egy ember ál­
landóan az Elysée-palota körül czirkál és 
figyel minden járókelőre. Az elnököt !. - -
sain vagy utazásain olyan k ■/. 
módon követi az őrség, hogy be nem avatott 
észre se vesz semmit. Ha például az operába 
vagy valamiféle ünnepélyre megy az elnök, 
közvetetlen a közelében ott van mindig egy- 
egy rendőr, de viselkedés és ruha dc-lgV 
ban olyan előkelőek ezek az urak mind. 
hogy rendőri mivoltuk senkinek eszébe nem 
juthat. A mi elvégre természetes, mert 
a testőrök össze válogatásakor nemcsak az 
az irányt mutató tekintet, hogv a legények 
izmos, bátor ficzkók legyenek, hanem, h< gy 
jól és otthonosan megálljon rajtuk a frakk, a 
teher keztyü. Ezek titán természetes, hogv a 
testőr urak mind válogatott módon, szép fr„n- 
czia nyelven beszélnek és mind — jó tánc;' j- 
sok Számtalan mende-monda kering olyan 
elnöki testőrökről, a kik dús vagyonú örökös- 
nők szivet és vagyonát vették be rohamban, 
hivatalos működésűk közben. Látnivaló, hogy 
az elnöki testőrök dolga meglehetősen kelle­
mes, nem is csoda azért, hogv egy-egy meg­
üresedett helyre özönével tódul a sok je­
lentkező. Rendszerint a rendes rendőr­
ség valamelyik jóképű felügyelőjét soroz­
zák be a gárdába. Fizetése azért nem na­
gyobb. mint a közönséges rendőré, csak napi 
öt frar.knyi ruhapótlék jár ki neki, mert az 
elnöki testőr nagyon sokat kén vielen költeni 
ruházatra. Valahányszor az elnök kikocsizik. 
hintója nyomában ott vágtat egy másik kocsi 
is három úrral. A kik nem tudják a dolgot, 
legalább is minisztereket sejtenek a kocsiban, 
holott egyszerűen az elmaradhatatlan testőri 
foglalnak benne helyet. A többi tizenöt ezen 
közben, ki gyalog, ki kerékpáron vegyül 
tömeg közé és úgy figyeli a járókelőket, hogy 
a szükséges pillanatban mindig készen lehes­
sen. De persze hiába ott nem tizennyolez, de 
akár ugyanannyi ezer rendőr is, a hol a gyű­
lölet vagy boszu akar rést törni. Bizonyság 
reá szegény Carnot elnök, a kit szintén ugyan­
ennyi testőr éirzött és a kinek mégis pontosan 
szivébe talált Caserio tőre.

— A Spree halos
Albatros bárkán vusj 
egy közeli faluba. Estei 
hullámok ide-oda vetej 
lámfodor behatolt a bj 
dúlt vízi jármű né-h^ 
Iszonyú jajkiáltások 
három férfi nagy er i: 
vonszolni a már-már 
tú mellett kikötöttek, 
jében, hogy nejeik 
a beözönlött tűzben. /I 
nője, Lesser Gero, . 
egy 11, két 9 éves 
vízi kirándulásnak ;. ; 
görcsösen szorította ■ 
egymástól elválasztan

— Keg akarta b 
diai füidmives a e. - 
felesége méreg által - 
helyett olyan folyaö , 
rosszul lett s i. ny 
tóztatta az asszonyt, , 
tévedésből történt, a 
üveget adta faj nek, 
miit exerec-ika , 
éltek és a visz;..via ; 
felek közt. A f - ; ; 
gezési kisérlvUi -rá r.

— Földrengés 
reggel 9 óra 2U per 
mely 40 más- dnerc: 
lentik, hogy ott is : 
ottani egészen uj ti; 
segélyével.

— Vizbefnli légé 
szentiász 1 i tíz--nrí­
münk át végzett. V 
a birkausztatnba f 
fürdésközben e re 
leeresztették, :: /

— Kígyó a varn| 
Becsbe menü vasút 
trp délután nagy 
St. Veit közei z»n 
pad alatt valami mo: 
előbujt 3 a fülke 
néhány asszony ve : 
kiáltottak séf ' r‘.
a ki botjává! v ; 
állat. Erre a kocsi a 
Iák a fülkéből. Az 
helyeiket, örüiv-. v 
igénybe venniük s n 
otitírstól.

— Felh öszako 
vihar volt ma el 
támadt, nem tart| 
nagy pusztítást v: 
teljes erővel s r ; 
el az összes utczái 
látni. A zűr; r ti 
később mindbe est 
Erősen menv zirp 
időközönkin t meg­
lengeni. A ; . a; 
villamos kocsi az 
kisiklott s a b sr 
hosszáig szüneteit 
utczában két hely 
tek \ Ízzel. A zá 
munkásom!-- - k- ; 
gyermekeiket és i 
menteni. Sokkal 
történt a zárda-ut< 
háznak öt méter 
hosszú széles kőfal 
por. hogy az 1- om 
a tűzoltók és men' 
nyithassák az utat 
éjjeli órákig m ég 
emberélet esett-e 
Petőfi-utcza barmi 
madik --rr- ! vm J'| 
kellett költ . rá- 
resztül navym-nnl 
bába. A fővára 
sok pinczelakásba 
kisebb károk.:-..

= Gmladoió ■ 
nagy áldozatokkal rerj 
levő omladoz szik 
mintegy 50.009 toröü 
de hogy milyen 
hogy ma tora r . . 
darab a iiegyr- , s 
hozónak a szik. ,k 
A nagy robajjal b 
életben nem tett 11 
vasúti kocsi elé'tt zni- 
zúzott. A mint r| 
ülésén foglalkozni fo 
az az alapos mód, 
szakonkint lehuib 
akadályozhatnak.

— Jbejtóh/cs h 
ről kapott a t u 
távirati értesítést 
zon. a hol a fi vi 
ralnak, gazd i, v 
Két nappal • . 
ezer koronáról s; 
és hozzátartozóin, 
városba jön, a ho 
Nem tűnt fel h s 
szőr is el-’ 
nem ment haza 
zúzott holtt-.tr 
kutban. Azonnali 
télyes bűnügyi« 
felizgatta a rabi, 
találták meg a 
pomázi hatóság 
hogy akadályé;:.:, 
pénztárnál a nag’

= Betörések. 
rnann Emma mail 
alatti lakásán s az 
ékszert loptak el. - 
bxmejkó.l J .nos a-| 
alatti lakásába, a 
vittek el. A rendőr;--

= Föllrmert hal| 
Flóra-gyárnál egyjfe-r 
Az orvostani intézet 
ráismertek Balog-I 
20 esztendős és ; -éj

= Linhart Vilml
képek, régi kepei jav| 
utcza 27. készülnek 
diszlet-k és costume

— Választási : 
ban a .Hunyadi 
Vili, Hunjadi-uicza
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EGYETÉRTES, SZERDA, JULIUS 24.
- A Spree halottjai. A Spree felső táján, az

Albatros barkán vasárnap kirándult néhány család 
egy közeli faluba. Estefelé, mikor hazaiérőben voltak a 
hullámok ide-oda vetették a bárkát, mig erősebb h’ul 
hímfodor behatolt a bárka belsejébe és a féloldalt for- 
dúlt vízi jármű néhány perez alatt megtelt vizze' 
Iszonyú jajk,áltások hallatszottak és a bárkában lévő 
három férfi nagy erőfeszítés után tudta csak a parthoz 
vonszolni a már-már sülyedő bárkát. Mikor a kro=sniai 
tu mellett kikötöttek, csak akkor látták a bárka fülké­
jében, hogy nejeik is gyermekeik megfulladtak 
a beözönlött vizben. Holzman Rikárdué, ennek sú»or- 
nóje, Lesser Gertrud és Meyer ezukrászné, valamint 
egy 11, kát 9 éves és egy 2 hónapos gyermek esett a 
V;ZI kirándulásnak áldozatul. Az apró gyermeket oly 
görcsösen szorította magához az anyja, hogy alig tudták 
egymástól elválasztani a két holttestet.
- Meg akarta ölni az nrát. Uture Péter klopo- 

di.il földműves a csendőrségnél feljelentést tett, ho-v 
felesege mereg áital el akarta őt pusztítani. Pálinka 
helyett olyan folyadékot adott be neki ugyanis, melytől 
rosszul lett s hányást ingert kapott. A csendőrsé» letar­
tóztatta az asszonyt, a k, azt vallotta, hogy a° dolog 
tévedésből történt, a mennyiben pálinka helyett azt az 
üveget adta férjének, melyben az általa csinositóul hasz- 
B 11 szerecsika volt. Utureék hosszabb idő óta rosszul 
éltek és a viszálykodás naponkint ismétlődött a házas­
felek közt. A csendőrség még nem szüntette be a mér­
gezési kísérletben megindított vizsgálatot.
- Földrengés. Polából jelentik, hogy ott tegnap 

reggel 9 óra 20 pereskor gyönge földrengést éreztek, a 
mely 40 másodperczig tartott. — Laibachból is azt je­
lentik, hogy ott is földmozgást észleltek, még pedig az 
ottani egészen uj találmányu földrengésmérő szerkezet
segélyével.

Vtzbefnlt legény. Holczinger Rezső bakony- 
szentlászlói tiz«-nhétéves legény az uradalomban aratási 
műnk ít végzett. Vasárnap liarinincz pajtásával elment 
a birkausztatőba fürdeni. Az úsztató mély és a legény 
fürdésközben elmerült a vizben. Mikor az úsztató vizét 
leeresztették, megtalálták a holttestet.
- Kígyó a vacnti kocsiban. A Hütteldorfból 

E csbe menő vasút harmadosztályú utasai közt vasár- 
B'P dél illán nagy ijedelmet okozott egy -- kigyó. 
St. Veit közelében vette észre az egyik utas, hogy a 
pad alatt valami mozog. Egy hatalmas kigyó volt, mely 
elosujt s a fülke közepén tartott pihenőt. A kocsiban 
néhány asszony volt és számos gyerek, a kik rémülten 
kiáltottak segítségért. A kigyó az egyik utas felé tartott, 
a ki botjával védekezett, melyre felkuszott a f-lelmcs 
állít. Erre a kocsi ajtaját kinyitották és a kigvót kidob­
tuk a fülkéből. Az utasok megnyugodva foglalták el 
helyeiket, örülve, hogy a vonat vészfékét sem kellett 
igénybe venniük s mégis megszabadultak a veszedelmes 
atitárstól.

-= FeUiőszaltaclás a fővárosban. Nagy 
vihar volt ma este a fővárosban. Hirtelen 
támadt, nem tartott sokáig, de meglehetősen 
nagy pusztítást vitt végbe. Zuhogott a'zápor 
teljes erővel s rövid fél óra alatt viz bontotta 
el az összes utczákat, a járdákat sem lehetett 
látni. A zápor többször megismétlődött, de 
•tésőbb mindig csak egy-két perczig tartott. 
Erősen menydörgött s a folytonos villámlások 
idöközönkint megvilágították a hatalmas viz- 
tengert. A fogaskerekű állomás előtt egy 
villamos kocsi az óriási vihar következtében 
kisiklott s a legnagyobb viharban egy óra 
hosszáig szünetelt a közlekedés. A Szapáry- 
utczában két helyen a pinczelakások megtel­
tek xizzel. A zápor álmukból verte fel a 
munkásembereket, a kik sietve igyekeztek 
gyermekeiket és értékesebb holmijaikat meg­
menteni. Sokkal komolyabb szerencsétlenség 
történt a zárda-uteza 54. számú házban. A 
háznak öt méter magas és tizenkét méter 
hosszú széles kőfalát annyira alámosta a zá­
por. hogy az leomlott az úttestre. Kivonultak 
a tűzoltók és mentők, hogy minél előbb meg­
nyithassák az utat a közlekedésnek. A késő 
éjjeli órákig még nem lehetett megtudni, hogy 
• mberélet esett-e áldozatul a leomlásnál. A 
Petőfi-utcza harmadik számú házában a har­
madik emeleten Friceritig Gábor szabónak ki 
kellett költöznie a lakásából, mert a tetőn ke­
resztül nagymennyiségű viz ömlött be a szo­
bába. A fővárosban több házban, különösen 
sok pinczelakásban okozott a felhőszakadás 
kisebb károkat.

= Cmladosó sziklák. A székes főváros halósága 
nagy áldozatokkal rendelte el a Gellérthegy Duna felől 
levő omladozó szikláinak az eltávolítását. A vállalkozó 
mintegy 50.000 koronát kapott ezekért a munkálatokért, 
de hogy milyen gondatlanul járt el ebben, mutatja, 
hogy ma kora reggel ismét lezuhant egy jókora szikla­
darab a hegyről s épen arról a részről, a hol a vállal­
kozónak a szikiak egyengetését kellett volna elvégeznie. 
A nagy robajjal lehullott kődarab, szerencsére, ember­
életben nem tett kárt, noha közvetetlenül a villamos 
vasúti kocsi előtt zuhant le; egy gázlámpát Ízzé porrá 
zúzott. A mint értesülünk, a tanács a legközelebbi 
ülésén foglalkozni fog azzal a kérdéssel, hogy mi lenne 
az az alaoos mód, a melylyel a Gellérthegynek idő- 
szakoakint lehulló szikláiban rejlő veszedelmet meg­
akadályozhatnák.
- Rejtélyes bűneset. Szenz&cziós bűneset­

ről kapott a budapesti rendőrség ma éjjel 
távirati értesítést. Budapest közelében, Pomá- 
zon. a hol a fővárosiak közül igen sokan nya­
ralnak, gazdag vendéglős volt Schliessl Antal. 
Két nappal ezelőtt magához vette negyven­
ezer koronáról szóiéi takarékpénztári könyvét 
'■■s hozzátartozóinak azt mondta, hogy a fő­
városba jön, a hol sok mindent kell vásárolnia. 
Nem tűnt fel hosszas elmaradása, mert több­
ször is előfordult már. hogy nehány napig 
nem ment haza lakására. Ma délután össze­
zúzott holttestére ráakadtak Pomázon egy 
búiban. Azonnal vizsgálatot indítottak a rej- 
'■ -yes bűnügyben. A. pomáziakat rendkívül 
felizgatta a rablógyilkosság-. Schliesslnél nem 
találták meg a takarékpénztári könyvet. A 
pomázi hatóság felkéri a fővárosi hatóságot, 
hogy akadályozza meg a Pesti hazai takarék­
pénztárnál a nagy összeg folyósítását.
- Betörések. Tegnap este betörők jártak Fried- 

mami Emma magánzónőnek rózsa-uteza 4G. szám 
a 1 a fii lakásán s az íróasztalt feltörve, 200 koronát érő 
Ászért loptak el. — Ugyancsak tegnap este betörtek 
bzmejká,l János asztalos nagyfuvaros-uteza 5. szám 
alatti lakásába, a honnan 600 korona értékű ékszert 
vittek el. A rendőrség keresi a betörőket.

= Fülűmért halott. A soroksári Dunaágban a 
Kúra-gyárnál egyjjfvrfihuilát fogtak ki tegnap reggel. 
Az orvostani intézet tetemnuzőjébe szállították, a hol ma 
ráismertek Balog-Fényß Dánielnek hívják az illetőt,
26 esztendős és segédkertész volt Szent-Endrén.

= Lichart Vilmos festőt ajánljuk arczképek, szent- 
l' P k, régi képek javítására; műtermében Vili., Hunvadi- 
utcza 27. készülnek nemesi és családi czimerek, színházi 
díszlet"!; és costume képek.

= Választási zászlók és czi&fcek a legolcsób-
bia a <Hunyadi zn.szlogyé.rban* szerezhetők be.
Vili, Hunyadi-utcza 27.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A szegedi Iparművészeti kiállítás. Szegeden 

szeptember elején nyitják meg az iparművészeti kiállí­
tást nagy ünnepséggel. A rendezési munkálatok nagy 
serényen folynak, úgy a kiállítás helyén, Szegeden, va­
lamint itt Budapesten is az iparművészeti társulatnál. 
A kiállítás iránt minden irányban nagy érdeklődés nyil­
vánul és ebből következtetve sikere máris biztosítottnak 
mondható.

— Az Uránia színház nyári előadásai. Az
Uránia tudományos színház a nyár folyamán a hazai 
nagyobb fürdőhelyeket keresi fel s ott mutatja be leg­
utóbbi nagysikerű darabjait, mint: A táncz-ot, Ameri­
kát, A XIX. század-ot stb. Legutóbb Bártíán, Tepliczen 
tartott előadásokat, e hó 26. és 27. pedig Siófokon fogja elő­
adásait bemutatni. Siófok után Lipik, Buziás, Szliács, Her- 
kulesfurdő, Koritnicza, Tátrafüred következnek, azután pe­
dig az osztrák nagyobb fürdőtelepek, mint Karlsbad, Marien­
bad, Franzensbad, Baden-Baden kerülnek sorra. Te­
kintve, hogy az Uránia már Ausztria néhány nagyobb 
városából, mint például Laibachból előadásoknak az 
ősszel való rendezésére meghívást kapott, e külföldi első 
szereplése bizonyára sikerrel és eredményesen fog vég­
ződni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
__— Ofen-JPesth és Becs. Bécs város, miután 

többször pórul járt Ofen-Pest czimzésü leve­
leivel, most cselhez folyamodott. Azokat a le­
veleket, a melyeket Bécs a fővárosnak Ofen- 
Pesth czimzéssel küldött, ugyanis felbontatla- 
nul küldötte vissza a magisztrátus. Bécs úgy 
látszik játékot akar űzni Budapest önérzetével, 
mert a fővároshoz intézett átiratának boríté­
kára ugyan helyesen irta a Budapest czimzést, 
de a boríték tartalmát képező átirat czimzése 
Ofen-Pesth. Bécs holmi kórházi illetékek meg­
térítését kéri a fővárostól, a minek elintézését 
a tanács figyelmen kívül hagyva, a kö­
vetkező átiratot küldötte a bécsi kupaknak:

Tekintetes tanács!
Megkaptuk Bécs város tekintetes tanácsá­

nak hozzánk intézett átiratát, a melyet azon­
ban sajnos figyelmen kívül kell hagynunk, 
még pedig abból az okból, mert az nemzeti 
és magyar érzelmeink ellen durva támadást 
és sértést tartalmaz. A tekintetes tanács nem 
okult azokon a megleczkéztetéseken, a mi­
ket hasonló felmerült esetekben fő- és szék­
városunk adott jóakaratulag a tekintetes 
tanácsnak, hanem kitéve magát ismételt 
súrlódásoknak, most már határozottan rossz­
akaratúnak mondható és nem tudatlanságon 
alapuló támadást intéz székes fővárosunk 
ellen.

Budapest mindenkor megadta a kellő tiszte­
letet a tekintetes tanácsnak s ugyanez a 
Budapest megköveteli, hogy Bécs városa ha­
sonló tisztelettel adózzék neki és ne űzzön 
tréfát nemzeti önérzetével.

Midőn a mellékelt átiratot elintézetlenül 
és figyelmen kívül hagyva visszaszármaz­
tatjuk, kérjük ismételten a tekintetes taná­
csot, hogy jövőben hasonló eljárástól tartóz­
kodjék, mert fővárosunk e gyöngéd figyel­
meztetéseken kivül birtokában van más ke­
ményebb és a megtorlásra alkalmas eszkö­
zöknek.
— Földalatti átjárok ópltóae. A tárnics elhatá­

rozta, hogy azokon a helyeken, a hol a nagy kocsi 
forgalom miatt a gyalogjáró közönség gyakran csak 
élete veszélyeztetésével mehet át egyik oldalról a má­
sikra, földalatti átjárókat építtet. A tanács egyelőre a 
következő helyeken óhajt földalatti átjárókat létesíteni: 
az Andrássy-utnak a váczi-körut és fürdő-utezai torkola­
tánál ; a Lerepesi-utnak a népszínház előtti részén, a 
hol a villamos és kocaiforgalom mi itt néha perczekig 
sem lehet egyik oldalról a másikra jutni, végül a 
Stefánia-utnak a városligeti körönddcl szemden fekvő 
részén. A tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy 
dolgozzon ki részletes terveket és költségvetést. Budapest 
az első város Európáiban, a mely földalatti átjáró­
kat épit.

— A vasárnapi mnnkaaztinot. A budapesti fü-
szerkereskedők egyesülete felirt a kereskedelmi miniszter­
hez, kérve az 1801 : XIII. törvényezikk végrehajtási ren­
deletin k módositását. illetve a munkaszünet egységes 
szabályozását, mert most, főleg az egyeduruságokkal és 
italmérvssel is foglalkozó üzletek a füszerkereskedőknek 
nagyúri ártalmára vannak. A miniszter most azt felelte, 
hegy a módosítás szükségtelen, mert a jelenlegi szabá­
lyok elegendő korlátokat veinek a visszaéléseknek, s 
azok szigorú végrehajtáséira és ellenőrzésére újabban is 
utasitotla a hatóságokat.

— A Sammelwotsz-Bzobor felállítása. A főváros
tanácsa a Semmelweisz szobor-bizottság kérelmének, 
mely szerint az emlékmű az üllői-uli nőgyógyászati kli­
nika előtt nyerjen elhelyezést, helyt adott. A főváros 
intézkedését most a közmunkák tanácsa is jóváhagyta s 
igy a szobor felállításának előmunkádatatait legközelebb 
megkezdik.

— Müuzakl felülvizsgálat. A kereskedelmi mi­
niszter elrendelte, hogy a villamos városi vasul által 
1897. deczember 31-ike óta végrehajtott építkezések, 
berendezések és a tényleges befektetési költség ez évi 
szeptember 23-án vegyes bizottság utján felülvizsgál­
tassanak.

— A nyugati pályaudvar kihelyezése. A nyu­
gati pályaudvar kihelyezésének ké-rdése ismét felszínre 
került s a fővárosi polgárság körében mozgalom indult 
meg, hogy a kihelyezés minél előbb megtörténjék. A 
mozgalomhoz az ujpest-rákospalotai közönség is csatla­
kozik s ez ügyben a közel napokban nagyobb értekez­
letet fognak a fővárosban tartani s az illető ressort- 
minisztereket monstre-deputáczióval fogják felkeresni 
mindjárt a nyári szünet után.

—- Uj építkezések. A magánépitési bizottság leg­
újabban a következő épitő-engedélyck kiadását javasolta : 
A pénzügyminisztérium palotájának építésére felügyelő- 
bizottságnak I. kerület, vár, pénzügyminiszteri palota 
építésére, — Gertner Lipótnak 111. kerület Majláth-utcza 
376. hrsz. földszintes épület és egy emelet ráépítésére, 
— gróf Andrássy Sándor VI. kerület Kemnitzer-ulcza 
4023. hrsz földszintes házra, — Gücse Borbálának IX. 
kerület villám-utcza 8631. hrsz. földszintes toldaléképü­
letre, — Bathó Eleknének 1. kerület ménesi-ut 3156. 
hrsz. földszintes házra, — Eiser Edének 1. kerület 
Kelenföld 14.111 hrsz. egyemeletes házra, — Novak 
Ignácznak I. kerület Gellérthegy 13.006. hrsz. föld­
szintes családi házra, — Fischer Józsefnek I, kerület 
Batthyány-utcza 2923. hrsz. földszintes toldalékba.

TANÜGY.
— Az Iskolakönyvek fertőtlenítése. Széli 

Kálmán kormányelnök mint belügyminiszter leiratot 
intézett a fővároshoz, a melyben meghagyja, hogy a 
főváros községi iskoláin a jövő tanév kezdetén a tanulók­
tól az összes használt tankönyvek bekérendők és a köz­
ponti fertőtlenítő intézetben fertőtlenitendők. Ugyanez 
az eljárás követendő a kölcsönkunyvtárak könyveivel is.

— A kecskeméti ev. ref. jog-akadémián a be­
iratások szeptember hónap 1—8-ig tartanak ; szeptember 
S—15 ig folyamodás utján a tanári kar, október 15-ig 
nyomós okból a jogakadémia igazgató-tanácsa adhat az 
utólagos felvételre engedélyt. Beiktatási dij 20 korona. 
Félévi tandíj 30 korona. Az alapvizsgálatok szeptember
i_15-ig tartatnak. Alapvizsgálati dij 24 korona. A
tápintézetben a joghallgatók havonkint 15 koronáért 
kaphatnak ellátást.

EGÉSZSÉGÜGY.
— A tödővész elleni kongresezns. Megírtuk, 

hogy Londonban a St. James palotában Cambridge 
herczeg tegnap nyitotta meg a tüdővész elleni kongresz- 
szust. A megnyitásról újabban a következőket jelentik : 
A herczeg megnyitó beszédében kiemelte, hogy Edvárd 
király nagyon érdeklődik a kongresszus czéljai iránt és 
melegen üdvözölte az idegen megbízottakat, a kik, mint 
örömmel látja, oly nagy számmal gyűllek össze. Lans- 
downe külügyminiszter kijelentette, hogy a kormány 
mindenképen támogatni akarja a kongresszus munkált. 
Sok bajt, sok gondot okozott, úgymond, a délafrikai 
háború, de a legnagyobb háború sem okozhat annyi 
bajt, mint a tüdővész. Azután bemutatták az idegen 
delegátusokat Cambridge herczegnek, majd néhányan 
beszédet intéztek a kongresszushoz. Leyden berlini 
tanár kimutatta, hogy mennyire haladt Németország 
az utolsó években a tuberkulózis ellen való védekezés 
terén és különösen kiemelte a tüdővészesek számára való 
sok gyógyító-intézet létesítését. Az eredmények na­
gyon kielégítők, de még egyre folyik a vita a tüdő­
vészesek szenvedéseinek enyhítésére legalkalmasabb 
szerekről, még most sem tudjuk, melyik ez a 
legalkalmasabb szer. Lister lord az angol orvosok ne­
vében üdvözli az idegen vendégeket és rámutat arra a 
haladásra, a melyet a világ máris tett a tüdővész ellen 
való védekezés, sőt a tűdővész gyógyítása terén. A kon­
gresszus működése nagyon hasznos, mert a közfigyelmet 
erre a kérdésre tereli. A lordmajor London városa ne­
vében üdvözli a kongresszust és reméli, hogy mindnyá­
jan vendégei lesznek holnap a Mansion-Houseban. 
Cambridge herczeg felolvassa Edvárd király táviratát, 
a melyben üdvözli a kongresszuson megjelent kiváló 
férfiakat és reméli, hogy a kongresszus tanácskozásai 
enyhíteni fogják annak a betegségnek az iszonyuságát, 
a mely oly soká daczol* az orvosok művészetével. A 
király távirata végén megjegyzi, hogy értesült róla, hogy 
szászhuszezer font sterlinget fognak a kongresszus kí­
vánságai szerint létesítendő első nyilvános szanatórium 
létesítésére fordítani. A tüdővész-kongresszus tagjainak 
tiszteletére James Blüh tegnap ebédet adott, a melyen 
Cambridge herczeg is megjelent.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Magyar Írók sególyegylete. E több mint

negyvun esztendő óta jótékonyan működő Írói egyesület 
alaptőkéje a folyó 1901. év első felében a következő 
alapítványokkal gyarapodott: néhai Zichy Antal 
egykori másodelnök végrendc-leti alapítványa 800 k.,
a pesti első hazai takarékpénztár egyesület 400 k.,
néhai Csernátony Lajos magyar író végrendeleti hagyo­
mánya 11.941 k. 66 fillér, dr. Szilassy Adolf egyleti 
ügyvéd 400 k., összesen 13.541 k. 66 fillér. Régi ala­
pítvány befolyt egy: néhai Kern Jakabé: 400 k., be­
fizette fia, Kern Róbert. Az érkezett adományok : a dr. 
XVIassics Gyula közoktatásügyi minisztertől az ország- 
gyűlési javadalomból átengedett összeg : 3000 k, gróf 'Zichy 
Géza alapitó Budapest 50 k., hatvani Deutsch Károly, 
az igazgató-bizottság volt tagja (az egyleti elnök szabad 
rendelkezésére adva, mely tehát a tőkéhez nem irható s 
az egyleti számadásban sem fordulhat elő, mert nem 
az igazgató-bizottság intézkedése alá esik): 400 k., 
összesen 3450 k. Segélyezésre az egylet e félévben 
kiadott: rendes segélyezésre a költségvetés megállapitása 
szerint 52 félnek (agg írók, irói özvegyek és árváknak) 
9510 koronát, rendkívüli segélyezésre betegségek eseté­
ben húsz félnek 1240 koronát, két rendes segélyezett 
temetési költségére 220 koronát. Továbbá az egyleti 
elnök szabad rendelkezéséből egy elhunyt nagynevű 
költő leányának, ki rég férjhez menvén és ezzel irói 
árva lenni megszűnvén 200 k. segélyt. A félévi összes 
segélyezési kiadás 11.170 korona volt. Midőn az egylet 
igazgató-bizottsága a fent közölt alapítványokért az el­
hunytak emlékezetére áldást, az élőknek pedig úgy az 
alapítványokért, mint az adományért hálás köszönetét 
mond : kéri egyszersmind e jótékony egyesületnek további 
nemesl' lkü anyagi támogatását, hogy jótékony feladatai­
nak : elöregedett sz'-gény ivók, elhunytak özvegyei és 
taníttatásra szoruló árvái rendes gyámolitásának, meg 
betegült irók segítésének, elhunytak eltemettetési segély­
zésének mentői jobban megfelelhessen.

— Országos pinezér egyesület. Sérelmeik orvos­
lására, de legkivált a helyszerzők visszaéléseinek meg­
torlására országszerte mozgalmat indítottak a pinezérek 
s ennek a mozgalomnak eredmény“, hogy megalapítják 
az Országos pinezér egyesületet. Érd“keik erősebb 
védelmét látják az országos szervezkedésben s a mozga­
lom czélja, hogy valamennyi magyarországi pinezéregye- 
sület beleolvadjon az uj országos testületbe. A mozgal­
mat a Budapesti pinezéregyesület, a pinezérek leg­
öregebb egyesülete vezeti s a kebeléből alakult bizottság 
meg is tartotta már alakuló ülését, a melyen az alap­
szabályok kidolgozásához fogtak. A bizottság mun­
kálatait az őszszel egybehívandó kongresszus elé 
terjeszti.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kedros rokon. Csehi Idának sehogysem tet­

szett a tisztességes, becsületes munka. Folyton változ­
tatta szolgálati helyeit, de erre volt is oka, mert min­
denütt lopott. Végre annyira megszokta a henye élet­
módot, hogy utóbb még csak szolgálatba sem állott, 
hanem elutazott vidékre. Szombathelyen, Komáromban, 
Győrött mindenütt követett el lopásokat, még pedig 
akként, hogy beáliitott egyes házakhoz s szállást kért. 
Beszédközben azt;ín kisütötte a rokonsági viszonyt a 
házbeliekkel, a kik erre fényes vendégszeretettel bántak 
el vele. Csehi Idu azonban rutul visszaélt a jámbor 
falusiak együgyüségévt 1. Mindent, a mi a kezeiigyébe 
akadt, már az első éjjelen összeszedett s azzal tovább 
állott. A rendőrség csak hosszas körözés után tudta 
kézrekeriteni a «kedves rokont», a kinek lopási bűn­
ügyét ma tárgyalta a büntelőlörvényszék Agorasztó 
bíró elnöklete alatt. Csehi Ida a tárgyaláson is kimu­
tatta, hogy jó sikerrel végezte a tolvaj-iskolát. Tagadott 
mindent, sőt még olyan dolgokra sem akart emlékezni, 
a melyek enyhítették voma bűnét. A törvényszék Csehi 
Idát lopás bűntettéért 8 havi börtönre Ítélte. Az Ítélet 
ellen az összes felek felebbeztek.

— Az erdöör halála. Stancsu Juon lugosi kis­
gazda ujesztendő napján este hazafelé ment a vásárról. 
Az országúton összetalálkozott Lustescu György erdő­
őrrel, a kivel régóta pürben állott. Rövid szóváltás és 
káromkodás után egymásnak mentek, s tusakodás köz­
ben mindketten legurultak az átmenti árokba. Itt aztán 
Stancsu előszedte a kését s beledöfte Lustescu torkába 
oly mélyen, hogy a szerencsétlen erdőőr meghalt. A 
lugosi esküdtbiróság Stancsut halált okozó súlyos testi 
sértésért hat évi fegyházra Ítélte. A vádlott semtni- 
ségi panaszszal élt, de a kúria JVagy Sándor biró elő­
adása alapján az alaptalan panaszt elutasította.

— A vetólytársak. Ugyanazt a leányt szerették 
Kocsis Ferencz és Káposztás Gábor gyári munkások 
és ezért természetesen rossz szemmel nézték egymást. 
Ez év január 21-én egy telep utezai korcsmában össze­
kerültek és mihamar össze is vesztek. Káposztást a 
helyiségből kidobták, mire aztáji Kocsis is nemsokára 
eltávozoft. Alig ért azonban ar utczára, a hatalmas 
termetű Káposztás rátámadt. Kocsis erre kirántotta 
a kését s nyakszirten szúrta vetélytársát, a ki halálos 
sebéből vérezve összerogyott s rövid időn kiszenvedett. 
A gyilkos azután tovább rohant s véres kését villog­
tatva, utczahosszat kiáltozta :

— Épen jókedvemben vagyok ! Jöjjön, a kinek ked*e 
van ! Egyikkel már elbántam!

Később újra visszament a korcsmába, s itt a rendőr­
ség el is fogta. A budapesti esküdtbiróság Kocsis Fe- 
renczet erős felindulásban elkövetelt halált okozó súlyos 
testi sértésért két évi börtönre Ítélte. Semmiségi pa­
naszát a kir. kúria ma Hammersberg Jenő korona­
ügyész indítványára elutasította.

— A szobrásznö panasza. Kalmár Elza hirneves 
szobrásznő kiállította a téli tárlaton Mefisto szobrát, a 
melynek művészi kiviteléről úgy a sajtó, mint a művész­
világ elismerőleg nyilatkozott. Nagyon megtetszett ez a 
szobor Jetiinek Ma rezei! mérnöknek is és megvette. 
Jeliinek később ezt a szobrot utánoztatta s kétszer 
érezbe, egyszer pedig bronzba megöntette. Az igy készült 
másolatokat aztán családi ajándék gyanánt elosztogatta. 
Mikor Kalmár Elza megtudta, hogy Jelűnek az ő szobrát 
soksorosittatta, szerzői jog bitorlása czimén perbe fogta 
és 360 forint kártérítést követel Jeilineken, azzal argu­
mentálva, hogy ennek nem volt joga az ő műalkotását, 
előzetes tudta és beleegyezé-e nélkül, sokszorosítani. 
Neki az eredeti szobor képezi tulajdonát, azt utánozni, 
sokszorosítani nem szabad. Az érdekes pörben legköze­
lebb már meglesz a tárgyalás a budapesti törvény­
széknél.

SPORT.
— Uazóverseny. A Balaton üszők Egyesülete 

ez évi augusztus hó 11-én délelőtt a Scholcz-féle Duna- 
uszodábari házi uszóversenyt rendez, a következő sor­
rendben : 1. Megnyitó gyermekverseny (12. életévig). 
II. Kezdők versenye (12—15 évesek számára). III. Ju­
niorok versenye (azok részére, a kik még érmet nem 
nyertek). IV. Hátuszás. V. Juniorok kitartó ver­
senye. VI. Búvárúszás. VII. Seniorok versenye 
(24. életévtől kezdve). VIII. Stafeta-uszás. IX. Han­
dicap. X. Vizi-poló. Nevezni lehet augusztus 6-ig az 
egyesület titkáránál.

— A kottlngbrunnl lóversenyek. A nagy zivatar 
miatt, mely ma mind Kottingbrunnban, mind pedig 
nálunk elvonult, lapunk zártáig csak a három első ver­
seny eredménye érkezett meg, a melyet itt adunk :

I. Háromévesek eladó gátversenye. 1800 k. 
2400 in.
1. Gr. Trautmannsdorff L. sm Socius 65 kg.
2. Ifj. Dávid E. stpm Rikkants 62 kg.
3. Capt. George sk dnanas 64 kg.
0. Mr. Brooke stpm Néha-Néha 62 kg.
0. Hg. Auersperg F. pher Gúnár 64 kg.

ítélet: Biztosan 1 h. 1-ső, 6 h. 3-ik. — Tot.: 
10 : 29, helyre: 50 : 99, 65.

IS. Kétéves nyeretlenek versenye. 2000 k. 1000 m.
1. Mr. Lincoln sk Víg őt1/,, kg.
2. Dreher A. sk Rissrne ói1!* kg.
3. Lov. Wiener Welten sk Lichiguln 54V2 kg.
0. Br. Springer G. pk Tétova 541/2 kg.
0. Blaskovich H. sk Nyájas II. 54*/t kg.
0. Báró Harkányi ,T. sm. Cavour 56 kg.
0. Herzog M. sm Sinister 56 kg.
0. Trautmannsdorff sk Glaucopis 54V2 kg.

Könnyén 3 hosszal i-ső, 3 hosszal 3-ik. — Tot. 
10:87, helyre: 50: 15>, 135, IU1.

Ili. El dók handlcapj'i. 2000 k. 1600 m.
1. Gróf Trautniannsdorfí 3é pm Prater stem 44 kg.
2. Egyedi L. 3ó pk Strohfeuer 39 kg.
3. Söl linger R. 3é pk Mantua 43'/2 kg.
0. Mr. Lincoln 4é stpher Royal Flush 59 kg.

Biztosan 1 hosszal 1-ső, fejhosszai 3ik. — Tot. 
10 : 45, helyre : 50 : 75, 84.

MULATSÁGOK.
— Nyári mulatság a Fáczánban. A Zugligetben 

nyaraló szép asszonyok és leányok szövetkezve néhány 
lelkes ifjúval pompás mulatságot rendeztek a múlt 
esték egyikén a zugligeti Fáczán-vendéglő helyiségeiben. 
A szünidei gyermektelep javára rendezett mulatság 
programmja igen érdekes és változatos volt. Volt séta­
hangverseny, láttuk*I3arnum és Bailey rendkivüliségeit, 
hallottunk elsőrangú dilettánsoktól pompás dalokat éne­
kelni. Gyönyörűen szavalt Marosig Adél,'a kassai szín­
ház tagja, majd egy szabad színpadon mutattak he mű­
kedvelő színészek mindenféle bohóságokat. Es a ki mind­
ezek után még vágyódott valamire és maradt még a 
zsebében valamije, az felkereste a pezsgős sátort, a hol 
dr. Halperth Akosné, Kellner Irma és Heger Elza 
kisasszonyok fosztották meg ulolérhetlen bájjal utolsó 
koronájától, vagy elment a ezukrászdába, a hol Kardos 
Dezsőné, dr. Pajor Rezsőm- és Quenczer Mariska 
kinálgatlák grácziávai Kugler süteményeit. A netalán 
még megmaradt legeslegutolsó koronát dr. Körmendi 
Gyuláné és Rosenfeld Etel trafikjában költötték el az 
emberek. Volt szépségverseny is, a melynek aranyérmét 
Kellner Irma nyerte el óriási majoritással. A bájos 
leány, a ki nagy büszkén tűzte fel a szépségdijat, ter­
mészetesen egész este a leglelkesebb óvácziók központja 
volt. Végül, hogy mindenről hiven beszámoljunk, meg­
említjük, hogy volt alkalmi lap is. A hajnal vetett véget 
a pompás mulatságnak, a melynek rendezése dr. llal- 
pertli Ákosnak és nejének hozott sok elismerést és 
okozott sok fáradtságot.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Mattán Aladár e hó 26-án (vasár­

nap), déli 12 órakor a budapesti dohány-utezai templom­
ban vezeti oltárhoz Politzer Margit kisasfxzonvt.

— Eljegyzés. Róth Lajos magyar államvasuti 
pénztárnok, eljegyezte Kisterenn n BogengUlck Sárikát.

GYÁSZ ROVAT.
Dr. Schönberger Soma egri kir. törvényszéki or­

vos, az egri izraelita iskolának 46 éven át volt elnöke, 
az egri izraelita hitközségnek diszelnöke ma 73 éves 
korában meghalt, özvegye és előkelő rokonság gyá­
szolja.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

dr. Király Gáspár városi tiszt; főorvost a jászberényi 
állami főgimnáziumhoz, egyelőre tiszteletbeli minőség­
ben, iskolaorvossá és egészségtan tanárrá, Felméri 
Istv.ia liajdu-szoboszlói állami polgári iskolai helyettes 
tanítót ugyanezen iskolához a XI. fizetési osztályba, 
segédtanítóvá, Lázárx Gyula galgóczi állami polgá.ri 
iskolai helyettes tanítót az orsovai állami polgári iskolái­
hoz, a XI. fizetési osztályba, segédtanítóvá, Mayr Ká­
roly okleveles polgári iskolai tanitót a beszterczebányai 
államilag segélyezett községi polgári fiúiskolához, a XI. 
fizetési osztályba, segédtanítóvá, Szrnecz János orsovai 
állami polgári iskolai helyettes tanitót a galgóczi állami 
polgári iskolához, a XI. fizetési osztályba segédtanítóvá, 
Lengyel Henrik huszti állami polgári iskolai helyettes 
tanilót ugyanezen iskolához, a XI. fizetési osztályba 
segédtanilóvá, Kolumbán Lajos liptó-szt.-miklósi állami 
polgári iskolai helyettes tanitót ugyanezen iskolához, a 
XI fizetési osztályba segédtanítóvá, Jankura Béla 
pinkafői állami polgári iskolai helyettes tanitót ugyan­
ezen iskolához, a XI. fizetési osztályba segédtanítóvá, 
Mocsáry Olga csongrádi államilag segélyezett községi 
polgári iskolai helyettes tanitónőt a szombathelyi állami­
lag segélyezett'közs. polg. iskolához a XI. fizetési osztályba, 
segedtanitónővé kinevezte, Haller Imre odvosi állami 
elemi iskolai tanilót a magyar-pécskai állami elemi 
iskolához, jelen minőségben áthelyezte és Szomorú 
István, Kölln József, Bovatsek Mihály. Kölln Ödön. 
Kiss Zoltán, Marosig Károly, fíucsy Kristóf, Jakab 
Imre, Schwarcz Magdolna, Szomoryné Lovászy 
Janka, Leitnerné Turcsányi Mária, Mark ovit8 
Kornélia és Hellerné Mautner Berta, okleveles taní­
tókat, illetve tanítónőket ugyancsak a magyar-pécskai 
elemi népiskolához rendes tanítókká, illetve tanítónőkké 
kinevezte és az igazgatói teendők ellátásával Szomorú 
Istvánt bizta meg, Popov Bogdán titeli községi iskolai 
okleveles tanitót a titeli állami elemi népiskolához ren­
des tanítóvá, Miloszavlyemts István okleveles tanitót 
a horaoliczi községi elemi iskolához rendes tanítóvá, 
Balogh Antal okleveles tanitót a gajári állami elemi 
népiskolához rendes tanítóvá kinevezte és Oerinczy 
Károly okleveles tanitót az odvosi állami elemi nép­

iskolához rendes tanítóvá, Czitó Jolán okleveles tanitó­
nőt a p°recsei állami elemi népiskolához rendes tanító­
nővé, Misialovszky Hedvig okleveles tanitónőt a 
rozávlyai állami ellemi népiskolához rendes tanitónővé, 
Séra Lajost, a vakok országos intézete tanítóját a X-ik 
fizetési osztály 3-dik fokozatába, Pápay Máriát, a si­
ketnémák váczi orsz. intézetének kézimunka tanítónőjét 
állásában véglegesítette és a XI. fizetési osztály 2-dik 
fokozatába léptette elő; a keresk. miniszter a postataka­
rékpénztár személyzeti létszámába : Schagrin József 
tisztet számvizsgálóvá, Lemherger Ármin segédtisztet 
tisztté és Loysch Károly dijnokot segédtisztté, az igaz- 
ságügyminiszter Krecsunás Rudolf, a m. kir. igazság- 
ügynuniszteriumba berendelt kecskeméti kir. törvény­
széki cg Kaán János esztergomi kir. járásbirósági 
betéíszerkesz.tő Írnokokat betétszerkesztő segcdtelekkönyv- 
vezetőkké, Aradszky Milorád bácsalmási és Túri 
József hódmezővásárhelyi járásbirósági betétszerkesztő szak- 
dijnokokat betétszerkesztő Írnokokká, Méder József maros­
vásárhelyi törvényszéki joggyakornokot a m.-vásárhelyi tör­
vényszékhez aljegyzővé. Russu Mihály brassói törvényszéki 
jegyzőt a fogarasi járásbírósághoz, a magyar kir. do­
hányjövedéki igazgatóság Tettük Gyula budapesí- 
ferenezvárosi és Fodor Gábor fiumei dohánygyári gép- 
kezelőket dohányjövedéki tisztekké, a szegedi Ítélőtábla 
elnöke Szögyényi Gyula végzett joghallgató egri la­
kost a vezetése alatt álló Ítélőtábla kerületébe díjas jog­
gyakornokká, a m. kir. tengerészeti hatóság Giusti 
Hugó, Kopaitich Márián, Solch Edvárd és Szakács 
Aladár kereskedelmi hadnagyokat hosszujáratu tengerész 
kapitányokká, Norsich Arthur, Perovich Pasquái, 
Rumatz Marczell, Sablich Gergely, Stiglich Antal 
és Stigllch Félix tengerész'két pedig hosszujáratu ten­
gerész hadnagyokká nevezte ki. A budapesti kir. Ítélő­
tábla elnöke Biber Kát oly budapesti kir. ítélőtáblái 
hivatalszolgát az első fizetési fokozatba, Farkas István 
budapesti kir. büntető törvényszéki, Schiller Józsel 
pestvidéki kir. törvényszéki, Bokros Sámuel monori - 
Fonódi József salgótarjáni kir. járásbirósági hivatal- 
szolgákat a második fizetési fokozatba léptette eiő.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir 
miniszter Ederer Antal trencséni kir. főgimnáziumi 
rendes tanárt a pozsonyi kir. kath. főgimnáziumhoz, 
Kipper István hreznóhányai állami polgári iskolai 
igazgaló-tanitót, jelenlegi minőségében a hatvani állami 
polgári fiúiskolához, Istuánfty Gyula liptó-szentmiklóri 
állami polgári iskolai rendes tanitót a breznóbányai 
állami polgári iskoláihoz s az igazgatói teendőkkel meg­
bízta, lenesük Richard zay-ugróczi á! ami polgári 
iskolai rendes tanitót, jelenlegi minőségében, a Csáktor­
nyái állami polgári iskolához, Kolb Lajos besztercz“i 
államilag segélyezett községi polgári iskolai rendes taní­
tó:. jelenlegi minősegében, a nagybecskerekt állam, 
polgári iskolához, Dienes József hosszul a lusi 
polgári iskol .1 rendes tanitót, jelenlegi minőségében, a 
beszterczebányai állami polgári iskolához, Istvánfjtg 
Marki G.báella liptó-szent nisiusi állami polgári isko­
lai rendes tanitónőt, jeleni gi minőségében, a br/::■ 
bányai állatni j oigá.ri iskolához, Alberiné Bertalan 
Sarolta nagykikindat á.iami polgári iskolai rendes t mi; - 
nőt, jelenlegi minőségében, a fogarasi állami po’gári leány­
iskolához, Szittner Mária lupényi állami elemi isKo:. : 
tandóriől a perlaki áibírni elemi iskoláihoz, j'T-n mm 
ségében, Torok Mihály pócsíaivi ns Ősz J-nos kd> -i 
állami elemi iskolai tanítókat kölcsönösen, Viragi 
Péter és Virághn.é Muszanek Lupa újbányái á :.;u . 
elem; iskolai tmilót, illetve tanitónőt az Örkényi állaim 
elemi iskolához, jelen minőségükben, helyezte át.

A V1 \ rn T7"i A \ 1 IX A I U A.
Koper-hága, julius 23. A király ma délu.;'.-i 

Deuntzer tanárt fogadta, a ki a király elé a? 
uj kabinet következő névjegyzékét terjesztett”. 
Elnökség és belügy Deuntzer. igazságügy 
Alberti, a legfelsőbb bíróság ügyésze, kultuc- 
Christensen J. C. állami revizor, pénzügv 
Hage C. nagykereskedő, íöldmivelésügy Han­
sen Oie mezőgazdasági biztos, közmunkaügy 
Hoerup szerkesztő, tengerészet Toehucke ellen 
tengernagy, hadügy Madsen VV. 11. O. ezre­
des, b"lügy Soereusen Enewold szerkesztő. A 
király elfogadta az uj minisztereket, a kik va­
lamennyien a balpárthoz tartoznak.

Szuez, julius 23. Gróf Waldrníet a _Gera- 
hajóval ma reggel ide érkezett. Üdvözlésén 
megjelent báró Busrh követség! titkár, a német 
főkonzul képviselője és Mohi titkon követség! 
tanácsos, a kairói államadóssági pénztár ne­
met biztosa. A rGera^-nak a Vorostengen-n 
át kellemes útja volt. A hajón minden rend 
ben van.

Pétervár, julius 23. Miklós ezár ma délelőtt X:i z 
lajovies Alcxcj és Mihály nazyherczegek, báró Fr-úc- 
riks udvarmester, Bcckendorf udvari marsall és m is 
méltóságok társaságában látogatást tett .idatbs't 
porosz herczegnél a «Charlotte» hajón. A -é-pcsőc« 1 
.-Idalbírt herczeg, Alvensieben nagykövet é-s a nagy 
követség tagjai fogadták a czárt, a ki fé-lóra hossz. .t 
időzött a hajón -é-s az András-rendet adományozta a 
herczegnek.

Val.pairesc, julius 22. A kormány törvén - 
javaslatot dolgozott ki, a melynek értelmében 
a konverziót elhalasztanák és három év alatt 
még ötven millió dollárt gyüjtenének üss. ■ 
minden eshetőségre. Azonkívül az alkoholn.,-. 
fogyasztási adóval való megrovását és bel . 
illetékek kivetését tervezik. Az ebből erei":.., 
bevételt és az állam tulajdonához tartozó salé­
trom-telepek eladásából befolyó pénzt arz i 
akarják fordítani, hogy a hadsereget és a hadi­
tengerészetet a lehető legtökéletesebb karba 
helyezzék.

A íranszváli háború..
London, julius 23. Milner lordnak ma a 

Guildhallban arany szekrénykében átnyújtot­
ták a City díszpolgári oklevelét. Chamberlain 
gyarmatügyi miniszter és más miniszterek - 
jtden voltak. A lordmayor Mahlernek Délafri- 
kában kifejtett kitűnő működését magasztal; i, 
melvet az egész birodalom hálásan méltányol. 
Milner erre élénk tetszés közt felszólalt és ki­
fejtette, hogy a megtiszteltetést, a melyben 
részesítették, döntő bizonyságnak tekinti 
az angol kormány nagylelkűsége mellett, 
azokkal a honfitársakkal szemben, a kik érde­
keinkért küzdenek.

Bármily mély és általános is a béke után; 
vágy, bármennyire igyekeznek is az angolok, 
hogy .tiszteletreméltó ellenségnek könnyűvé 
tegyék a meghódolást, mégis kevesen vannak, 
a kik ezt hajlandók volnának oly engedmé­
nyekkel megvásárolni, melyek a jövőt ve-.: ■- 
lyeztetik, vagy a felkelés veszedelmét idézik 
elő az által, hogy ismételt és szándékos bűn­
tetteket és véres árulást menthető vétségeknek 
tekintenek. A derék régi burgherek közt, a kik 
még mindig ragaszkodnak az eddigi köztársasá­
gok vezetőihez, és ama czirkáló verekedők közt, 
kik saját honfitársaikat támadták meg a Fok­
gyarmatban, óriási a különbség. Anglia el van 
tökélve, hogy a háború befejezése után a 
burgherekkel szemben oly pártatlansággal, sőt 
jóindulattal járjon el, mely könnyűvé teszi ne­
kik, hogy a megváltozott helyzetet elfogadják 
és az angol államhoz való tartozandóságot 
végre megkedveljék. Angliának meg kell 
mutatnia nekik, hogy ha függetlenségü­
ket elvesztették is, szabadságukat nmn 
vesztették ei, midőn, mint délafrikai lo- 
jalisták, teljesen beleolvadtak a birodalomba. 
Abban a fáradozásban, .hogy eddigi eile - - 
geink szivét megnyerjük, óvakodnunk kell 
azonban, »hogy elidegenitsük" magunktól azok­
nak a bizalmát, a kik az egész" időn át bará-
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taink voltak. A feladat nem megoldhatatlan, 
de figvelemhe kell vcnmi azokat a jelentékeny 
nehézségeket, melyek az alkotmányos problé­
máknak a két uj államban felmerülő kérdé­
seinél és végül a di!afrikai federácaió kérdésé­
nél mutatkozni fognak.

London, julins 23. A Roberts lordnak nyúj­
tandó állami adományról szóló javaslat már 
legközelebb kerül a parlament elé. A javaslat 
értelmében Roberts 100,000 fontot kap. A ja­
vaslat elfogadása biztos.

A k innal bonyodalomé
Washington, július 23. Rockhill pekingi 

amerikai követ a következőket táviratozzza: 
A Ix hina részéről fizetendő kártérítés terveze­
tét ralist -nár végleg elfogadták. A kibocsá­
tandó czimletek törlesztése 1902-ben kezdődik 
és 1940-:g az egész tőke kamatostul ki íesz 
fizetve. Azt hiszik, hogy Khina 23 m lliót elő 
f:.g tér -inteni évenként és ezzel megfizeti a 
kamato - at és törleszti a tőkét.______

A közönség köréből,
Lukácsfürdő
tyier? r'irdo

ludapest-Budi. :=í- —
ÜtetiSJ

Tm«feéé"ié, f.iir.'-oi-leg ' «• i«apto.
thermáUs fUrdlkara, hiiezv.zgyogyintezet -,tb.■ *1 «1*5 «iJSatóXv.jny. idegbajok stb. felöl tájékoztató prospektust rn^en küld azi»azgat^j6^

I( ÓZ GAZDASÁG.
Bérűn, julius 23. A Nalionalbank für Deutschland 

igazgatója, Peter Gyula pgészs'-zi okokból a mostam 
üzietéí leteltével le fo,; mondani. A bank igazgatótanácsa 
a legközelebbi rrnd»s közgyűlésen azt fogja indítvá­
nyozni, hegy a lemondó igazgatót válaszszák be a fel- 

ü?ve!ő tanácsba.
Pétervár, juius 23. Habarovszkból jelentik, hogy a
rt-arthuri vasút építését e hó lS-án befejezték.
Brea, julius 23. Egy budapesti lap ama hire, hogy a 

pi.lrokumkart" I megújítása tárgyában legközelebb újabb 
értekezések fognak folyni, teljesen alaptalan.

pc

VEGYES
* Ä2 amerlks

gon kérésziül esz

1ÖZL2MÉNYEK.
Brémán ős Hirabur-

minisz-
szigoruan
származó

Az amerikai r/:leví.lekbel
äztendük óta virágzó kereskedés folyik 

olyképpen, hogy a uiv.indorlök, akivándorlási ügynökök 
utján' vissz?kü d,k az útleveleket s Így egy esztendős le­
járatú útlevelekkel egymásután 4-5 ember vándorol ki. 
Széli Kálmán miniszterelnök, belügyminiszter utasította 
a hatóságokat, hogy éberen ellenőrizzék az útlevelekkel 
való kereskedést, Hegedűs Sándor kereskedelmi 
tér pedig elrendelte, hogy a postahivatalok 
hajtsák végre a kivándorlási ügynököktől 
levelek kezelésére vonatkozó utasításokat.

♦ Egv részvény tárnáiig belviszályái. A mag- 
nezitipar-r ész vény társaság augusztus hu 8-an délután 4 
órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek napirendje a 
következő: 1. Határozathozatal a Societe anonyme 
pour Vmdustrie de la mugo-site en liquidation részvény­
társaság és annak igazgatóival js Jelenleg, Mszamotoi- 
val szemben foganatba veendő joglépések iránt. 
2 Határozathozatal Hollmann-Bettendorf Miklós, Betten 
dorf Károly, De Ladeieye Árost és Gneur Achdle igaz­
gatósági tagok és Set,rué Pvter, Eiv, és Piron-Daurel 
Baptiste János felügyelő bizottság, tagok elmozdítás 
iránt. 3. Három uj igazgatósági és két felugyelobizott- 
sági tag választása. _______ _

** Olasz tárgyalások a kereskedelmi szerző­
dések tárgyában, Stringher, a Bacca d’ltalia vezér­
igazgatóiát és a kereskedelmi szerződések megújítását 
előkészítő bizottság elnökét az olasz miniszterelnök Za- 
nardelli — min’. Milánóból táviratozzék — a napok­
ban többször ^kihallgatáson fogadta. A Commercia 
értesülése szerioí az olasz kormány valószínűleg őszszel 
indítja meg az előzetes eszmecserét a középeurópai ha­
talmakkal. 'Olasz kormánykörökben remélik, hogy a 
tárgyalások eredménye legalább Olaszországban ked­
vező lesz.

** Máramarosnzlgetl gazdasági és háziipar- 
kiállitás. Máramarosmegye székvárosában, Máramaros- 
Szigelen, a gazdasági egyesület — mint már közöltük 
— gazdasági és háziiparkiállitást rendez augusztus 
25-től szentember 1-ig. A báró Boszner Ervinné — 
Forgách Kiotiid grófnő védnöksége alatt álló kiállítás, 
melyben Máramaros erdészete, bányászata s az egész 
vármegye lakossága szövetkezve Ugocsa vármegyével, 
részt vesz, nemcsak erre a vármegyére lesz előnyös, de 
érdekelheti az ország összes vármegyéit, mert egy neve­
zetes alkalomból kőzelébb hozza e határszéli, regényes 
megyét Magyarország összes vármegyéihez. Ki 1 sznek 
állítva e kiállításon Máramaros vármegye gazdasági, 
kerti, házi és roüipari termékei, melyek hét főcsoportban 
foglalnak helyet. " Az egyes főcsoportokat képezik : I 
háziipar; II. kézmii- és gyáripar; III. gazdaság; IV. er­
dészet és vadászat; V. bányászat; VI. fürdő-ügy ; VII. 
néprajz. A mit Máramaros faragó- és bognár iparban, 
szövő, kosárfonó, női íézi és müiparhan. fa, vas, bőr, 
agyag és üveg, ruházati és vegyi iparban produkálni ké­
pes, be lesz mutatva a mezei és kerti terményekkel, 
gyümölcsükkel, állattenyésztésével, méhészet, tejgazda­
ság, gazdasági szerszámai és gépeivel, melyek mc.lé 
sorakoznak: a fatermelés, különféle erdei ter­
mények, vadászat, a legfestőibb helyek fényképei, 
térképek. Máramaros 
a
lesznek, mint az ásványvizek.
dtzős k fényképekben bemutatva. Es megjelennek 
kiállítás érdekének emelésére a magy.tr, rutén, román, 
német viseletek, hogy a kiállítást látogatók előtt ejrész 
Máramaros a maga valósávábm megjelenjek. A kiállítás 
vonzó erején kívül kiváló ..«kálóm az augusztus tói 
szeptember 1-ig taitó kiállítás ideje arra is, hogy azok, 
kik Máramaros regényes vidékei i . nt érdeklődnek, oda 
menjenek. A mára maros-szigeti turista-bizottság, melynek 
feladata, hegy az idegen kel tájékoztassa, mindent el­
követ, hogy pontosan teljesítse örömmel elvállalt tisztet.
A kiállítás és a bányászati és kohászati országos kom 
gressus Máramaros-Sz:g len ez alkalommal való szerep­
lése, mely szintén közrehat, hogy Lukács László, H > 
gedüs Sáodor miniszterek, Wekerle Sándor volt minisz­
terelnök, gróf Teleki Géza volt belügyminiszter, Gritn- 
zenstein Béla és Nagy Fernnrz államtitkárok s még szanns 
hírneves Író és képvis lő Máramaros-Szig'tre érkezzék, 
a rendezendő ünnepségek, melyek Máramaros .birsed d- 
mának képviselőit vannak hivatva összegyűjteni: mind 
külün-kiiiüu emelik az érdekességet, a mely megérdemli, 
hogy Máramarost a hazai nagy közönség nagy kép­
viseletben felkeresse s c határszéli derék vármegyét 
megismerje.

** Orosz konverzió Pctervárról táviratozzék, hogy 
a pénzügyminiszter r-ndeietet bocsátott ki, a raelybeu 
megállapítja a föltétel, két az I. és II. kibocsátású belső 
konszolidált vasúti kölcsön és az 1893. évi belső köl­
csön 4’/2%-os kötvényeinek 4%-os államjáradékra való 
önkéntes kicserélésére.

** Csőd a fővárosban. Gróf Dániel budapesti be­
jegyzett divatárukén skedő (József körút 78. sx) cll-n, a 
budap sti kir. kereskedelmi és váltólörvényszék folyó évi 
julius 23. napján 71.709. szám atett kelt végzéssel a 
csőd megnyitó,tolt. Csődbiztos dr. Simulj Gyula kir. 
tszéki Liró. tumeggonduok dr. Vincze Ignác/., tömeg- 
gondnok-belveltcs dr. Kis Adolf ügyvéd. A követelések 
bejelentésére 1901 évi augusztus hó 27. napja tűzetett 
ki határidőül.

és az ország nagy kincse : 
i sóbányák, továbbá az érezbányák, kőbányák ép úgy 
óG'/npk mini az ásványvizek, a fürdők és türdobzren-

Es

rendkívül nagy hőségről s a kedélyek e miatti nagy fokú 
izgatottságáról. A 100 Fahrenheit fokra s azon túl emel­
kedő hőség és nagy szárazság nagy aggodalmakat kelt 
a tengeritermelőkben s a hatás, mely a tengeriüzletben 
mutatkozik, a búzára is kiterjedt, ugv hogy ma éppen 
a szárazság miatt New-Yorkban a búza 2V2—a ten" 
geri 4 centtel emelkedett. Nálunk ennek az emelkedés­
nek kevés hatása volt; az irányzat megszilárdult ugyan, 
de az árak alig egy-két fillérrel emelkedtek.

A készáru plaozon búza jobb kínálat és ugyanoly 
vételkedv mellett ma szilárd volt. Elkelt körülbelül 
23.000 mm., 5 fillérrel magasabb árakon. Buzs (uj) 
élénkebb forgalom mellett szintén javult, s 5 fillérrel 
emelkedett. Azonnali szállításra G.70— 0.85 koronáig 
értékesíthető budapesti paritásra és 7.— koronáig 3 hóra 
helyben. 0 rozs üzletiden. Takarmányárpában a 
hangulat változatlan, szilárd. Uj árpa 0 20-6.40 ko­
rona között jegyez. Ó-aru nincs kínálva. Zabban az 
irányzat kellemesebb ; az árak tartottak. Minőség szerint 
helyben 7.10—7.40 koronáig jegyzőnk. Uj zab minta 
szerint azonnali szállításra 0.50—6.90 korona között 
értékesíthető. Tengeri szilárdabb; készáruért budapesti 
paritásra 5.25—5.27'/, koronáig, helyben 5 35 5.37b, 
koronáig fizetnek. Az árak mindenütt 50 kilogrammon- 
kint értendők. Eiad-üott:

Búza. Tiszavidéki: 1000 mm. 78'5 kg. 8.05 k., 
sárga, három hónapra.

Malcui: 1350 mm. 78'5 kg. 8 30 k., 2800 mm. 
77 5 kg. 8.07*/a k-- három hónapra.

Orosházai : 1450 mm. 
napra.

Szarvasi: 
hónapra.

Pestmegyei: 200
mm. 77 kg. 7.77'/, k. 
hónapra.

Bocskai : 1700 mm. 75 kg. 7.72'/, k„ bárom hó­
napra.

Dunai : 230 mm. 74’3
Biktari : 113U mm.

78 kg. 8.10 k. három hó-

1500 mm. 76 kg. 7.92'/, k., három

mm. 77 kg. 7.80 k„ 2100 
malomba, mind kellő három

1 óra 30 pároskor sáreómak: Osztrák ^ hitel­
részvény 633.-----633,25 ig, magyar hitelbank 637.——
637.60-ig, magvar leszámítoló-és pénzváltó bank 430.—
_431.__lg| magyar ipar-és kereskedelmi bank 108.—
— lio!—ig, magyar lelzáloghiteibank II. kib. 447_----
448.—ig, osztrák-magyar áliamvasui 639.——639 50-ig, 
deli vasul 91__ 92 -ig, rimamuranyi vasmű 446.—

447.—-ig, magyar koronajáradúk 92 90-92.95-ig,
közúti vasúi 573 -----574.—ig, városi villamos vasul
282.--283 --ig. _

Prüminm-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák nitelresz- 
venyoen holnapra 4 — 5 k., nyoicz napra 14 —16 k*j 
augusztus végére 32—34 korona.

tjtótózede.
Az utótőzsde üzlettelenül folyt le. — Köttettek:

Osztrák hitelrészvény 633.-----633.25-ig, osztrák-magyar
államvasut 638.25 638.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 633 ——
633.25-ig, magyai hitelbank 637.----  637.50 ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 430.----  431.—ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 108-----110.—-ig, magyar
jelzáioghitelbank II. kib. 446.---- 447. —-ig, osztrák*
magyar államvasul 638 50—638.75-ig déli vasút 91.—
— 92.—ig, rimamuranyi vnimfi 447.’----  448.—ig,
magyar koronajáradék 92.90—92.95-ig, közúti vasul
573,----  574*—ig, városi villamos vasút 283.------
284.—ig.

rászven* 985—, cs. 68 kir. vert áss*? 11.32. német
bank váltók 517.45, 4»/.« ezüstjáradék 9895. oszt.-a
korocaiáradék 95.65, 1854. lonjezj 20,.o0, «tfnk
hitelintézeti részvény 63u —, ccioe-bankreszven, ,
osztrák Láadercans 403 -, osztravmagvar albmvaaiti 
639.—, elbavölgyi vasul 481.—, alpesi részvényé* 421 ,
•O íranKos ar'ány 19.03 londoni -3y Ca

bécsi tramway Litt. A. 243.—, Litt. S. 2o6.-, Lipo,kohó 
.—. Javult.

BÉCSI 8AB0NATÓZSQE,

Béot, julius 23. (Az Egyetértés tudósítójának távrata.) 
Köttettek: Búza őszre 8.29, rozs őszre 7.16-7.15, 
tengeri szeptember—októberre 5.80, tengeri juius — 
augusztusra 5.65—5 67, tengeri május jniusra u.44 — 
5.46 koronán. A tegnapi lanyha irányzat után a han­
gulat ma szilárdabb volt, a mi az észak-amerikai rossz 
tengeri-termésnek volt következménye. A londoni és pá­
risi kedvező liirre erős hausse állott be és a vásárlási 
kedv tetemesen fokozódott.

Szesz pang. Úgy a tulajdonosok, mint a vevők tar­
tózkodók. Kész kontir.gens-szesz jegyez 40.60 — 41.— k. 
névleg.

kg. 7.50 k. 
76 5 kg.

három hónapra.
7.721 , k„ 17UO

kereskedelem és tőzsde.
»* A németországi bankdernt. Mai számunkban 

távirati tudósítások alapján már közöltük azokat a leg­
újabb szenzácziús eseményeket, melyek a nemet pénz- 
pisezot és pénzvilágot a legnagyobb fokú izgatottságban 
tartják. Ezekre az eseményekre vonatkozólag ma újabb 
részletek érkeztek: A megszökött Terlinden igazgató 
oberhauseni fa- és fémáru részvénytársaságot 1898-ban 
alapították, illetőleg akkor alakították át Terlmdcnmk 
iparvállalatát részvénytársasággá. A Terlinden-fele rész- 
vénytárs iság székeket, tűzhelyeket, fémárut és rokon- 
nemű csikkeket gyártott. Részvénytőkéje 3.500,000 máma 
volt, azonkívül kibocsátott e társaság két 4’/2 százalékos 
elsőbbségi kölcsönt 703,000 marka összegben, valamint 
egy 2 miliő márkát tevő 5 százalékos elsőbbségi kölcsönt.
A társaság részvényeinek nagy része bankároknál volt 
elzálogosítva, a kik jelentékeny összeged kölcsönöztek 
a részvényekre a társaságnak. Ezenkívül a társasi g, 
illetőleg Terlinden nagy váltó-műveletekbe is bocsát­
kozott, úgy, hogy számos bank és bankár nagy 
összegű váltógiróval is van érdekelve a társaság 
bukásánál. A társaság összes passzíváit — a két elsőbb­
ségi kölcsönt nem számítva — 8 miiló koronára teszik. 
Azt hiszik, hogy az elsőbbségi kölcsönök legalább na­
gyobb részt biztosítva vannak, a mennyiben az egyik 
számára óvadék, a másik számúra Ingatlan van bekebe 
lezve. A passzívákon a berlini piacz nagy összeget veszU. 
Rauiirz öngy.lkossága, melyről szintén már a mai la- 
puvkbao megemlékeztünk, mint Berlinből jelentik, álta­
lános részvétet kelt. Rawicz ugyanis a törköly-krachnak 
az áldozata. Ő, a ki különben nagyon óvatos ember 
volt, vakon bízott Exnerben, a Leipziger Bank igazgató­
jában, a ki aztán belcugratta abba, hogy a törköly- 
szíritó társaságnál angazsálja magát. A turkölyszáriló 
kukása után az önérzetes férfi egész vagyonát felaján­
lotta. Rawicz a legjobb hírnek örvendett, most mégis 
az derül ki róla, hogy könyveket hamisított, ezek alap­
ján naey bar.thiteleket vett igénybe a saját és társasága 
számára. Ezenkívül állítólag részvények , kibocsátásánál 
szabálytalanságokat Lövetett el s hogy a büntetést el- 
kerülje, meg-nérgezte magát.

A Terlinden szökéséhez még a következőket jelentik 
Berlinből : A Terlinden-féle ré-szvénytársaság igazgatója 
évek óta követte el csalásait és hamisításait. A faktúrák, 
a könyvek és a mérlegkimutatások mind hamisítva vol­
tak. A megszökött igazgató kötelezettségei ÍZ millió 
márkára rúgnak, melylyel G millió aktiva áil 
szemben. Terlinden évek óta úgy spekulált, hogy tübl 
milliónyi vagyont tesz félre, aztán elszökik. Több inté­
zet, mely a Terlinden-féle gyár bukásával lényeges vesz­
teségeket szenved, kénytelen fizetéseit beszüntetni. A 
Warechauer Róbert bankház darmstadti bank kész­
nek nyilatkozott arra, hogy a Terlinden-féle fémáru- 
gyárnak általuk a múlt szeptemberben kibocsátott köt­
vényeit a kibocsátási árfolyamon visszavegyék.

•* A Leipziger bank rendkívüli közgyűlését 
augusztus 20-án tartják meg. Napirenden lesz a bank 
helyzetéről szóló jelentés, a: eddigi felügyelő bizottsági 
tagok lemondása és az uj felügyelő bizottság választása

** A harpenl bányatarsaság üzleti fölöslege az 
idén — mint Dortmundból táviratozzak — júniusban 
1,385.000 márkán rúgott 23 munkanap mellett az ez 
évi májusi 1,430 000 márka és 25 munkanap és a 
júniusi 1,344.890 márka és 23 munkanap ellenében.

1.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az időjárás az ország északnyugati fe­

lében és a Dunántúl egy részében zivataros 
és es'js volt. mig az ország tubbi részeiben 
derült és száraz maradt. Zivataros esők jártak 
1—□ mm.-itr Budapest, Herény, Sopron, 5 10-ig
Ó-Gyalla, Debreczen, 10—20-ig Pécs, Eger, 
20 - 30-ig Selmeczbánya és környékén. A hő­
mérséklet nem változott.

* Nemzetközi rnónló kiállítás. Becsből jelentik, 
hogy a bécsi gazdasági egyesület az osztrák földmive- 
lési miniszteri en kezdeményezésére Bécsben ez évi ok­
tóber 12-től 14 ig tartó nemzetközi ménló-kiallilást, illetve 
bemutatót rendez, melyen részt vehet uyv bel- mint 
küllöldi kiállító. 1. Három éves és idősebb angol teli- 
vér ; 2 három éves és idősebb félvér ; 3. két éves es 
idősebb hideg vérben tenyészti tt (nóri, belga stb) kitü- 
nőbb minőségű ménekkel. Részletes tervezettel <- beje­
lentési ivekkel a bécsi gazdasági egyesület (B-'-cs, 
Schaiifb-rgasse 6.) szolgál, a hová a kiállítani szándé­
kolt mének bezárólag október 1-ig bejelentendők.

* Tojanértékeaitő szövetkezetek szervezése. A 
magyar gazdaszövetség központi fogyasztási es értékesítő 
szövő’kezet? a «Hangya» újabban programmjába fel 
vette a tojásértéiresités szervezését. E V ghől küriratot 
mti-zelt az összes fi ikszüvetkezeteihez, melyben felszó­
lítja ökr-t, hogy működésük keretébe vegvét fel a tojás- 
értékesítést. A körirat rámutat arra a tényr", hogy 1900 
éviién több mint 28 millió korona folyt be az országba 
az expói Iáit tojások ára fejében, még pedig nagyrészt 
közvetítő kereskedelem alján, melynek legkevesebb hasznát 
maguk a kisgazdák, illetve termelőt élvezték. A «Hau 
gya» szövetkezetei tisztán külföldi kivitelre fognak szál 
lit.,ni és pedig a magyar gazd.ik vásárcsarnok ellátó 
szövetkezete által e czélra szervezett bud,p-=li központ 
utj;*n. Ez a dolog e. yébkéot egy nagyobb szabású 
CZIÓ kezdete, a «il.niv:,» fokozatosan felvéteti szövet 
kezeiéinek működési körébe a baromfiak, barnmfi-iermé 
kék s a nehezebben értékesíthető mezőgazdasági termé­
nyek értékesítését is.

mm. 76-8 kg. 7.72*/, k., 2000 76 5 kg. 7.70 k. mind 
három hónapra.

Uj haza. Tiszavidéki: 400 mm. 80 kg. 8.30 
k, 500 mm. 80 kg. 8.27‘/,k., 4U0 mm. 82 kg. 8.20 k., 
600 mm. 80 kg. 8.20 k„ 500 mm. 79 5 i.g. 8.20 k., 
500 mm. 79 kg. 8.20 k., 250 mm. 8U kg. 8.20 k.,
400 mm. 80 vg. 8 17*/^ k., 251) mm. 80 kg 8.12fát k., 
150 min. 79 kg. 8 121/, k., 100 mm. 79 kg. 8 12',, k., 
300 mm. 77 kg. 8.10 t., Budára, 100 mm. 80 kg.
8 10 k., ICO mm. 78 kg. 8.07'/, k„ 300 mm. 79 kg. 
8.05 k., 100 mm 76 kg. 8— k., 100 mm. 76 5 kg. 
8.- k., min i három hónapra.

Felsö-tiszai: 100 mm. 78 kg. 8.— k., három
hónapra.

Fehérmegyei : 200 mm. 71 kg. 7,70 k., három
hónapra.

Pe-tvidéki: 100 mm. 81 kg. 8.15 k„ 100 mm. 
78 kg. 7.97'/, kg. 100 mm. 78 kg. 7 92'/, k., 300 
mm. 78 kg. 7.S5 k., 300 mm. 76 kg. 7.80 k., mind 
három hónapra.

Rozs. (Uj.) 150 mm. 6.87!/2 k., kpf., paritás, 200 
mm. 6 77'* 2 k., kpf., paritás. 300 mm. 6 771;.2 k.,^2u0 
mm. 6'777i k. 2ü0 mm. 6 75 k., 100 mm. 6 75 k., 
150 mm. 6 72'/2 k. 1()0 mm. 6 /21 2 u , 150 mm. 
6'72’/7 k., mind készpúnzfií'-tfcs mellvtt, paritás.

Árpa. (Uj.' 100 mm. 6.50 k., kó-zpúuzfiz lés mellett. 
Tengeri. >00 nm. 5.40 k., 500 mm. 5 40 k., 100 

mm. 5 40 k., 5Lu mm. 5 33 k., 200 mm. 5.35 k., mind 
készpén/.fizetés mellett.

Rgoczs : (Uj.) 100 mm. 12.85 k., paritás, készpénz- 
fizetés mellett.

Az árak 50 kilogrammonkint koronaérlékben ér­
tendők.

A határidő üzlet irányzata a magasabb amerikai 
jegyzések következtében sziiárd volt. A forgalom azonban 
oly szűk határok közt mozgott, hogy ha a coulisse azzal 
nem tartotta volna föl, hogy egymás közt játszott, üzlet­
ről egyáltalán szó s°m lehetne. Az árak ma általában 
mérsékelten emelkedtek. — Köttetett:

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, julius 23. Hizott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehez 78 — 80 !. Öreg közép 
f. Fiatai nehez 84-86 f. Fiatal közép 85
-86 f. Fiatal könnyű 86-88 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —f. Közép —•— f- Könnyű
—f. III. Romániai: Nt-liéz —f. Kuz-p 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai'. N héz 85 —86 f. 
Közép 83-84 f. Könnyű 83-84 (.

Megjegyzi. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonásuk melleit egy kilogramm súlyra fiiic- 
rekbvn értendők. z*zokasszcrülea a iuzott sertések tel­
jes (brutto; súlyából az életre paronkint 45 ktgr. vonandó le. 
\ »értésé, vételárúból a vevő ja vara 4 szazaié k vouandole. 
A sertés-’t osztályozásánál azok teljes (élő) súlya kivétet 
irányadunak.

SertósUtHzám : 1901 iulius 21. napján volt készlet­
ben 49 290 drb, julius 52. napj .o f-Ü; .jtatott 101 drb, 

5*2. nanun eiszaii'uatf t1 664 tirt , julius z3 nap-juÜiv: 25. napj.m 
jar a maradt készletben 48.727 drn. 
irányzata: változatlan.

A iuzott sertés üzlet-

Budapeatl aertófl-konzomvÁ::d.r. A ferenezvárosi
petroieum-rakoiíóDiii levő • y.«-A'*s-í<>varosi sertés-konzum- 
vásár ár;“gyz ’->: ju-ii; - 22 «•... ‘lI• ■ " naurol vissza­
marad! 533. Uj Mhajtás 95V össz-s felhajtás l^.7, 
Budapesti fogv-isztiisra "iszaiiitlatot! 822, •íadatlaiiid 
visszamaradt 665 .Naoi rak: V2U- 1-sO kiloer. smyi.aa 
84-90 í.-ig. 220 - 280 kle. -.iiyi>an 84 - 90 
320--380 kíg. súly -n 84-88 f.-ig. Öreg neíiéz 
78 — 82 (.-ig- Malaczok —.— f.-ig. A vásár hangulata 
lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.

n,. kir. központi statisztikai !iívntal kimutatása az 1901 
julius (ó 21-én e-ti ö erétől julius hó 22-en est: Ő őraiv 
liuauvcztre vasúton hajon encezett s innen -iszalliiutt 
zahonaküldeineny-kröl es a budapesti fövamtuvatalnai eio- 
jeg>z-tí gabona es iisztmennviseg^kr'd.

Délelőtt:

Búza oklóberrp 8.02, 8.03, 8 04, 8 05, 8.03, 8.04 k. 
Búza 1962 áprilisra 8.3S, 8.39, 8.40 korona.
Rozs Oktobern* 6.73, 6.74. G 75, 6.74 k.
Zab októberre 6.36, C.C'7, 6 35 k.
Tengeri auvusztusi i 5.38 5.37, 5.36, 5.35. 5.36 k. 
Tengeri 1902 máju sa "12, 5.13, 5.14, 5.15, 5.13, 

5.12 korona.
liepeze augusztusra 13.05, 13.15 k.

Dili 1 óra 30 perczJcor hivatalosan záródnak :
Búza októberre..................................... k. 8.05— 8.06
Magyar búza októberre.....................
Búza 1902 áprilisra...........................
Rozs októberre .....................................
Zab októberre ........
Tengeri augusztusra ......
Tengeri 1902 májusra .....
Repcze augusztusra...........................

t. „mi au ;
v.i-u: ■ 'ti mv 1 •nryÜlt Vi-iyfuri iiaiob i w.

buv.i 2097
) helvi

93™
litr mlO'-iUriL

123S9 — 1170 1170
rozs 1309 230 153" 102 — 102
arca 1073 107 1180 — — —
zab 670, 670 —
tengeri — 20294 2029-5 100 11267 11367
repcze 123:. 3389 4624 - 3 3389
liszt 157 157 10671 5164 15835
korpa — - — 1 83r 4 5U 12S6
ÖSSZZacL 7417 33 41-.' 4US59 117' y 21-440 33140

búza
D)

—
átmenet tor^aJomrian

___ —

rozs — — — — — —
arpa — — — — —
zab — — — —
tengeri — — — —
re "ize — — — —
liszt — — — —
korpa — — — — I —
összeatu — 1 - l —

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK,

Berlin, juiius 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Teriinden-eset utóhatása alatt a tőzsde nyo­
mott hangulatban nyílt tnog. B.in.L:úr!':»ek r -szben rea­
gáltak a nyom isra. Búnyaéríékek közül kotton-szvenyvk 
gyengék. A harpeni társaság júniusi ki-rvtatr-.sa e mutt 
nem éreztethette kedvező hatását, de eóent • tsra képe­
sítette a többi kőszénpapirt. Eoyöb'.-'iit csenve- voit a 
piacz. Később kissé barátságosabb volt a tőzsde a ki­
bocsátóknak arra az elhatározására, n _ry a ) tunder:• 
idle részvénytf.ro i5úg 5''/,,-03 k;tvvny--iuui puiczr.i vetett 
2 milliót visszaszerzik. Járadékok jói tartott z magukat. 
Egyébként a piacz csen n s voll. L i-i-nopénz 3 7,'J r 
Magán;.-számitolás! kamitlab l

Zártáikor jegyeztmtü I^'/q-os pap-ruírad-'k —, 
4°/a-OS osztrák aranyi rad'k — — v!f.».vóigyi vasul 
—. —, magyar koron gara-iek 93 VJ, us..'v..k u.agy.tr 
államvjsu« 136 75, kassa-od:*.-:>-rgj vv-.'ut —. , ~*
váltóár 85 10, magyar vasúti neruház . köic:"-n !<.C 2;;, 
aipesi hrinyar°szvény—. —, D:scnrío ! urn 172.90, 
általános villamossági Edisor. 1 7;> >'J :••nk:r'u/ r :
161.25, Laura-kohó 179 V ) 4 2 tj á 0,
t -os magyar aranyj tr í‘•» ■ • . ■ " r 1-
reszveny 199—, déli v. -o' 22.lU, á- -' y La s-v. t 
—. —, orosz hankieEry'1 216.—, * 1 i r • * m
—. —, török dohanyr; szv. r.y —•- . :-•
magvar i l •' t:,k —.—, Dynamit i:.-. i * - ’ 
p- ni ! 49 25. Gyr n-g .

Barlia • ul us 23 téz-'Ki f'-
159 —, it'-li v 'it 22 Rt, o- k to .r •
126.75 Ü.iettelen.

Frankfurt nüus 23. f 
rész VJ* nv 199.25. didi v , . 
di» 173.50, berlini Handt.is,
119 75, Laura kohó —, 
ősziről: aranyjaradék —.—,
—, nemei bank —.—, 
senkircheni —.—, Ru ernia —. —, ci'.sz i-.r 
magyar koronajáradék —. —, csz'.r.'g ezustjar 
Csendes.

Hamburg, julius 23. (Z.irlat.) 4 2 ,,

Har-

Z>U tőzsde.) Osztrák Intei- 
: 22 10, I)u-eonto-Comman- 
;ese!ischatí —. —, Harpe-t: 
magyar arany:ár ■ k —.—, 
osztrák-magyar .i hamvasul 
drezdai hun:; 12'30, gd-

00.05

8.10- 8 11 
8 40- 8.41 
6.74— 6.75 
6 35- 6.36 
5.38— 5 39 
5 14— 5.15 

13.05—13.15

9S 75. 1860. sors; gy 1 40. , : <r k .usul
* ',,,-05 osz'r ik ar u . • ó 1 u ■ •
199.—. osztrak-rnagyar :í i..
dek 96.90, 4"';,-os magyar arany, . ;vé

Paris, juiius 25 Az iígg-t V-j.V s:'
irata.) 3 óra 40 perczicor z>r.roftnn!: : 
magyar államvasut —. —, 4 ,,-r.s osztraí
járadék 101.—, osztrák Länderbank — .—

üstjáradék

Nyug. dt.

Osztrák- 
arany-

, 3%*05
franczia járadék U'9.52, nUc .■••’ui.T-n» uVO.—, 3*. 3; ,,-os 
• ranczia járadék !U2. —, alpesi vmyar -ny í —.—, 
déli vasút 113.—, 4%-gs magyar aracyjaradek 100.50, 
párisi bankrészvény 1034.—, olasz iariidÚÁ 
franczia törlesztési jiradéü —•.—, csztrak lö.uhá unt. 
részvény 1215, tör-'-k cuhányr'-szvény 3:4.—. FJigy;-ut. 

London, julius v3. (Manyii. -.) Angui cons ,í 98.75.

Délutánt forgalom.

Áz irányzat a délutáni lőzsdén nem változott; a for­
galom nagyon gyenge volt.

Délután t óra JC> perczkor hivatalosan mar ódnak:

IPARÜGYEK.
— Kerületi lparosgyiilós. Makón — mint nekünk 

onnan Írják — a szeptember elején megtartandó ipar- 
kidllitás alkalmából kerületi iparosgyülést is tarta­
nak, melyen négy megye, úgymint: Arad, Csanad, Bé­
kés és Hunyad vármegyék iparteslöhtei <.*s ipartársulatai 
küldöttek által vesznek részt. A kerületi gyűlés napi­
rendjét az előkészítő bizottság ideiglenesen a következő­
leg állapította meg: 1. Jelentés a kerületi iparos nyug­
díjügy állásáról. (Előadó: Edui-Illés László, Arad). 2. 
Az ipartestületek működésének hatályosabbá té-telc. (Elő­
adó : Achim János, Békés Cs iba) 3. A munkaközvetí­
tés rendezése. (Előadó: Jolander Dezső, Makó). 4. 
Az építőipar szabályozása tárgyában kibocsátott minisz­
teri rendelet. (Előadó: Tabakouits Emil, Arad). 5. A 
tanoncz kérdés rendezése. (Előadó: Reinhardt Gyula, 
Arad). 6. Az ipartestületek állandó országos kapcsolata. 
(Előadó : Kiss Ferencz, Arad). A kerületi gyűlésen a 
négy megye ipartestületei minden 1UU tag után egy-egy 
küldöttel képviseltethetik magukat.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 23. —

Gabonatőzsde.
Az üzlet pang. Ez a budapesti gabonatőzsde szigna- 

túrája napok óta, annak a tőzsdének, a melyen más esz­
tendőkben aratás idején csak úgy nyüzsgőit azok tábora, 
akiket a spekuláczió élénk tevékenységre sarkalt. Most 
olyan a hangulat, olyan a mi gabona-lőzsdénken az 
élet, mint ha a spekuiácziós kedv teljesen ismeretlen 
fogalom volna. Meddig fog ez igy tartani? Amerikából 
napról-napra kedvezőtlenebb hírek érkeznek az ottani

Búza októberre . . 
Magyar búza októberre 
Rozs októberre . . . 
Zab októberre . . .
Tengeri juhusra . .
Tengeri l'JUii májusra 
Repcze augusztusra .

7.94— 
8.08 — 
6.68— 
0 30— 
5.3*- 
507-

7.95 
8 10 
6.69 
6.32 
5 35 
5 08

> 13.05-13.15

Értéktőzsde.
Kedvezőtlen berlini jelentésekre a mai tőzsde bágyadt 

irányzattal indult. A vezető értékekben reálizálási eladá­
sok törtéotek, minek következtében az árfolyamok az 
egész vonalon gyöngültek. A tőzsde továbbá folyamán 
némileg javult ugyan a hangulat magasabb berlini jegy­
zések kapcsán, a forgalom azonban nem élénkült meg 
és mindvégig a legszűkebb korlátok között mozgott. A 
helyi értékek piaczán is üzlettelenség uralkodott, egyes 
értékek, mint a magyar jelzálogbank és közúti vasuli 
részvények mérsékelten csökkentek.

Blőtöxede.
Az előtőzsdén csekély üzlet mellett bágyadt hangulat 

uralkodott. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 633.50 — 
631 75-ig, magyar hitelbank 637 50—637 —-ig, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kib. 449. ——447.—ig, osztrák- 
magyar államvasut 639.25—638.—ig, rimamurányi 
vasmű 447.----- 445. -ig.

11 óra 15 pereikor lárórtnak: Osztrák hitel- 
részvény 632 25—632.50-ig, magyar hitelbank 637.-----
637.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 430.—
— 431.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 109.— 
—110.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 448.——
448.50- ig, osztrák-magyar államvasut 638 50—639 —ig,
deli vasút 93.----- 93.50-ig, rimamuranyi vasmű 447.—
- 448.—ig, magyar koronajáradék 92 85—92 90-ig,
közub vasút 573.:—574.—ig, városi villamos vasút 
283.-----283.50-ig

Déli tőiade.
A déli tőzsde csendes maradt, a hangulat némileg 

javult. - Köttettek: Osztrákhitelrészvény 631.75-633-ig, 
magyar hitelbank 637.—ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 430. 429.—lg, magyar jelzáloghitelbank
II, kib. 447.— 446.—íz, rimamurányi vasmű 445.—
446.—ig, közúti vasút 573.--ig. — Helyi értékekben 

, köttetett: salgótarjáni kőszénbánja 564.—ig.

magyar korouajaradék 
nemet birodalmi marka

Becs, julius 23. fAz Egyetértei tudnsitój inak távirata.)
A mai előtőzsdére igen rossz hatást tett a Leipziger 
Banknak várakozáson felül rossz statusa és a i r.m- 
den-féle részvénytársaság inérbgére vonatkozó hírek, 
úgy, hogy e két körülmény következtében általánosan 
nyomott hangulat uralkodott. Az üzlet maga ma is igen 
csekély volt s rendes forgalom tulajdonképen csak lii 
telrészvúnyekben cs alpesi bányarészvényekben fejlődött, 
osztrák-magyar államvasut! részvényekben csaí néhány 
kötés jött létre. A sorompónál gözhajiízasi. magyar jel- 
z íloghitelbank és magyar általános széntiányarészvények- 
ben volt némi forgalom. A többi értekek teljesen el 
voltak hanyagolva.

11 árukor zárodnak : Osztrák hitelreszvnnv 632. — , 
magyar hitelbank 638.—, osztrák-magyar államvasut 
638.—, deli vasul 91 50, alpesi bányarészvényr-k 422.—, 
riman-ueémyi részvények 446—, im.jusi járadék 99. -, 
tőrük sorsjegyek 101.—, német birodalmi marka IN.48.

A déli tőzsde kedvetlen hangulattal nyílt meg. Az 
üzlet mindvégig pangott. Berlinből is változatlan árfo­
lyamokat jelentenek. —Jegyeznek : Osztrák hitelreszvcny
632.50. magvar hitelbank 638.-, Lánderbank 403.50, 
union-bank 538.—, aoglo-hank 271.—, bankegyesület 
445.—. közúti vasút 242.—, osztrák-magyar allam- 
vasut 637.50, déli vasul 91.50, elbavölgyi vasul 4SG. —, 
alpesi báriyarészvények 422.—, rimamuranyi 
445.—, májusi járadék 99.—
93.—. török sorsjegyek 101.—,
117.50.

A berlini újabb események nem igen biztattak az 
oltani viszonyok jobbratuvdullával. Ennek folytán az 
irányzat és a vételkedv lanyhult és csak elvétve fordult 
elő kötés, Az árfolyamok mindazonáltal alig vál­
toztak.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 633 —, 
magyar hitelrészvéuy 642.—, augol-oszirak bank 271.—, 
bankegyesület 446.—, union-bank 537 50, Lánderbank
403.50, osztrak-magyar államvasul 638.50, déli vasút 
—, elbavölgyi vasút —, északnvugoti vasút 441.—, 
dohányrészvény 286 —, rimamuranyi vasmű 442.—, 
alpesi baoyarészveuyek 421.—, májusi járadék 482.—, 
magyar ko'ronajáradék 93.—, tőrök sorsjegyek 101.—, 
német birodalmi marka 117.48.

Beoa, julius 23. Magyar értékelő oarlata.) 4*/,*os 
arany járadék 118.45, tiszai és szegedi külceönsorsjegy 
143.75. magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 35, magyal 
kel. vasút alb kötvény 118.30, magyar leszamitoló- és 
váltób.-reszvcny magyar kereskedelmi bank
___ , magy. koronajáradék 92 95 4*/e-oe magy. föld-
teh-rmentesitési köti. 92 60, magyar hitelbank-reszvenyek 
641.—, magyar nyeremeny-t.-sorsjegy 173 —, tassa 
oderbergi vasut-r. —.—, rimamuranyi vasmű 442.—, 
magyar ezukoripar —.—.

Bocs. julius 23. (Ooztrák értékek tárlatai 4'lV,-os 
papir-járades 99—, **/,-oe osztrák aranyjaradék
118 40, I860, sorsjegy 139.50, osztrák bitelsorsjegy 
389 —, angol-osztrák bank 270.50. bécsi Bankvereis
445.50, osztrák-magyar bank 1645 —, déli vasul rész- 

, vény 91,—, dUBegózhe)ózá»i l*»ulat 790.— d any-

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
Now-York, julius 23. fZárlat.) Gyapot : New 

Yorkban helyben 8'/, (87/, tegnaj), gy if t ju iusra 
7.SS ÍS.22), gyapot okim erre 7.'.*8 t / ‘ , gya; rt
New-Orlc .nshan helyben 8 . iv'J. — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.50 w.50), petróleum 8t.ind 
White Philadelphiában 7.Í5 (7.45j, petróleum Rafined 
in Gase« 8.50 (8.50), petrol-um Crid.t Baiane-s at Oil 
City 1.15(1 lőj. — Zár : \W=f.-rn steamt 9.— (9.—) 
zsir Robe és Brothers 9.10 (9.10). — Tényén irány­
zata : bizonytalan.’■Tengeri jiibuira 58' . tl. tenv-ri 
szeptemberre 5S'/s (621,,) ten. éri o-t': ::e oS;-
(623/g). - Buta irányzata; bizonytalan. Piros 6 
helyben 781/, (79'/4), búza juliusr.- TG'1 , 
búza szeptemberre 755's (771/,), búza októberi 
(773/4), búza dcezemherre 773/s
szállítási dija Liverpoolba 1 ’/* C1' «)- — ‘ir‘
Rio 7. sz. 5"/„ (5"/l6). kávé juhusra 4.70 
kávé októberre 4.85 (4.85). — Liszt Spring 
Clears 2.75 (2.75). — (Ízűkor 3'-’.j6 (",J/I6). — On 27.50 
(27.C5). — Réz 17.— (17.—).

Chikago, julius 23. (Zárlat.) Búza irányzata: 
Búza júliusra 69'/s (71'/,), búza szepv mberregyenge.

gyenge. Ten- 
}pir júliusra 
— Szalonna 
júliusra 14.27

1901

703/g (723/s). — Tengen iranyzrxta : 
g. n júliusra 537/8 (57*/*). —
8 65 (8 65), szeptemberre 8.70 (8.70j. 
short clear 8.45 (8.45). — Sertéshús 
(14 37).

yraga, julius 23. Myer czukor A;:? ;;;:nn azonn.i' 
átvéve 24.— k., uj cutnpagnera 22.b5 k.t fmomitott 
készáru Prágában 84. — koroua. '

Hamburg, julius 23 JVyerscznkor júliusra --50, 
augusztusra 9.50, szeptemberre 9.27 ok lóiierre 8,7/, 
novemberre 8.72, dcczemberre 8 77, 1902. vi januárra 
8.85, februárra 8.92, márcziusra 8.97, áprilisra 9.02, 
májusra 9.07 márka.

Bőrűn, julius 23. Búza júliusra 166.—, szeptembere 
168 75, hausse; rozs júliusra 142. , szeptemberre
145.25, szilárd; zab szept-mnerre 135.—, októberre 
135.—, javult; tengen júliusra 11150, szeptemberre
113.75, magasabb; olaj októberre 53.80, novemberre 
—.—, csendes.

Boroezlo. julius 23. Búza helyben 17.70, sárga búza 
helyben 17.60, rozs helyben 14.90, zab hely h u 14.&0, 
repcze helyben 24 50, tengeri 10U Lilonkint 13.25.

Köln, julius 23 Olaj 60.—.
Paris, julius 23. búza folyó hóra 22.—, augusztusra 

22.35, négy utolsó hóra 22 £5, novembertől négy bora 
23 10 emelkedő; rozs folyo hóra 15 65, augusztusra 
15 15, négy utolsó hóra 15.75, novembertől e gy hóra 
15.40, szilárd; liszt fleur de Paris folyó hóra 2/60, 
augusztusra 27.90, négy utolsó hóra 28 70, novemberiül 
négy hóra 29.—, emelkedő ; repezeoia folyó hóra 62.—, 
augusztusra 62.50, négy utolsó hóra 62.75, négy e«f 
hóra 63. —, állandó; szesz folyó hóra 26.75. augusztusra 
27.—, négy utolsó hóra 28.—, négy i ő hóra 28.50, 
állandó; nyers ezukor folyó hóra VÍ2 75. augusztusra 
23.—, nyugodt; fehCr ezukor folyo hóra 267/s. augusz­
tusra 27. — , októbertől négy hóra 26V6, négy első hóra
26.75, állandó; finomított ezukor fol^ó hóra lUO.bU, 
augusztusra 101.—. Időjárás: részben felhős.

üzlet!
A központi vs

tés.) A mai forgat 
ára csekélységgel 
a ma'hahus és a 
tejnemüek ára c: 
70 fillér, sütni va 
tyuk ICO fillér, ka 
fillér. Teavaj kilőj, 
túró kilója 40 fi, 
darabja 80 fillér. 
150 fillér, görög 
1 korona, körte 
fillér. Tojásból (máj 
Lak 2 koronáért.

Becs (St.-Mary 
A mai sertés, á- iro 
vás.ír kezdetéig feli 
hizott sértést, Css>< 
lanyha voit. — .j 
filier, kivétel : n 7 
sok €9 — 74 fiber, 
sertések €4—^2 ííi 
adó nélkül.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi yasarczamok árai. (MaqánjeUn- 
A mai forgalom igen élénk volt és az élelmiczikkek 

ara csekélységgel emelkedett, drágább lett a seriéshus, 
a marhahús és a baromfi, ellenben a gyümölcs és á 
jeiuemutk ára csökkent. Rántani való csirke darabja

7 ™ m 7al° J‘rcze 130 fi'!«*, pulárd ISO fillér, 
tjük ICO filler, kacsa 240 fillér, hízott lúd tisztítva 440 
tii.er Teavaj kd«5ja 260 fillér, fo'zo' vaj 180 fillér, édes 
turo kilója 40 fillér, tejföl literje 70 fillér. Sárgadinnye 
--bja *0 “^er» kantalup 2 korona, turkesztán dinnye 

oO fillér, görög dinnye 120 fillér. Őszi baraczk kilója 
1 ,°rona körte kilója 79 fillér, rétesalma kilója 48 
fl, er- Tojásból (másodrendű ládaáru) 48 darabot olvas­
lak 2 koronáért.

Bécsi sartésvásár.
Becs (St.-Marx), julius 23. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai sertesvásáron bi jelenteitek 10.635 sertést, s a 
vásár kezdetéig felhajtottak 4459 fiatal és 5844 magyar 
hizcít sertést, összesen tehál 10.303 darabot. Az üzlet 
lanyha volt. — Jegyeznek : elsőrendű sertések 75—78 
fi -r, kivételesen 79 fillér, középszerűek és öreg serté- 
eV 69 — 74 fillér, könnyű sertések 61—67 fillér, fiatal 
sertések 64-82 fillér kilón kint, élő súlyban, fogyasztási 
adó nélkül.

Szerkesztői üzenet.
Előfizető Goto. A kereskedelmi miniszter ezidöszerint 

táv. 1 van a fővárostól és igjr nem ad kihallgatást. Haza- 
ekeit éröl és a fogadási napokról lapunkból majd értesü­
lni szerezhet. Kihallgatásra jelentkezni kell a kereskedelmi 
i: titkáránál, dr. ílollán Sándor miniszteri segéd-
t:’.' árnál (II., lánczhid-utcza 1., keresi:, minisztérium.) Levél­
ben is lehet jelentkezni.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 24.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A m. klr. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára és terkép-gyüjtemenye nyitva 10—*l-ig .
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 

minden csütörtökön d. e. 11—1 óra között, vár, ország- 
ház-uteza, belügyminisztérium.

Magyar kir. kereskedelmi museum. Igazgatóság, keres­
kedelmi szakkönyvtár és kelet* mintatár V., váczi-körut 
32 szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
kiállítása és a kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzlet vezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9—12-ig és a. u. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt 
ségek központi üzletvezetősége (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V., váczi-körut 32.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

, Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Syomfia-Biszv.-társtsig.

laazqató : Erdős A rtnand.

Napirend 1901 j Tiling 24.
.aptár: Szerda, julius 24. — Kom. kall).: Krisztina

— Prot. • Krisztina. — Görög-orosz: (julius 11) 
Eufémia. — Zsidó: Ab. 8. — Nap kél: 4 óra 13 
perez kor reggel, nyugszik : 7 óra 27 perczkor este,
- Hold kél . délután 1 óra 20 perczkor, nyugszik : este 

11 óra 9 perczkor.
. fcorvat miaiseter nem fogad.
' rzene a Svábhegyen d. u. 5—8-ig. 
emzeti mazenm : Képtár és néprajzi osztály d. e. 9 
órától d. u. 1 óráig. Többi tarai megtekinthetők 1 
korona belépődíj mellett.
'-prajzi osztály a csiliag-utcza 1-"». sz. a.

A Nemzeti Szalon <!. e. 'J órától este 7-ig. Belépő dij 
59 fillér.

Orszáco* képtár az akadémiában nyitva dé’előtt 9 tői 
<i. u. 1-ig. Ugyanott a rnezzotinto metszet-ki állítás.

: purm ü veszeti mnzc nm ru az laaritiuve-zeti társulat 
.diaodó bazárja az ullői-uton hétfő és p^-nte. <iveteíével 
nat cnkmt 9—i-ig

Technológiai ip:irn;nz#>nta kiállítása l \ III. Józssf-körut 
r";. szám) nvitva <1. ». •* óra tol 12-i..

Mozottazdíisági mnzetim d. e. 9—1 ig 
A földtani intézet múzeuma d. e. 10—l-:g. Belépö-

d:i 50 kor.
Közlekedési znuzpum a városligetben d. e 9—12-ig. 
A- akadémia Goethe-«? ? ob áj a d. e. 10—12-:g.
Muzuem: liönyvtár zárva 
A kadémiai könyvtár zarva 
Egyetemi könyvtár <!. e. 9—12 ig.
Egyetemi füveRzk. t (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

es d. u. 2—6 órái.-

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet királyné szálloda és pension. Timyey B* 

Szatrnár. — Suska L. Bécs. — Grosman A. Rózsahegy. — 
Bollo D. és neje Milánó. — Skolán S. Temesvár. — Vermes 
P. Porsa. — Reimund L. Pilsen. — Jablonszky Gy. Szeged. 
Kertmán J. Brünn. Etenberger P. Bécs. — Suller K. Pozsony. 
Dimitrievits S. Temesvár. — Zakrejs F. Lemberg. — Bodor
K. Kolozsvár. — Wagner F. Lemberg. — Beck S. Győr. — 
Kováts M. Kassa. — Schvarcz F. Arad. — Főldváry Gy.
D. -Földvár. — Csemyus M. Debreczen. — Seeman V. Bécs. 
Tóth G. Sárbogár-1.

Nádor szálloda. Bilis S. Dobos. — Reichenberger G. 
Pék as. — Klinger M. Pilis. — Paiavini A. Fiume. — Szabó
I. Fehérvár. — Scherer M. Lemberg. — Markovits M. Sucova. 
Tökis A. Szép-Lak. — Aigner F. Bécs. — Seniler K. N.-Vá­
rad. — Spitzer I. Kőrösmező. — Altmaim H. Szeged. — 
Lauffor I. Mezőhegyes. — Fink L. Győr. — Adamovits K. 
Belgrad. — Heisler S. Szántó. — Janicsek P. Prag. — Felady
L. Szilágy.

Piinnonia szálloda. Michl TI. Hochwald. — Bincer D. 
Krakkó. — Rássó Gy. Debreczen. — Haltstun S.-né Nyíregy­
háza. — Dry an der R. Ny ustya. — Réthelyi I. Sz.-Somlyó. 
Somogyi Gy. Fehértemplom. — Bardossik I. D.-Szerdahelv. 
Hüter R. Nyitra. — Wietrovszky N. Bécs. — Bolgár K. Pécs. 
Kopfstein M. Bereton. — Werner M. Pankota. — Täufer D, 
Langfdder J. Kolozsvár. — Dokupil I. Resiczabánya. — Kiss
E. Dárna. — Bajkor T.-né Rozsnyó. — Mariásy L. R.-Szom­
bat. — Zeivkovits C. Lemberg. — Gergely K. Gyömrő. — 
Takáts B. Szombathely. — Antai J. Ilosva. — Ray S. Almosd. 
Stemgassner E. Zsombolya. — Dr. Szűcsi G. Sárospatak. — 
Füióp J. Kapuvár.

Hnaiyázda szálloda Lov. Gerson F. Bécs. — Telegdy I.
M. -Telegd. — Báró Pon -rácz A. Mezőlak. — Maletta F. 
Teheran. — Bey Czaykow.sky B. Konstantinápoly. — Bletler- 
mann F,. Jőrernénységfoka. — Brázav K. Gellérd. — Kernpf
A. E. New-York. — Lafayette S. Chicago. — Billo D. Genua. 
Basch E. Paris. — Varga 1 . Varga K. Zágráb. — Pintér V. 
Bécs. — Ambrózy A. Újvidék. — Hugh L., Mac W. Chicago. 
Schwarz T". Hr. Wardein. - Weinschenk M. Regensburg, 
rilmann M. Gleiwitz. — Robertson L. London. — Krímmel
J. Temesvár. — Joannovits 1. Kecskemét. — Bálint N. Győr. 
Dr. Sidon Versetz. — Przitram il.. Scl.ermann F. Broclin. 
Effingham G. London. - Lewi!ter M Nagyvárad. Pzorn 
L. London. — Ivanoff I. Baturn. — Lévav A. Fiume. Simons
B. I. Bukarest. — Fritz 1. Mako. — Br. Meister V.. Back 
H . Wolff S. Bécs.

Metropole szálloda Krichler K. Frankfurt. — Mezei K. 
Bu.iapcst. — Neumarkt 11, Balták si V. Bécs. — Rczenzveig 
j Újvidék. — Mümlyi Á. Arad. — Hartha L. Trencsén. — 
Oszvald J. Uzii k da. — Hutter J. Sz-ged. — Banyai J. 
N -Becskerek. - Suhi.-z M. Fogaras. — Brotschi K. Szászváros.

• • :• ' •,. . Dombrádi Nagy Gy és neje S e 1.
Varad; K. N -Becskere.». -- Min ezer K. K.-Keresztes. — 
IV isach B. Scliaddoch F. Padoc-ányi G Fiume. — Gárdonyi 
J Miskolcz Zupnik 1,. Bécs — Scliwarcz •!. Arad. — 
Herskovits N Érseki.,vár. — Hartman J. Pozsony. — Navratil 
F. Bécs. — Mayer F Arad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1901 julius 24-én.

Budapest szépe.
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1901 julius 24-én. 

Zárva.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1901 julius 24-én.

Svikákok.
Kezdete 7‘/a órakor.

népszínház.
Szeptember 1-ig a szinház 

zárva van.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a szinház 

zárva van.

SJrániia
Magyar tudományos szinház.
Szeptember 1-ig a szinház 

zárva van.

Ópiási siker!
¥

Színházi játékrendek.
A fővárosi nyári színház műsora: Csütörtökön és 

pénteken Budape?t szépe. Szombaton Cyrano de Bergerac. 
Vasárnap d. u. Görög rabszolga, este Felhő Klári.

A Kisfalndy-szinbáz műsora: Csütörtökön Eszter. 
Tenteken szünet. Szombaton A bor. Vasárnap Eszter.

WULFF B. az állatkertben.
Ma, szerdán, julius 24-én este fél 8 órakor

iraafgsf disz™©!os^ás=,

Óriás siker! Általános tetszés!

Az elrabolt menyasszony.
A legnagyobbszerü czirkuszi látványosság, aminő még soha 
nem létezett. Kiemelendő jelenetei: A bnvárló óriás ug­
rása lovasával együtt a <8 méter magas lebetrö hídról az 
5 méter mélységű vízzel telt medenezébe; továbbá: István 
gróf halálugrása a 70 láb magas kupoláról, bemutatja 

Sterzcl ur, a londoni aquarium buvár-müvésze.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
KíR. GPERAHAZ.

Szeptemb- r Bl-ig m. Opera 

zárva marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház

zárva vau.

HAGGENMA CHER - féle

---- - a sörfőzde által paleczkozott rr—jr

n ni IT IÁ Ali-
legkellemesebb üdítő és tápláló ital.

Dr. Tclbisr. János k'r. kerrsk. tőrvsz. hit. 
vegyész nyilaikrznta : ,,A HagRcn.nachcr- 
íélc'Góliát Maláta S'.rt, vegyvizsgálatom 
alapúin, íől< g magas extract és mjláta- 
ezukor (Maltose) taitai iá következtében a 
legkitűnőbb maláta-sörök koz® sörözöm.“

— - Megrendelési hely!

Budapest, V., Káííár-uteza 5. sz.

William Caspar bur csapatja 
az állatkertben.

Naponta két előadás d. u. 6 és 8 órakor.
Eredeti transzváli és oranjei hurok, zniuk, matatte- 
lek, gyarmati csapatok stb. Harczi jelenetek, vakmerő lovag­

lás! mutatványok stb.
Káprázatos elek*romos világítás. — Saját zenekar

Helyárak: Páholy 4 személyre 16 korona, számozott zárt­
szék 3 kor. I. tribün 2 kor. II. tribün 1 kor. 50 fillér. 
Ülőhely 1 kor. Állóhely 60 fillér. Jegyzet: minden jegy egy­
úttal feljogosít az állatkert megtekintésére. Városi jegyek 
50 fillérjével minden dohánytőzsdében kaphatók. Páholy és 
számozott helyek kaphatók a Royal szállodabeli irodában 
9—3 óra közt.

helyütt eso« 

szélein sülve át.

Az idő keleti maximuma környékén száraz és derűit, míg 
Európa többi részében változékony és sok helv-fitt esős. 
illetve zivataros volt.

A hőmérséklet a kontinens nyugoti 
egyebütt változatlan.

Nálunk az ország északi illetve északnyugati részeiu é= £ 
Dunántúl voltak többnyire erős esővel és elvétve jéggel 
kisebb zivatarok, míg az ország keleti és déli felében az 
idő derült és száraz maradt.

A hőmérséklet nem változott.
Prognózis a következő 24 órára : Élénk északnyugati 

légáramlással változékony idő várható helyi zivatarokkal és 
később némi lehűléssel.

Állomáséit

rj

A hó- 
naersofclot Szél

iránys ét

41851

SZABADALMAKAT
értékesítő vállalat

Budapest, VII.. Erzsébet-körut 17. sz.
finaaczircz találmányokat és fcelajetromoz védjegye­

ket és mustrákat. 41400

Felvilágosítás díjtalan. Telefon 56-—70

Vízállás, 1801 julius 23-án.

KOCH ISTVÁN
in aasztftlon (Eben taté)

Budapest, VL, Révai-atcza 14. sz.
Elfogad régi remekművek szál szerű javítását elefántcsont 
rózsa, violett, czitrom pali-amiéi, mahagóni és ébenfa, 
mozaik utánkészit-set, s újakat. Mindennemű nemes fákból 
teljes lakberendezéseket minden stylben. úgy paloták, k.-is- 
t.-lyok styl szerű renoválását vidéken is. Költ'ízeseket és azok 
stylszcrü rendbehozá-át s mindennemű javítását teljes !• le- 
losséggel. Magas fő uraktól kiváló elismerő level.

stylszerii és ízléses jo munkáért. 41789

I ■-'Cr->e —BBW—gg a.-Tr-.?s^p«a«

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

190í» julius 23

Idöj ras szép j Vizállah reggel 7 órakor 177 üuinero r'* , el: -a.or 4 20 C. | Lensnlvm »rn reg 7 ó. 705 nt/m-
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í : — 
0: -

Is!
29 ’

2M 
35 
3! 1 
30 I

29 i
30 1

15
17
IC
17

14 
3 5 
-.0
15 
17
16

19
20 
IS

C —
2 \ -

6

+ 0.0 
-+ ^5*7

Idöjáráa.
vf m kir. meteoroloQi ú IcözDonti intézet t ív-
irn.fi ifiLsntése. 1? 01 julius 23-án rBQQei 7 órakor

Nyugnti és keleti Európát magas nyomás borítja és k-tröt- 
tüix Norvég ától a F'Vnlk'jzi tengerig egy széles sávban ala­
csony nyomás terül el.

zaraieve
Sr!-?.

Floreccx

drinfii*!

yaua —

— — - 9-3

— - GC*7
— — í 5 0
— — r. G 9

— - 5-4

- - 57*3

- 20.0
4- 16.2 
4* -r- ß
- 25.8

- 5

WWSl
— 0 I
- 0 I
WWN4 !
— 0 
SW 1 
SSW i

0

í6 1

14
17

12

+ 16.3 : SE 2

+ 19.1 EES 1 0 IS
+ 26 7 N.NE -j

1 + 191 — 0 3 —
I + Z2.3 NE 2 1 -
+ 2-.1 jN 0 u —

+ 23 i j VI i o; ~
j + -.3.3 1 - 0 oj —

! ~ ! _

A szélirányok jelölése: N - észak, E - k*H 
W — nyűgöt. — Felhőzet: 0 egészen derűt'., 
nyíre derült, 2 - részben felhős, 3 =• tóhhn .re 
4 egészen borult, tgj ~ eső, ^ s
K --- zivatar.

Osztalak

ii Kaor *rn

A budapesti áru- es értéktőzsde szokásai «zertnt készt enzhfn 50 ki gr. kint.
»ilogrammonkinL

ségi súly ' ektoliterenkmt es

llF7RV|d*ki , — . —

7 3C 
7.55

i 7.ec j
—!— ! 7*6C I

7 4C 
7.65

7 70
7 '.10

7.70
7 C 
7 8»

7.70 

7 7.60

7.50 
7 .80

7.GO 
7 9 ír

77 s 8 so

7.GO j 7-3Ö 7 05 8 05 8.65 8 15 8 15 8.

7 75 1 7 85 7.35 r.c' 7 95 3.05 8.05 8

7./S j 7.85 V 8f> 7.55 7.9-5 3 05 8-05 8

7.657.55 j 7 65

81

b) liatHvldov«..

Ulnóiit kor -16! kor.-ig

1
Sczt _ 50 bg.-kint

Elsőrendű----------------------------------------
n.' -i'iuinősegü------------ ---------_—_—.

6 76 6.9:
6.65_

Arp» — 50 kg.-kint

1 ak trmany. »isörvudü — — — — —
másodrendű-------------------

Sörfőzésre tiszavid^Li —-----------------—
e íp söniacyarorszag»------- —

dunántúli---------------------„

cTTs

Kolb* ... 60 k/.-Kuit
4.3C
7.20 
7.-

~ 7.15 
7.23Zab_____60 kg.-kint K-izepnmiő^ogu —------- —---------

5.2 ! 
5.2C 
6.1C
S12G

5 30 í 
5.30 
6.2C 
5.30Tengeri 60 kg.-kint

i. If ...------- — —-----------------------
Roman v. b"lgar — — — —
Cmquantm — — — ---------------------------

■ enoze 50 kg.-kint ~íitü?!“a------------I 11II - -
1 2.50
12.25

!2.?Ö

EatórldB

ILagTrar b *za — U.11 ozlóber________i

50 kg.-kint

mól junius— —------- ---

1901 apriiia------------— 1

50 kg.-kint 1901 ápriiis---------------- !

50 kg.-kint
HM» julius ...------- ;

. augusztus-----------
1902 ma uis — — — I

Zab___________
50 kg.-kint

1900 Oktober ------------
1901 apriiia------------

Xnp.-repoia — 1900 augusztus — —
. február — — —

korona

8 '.0 ) 8.f?

________6.7 >

5.38
5.14
6 35

8.4C
Ü.7G

5.36
5.39

Egyes, trgla- os rzon.c!
Ganz tin Lu-aa vaaont. i 
Kisbirtokosok orr/*goa fC 1*

e»y/.

Bcdepest ÍBváro’» 1890. évi kßlcsTIne. adhmcntee 
Rudap 'flt azf.koe-I'ivaroB kölcsöne adomentea _
Teanw-bwv'Hgyi nrazsb. tára. kölcsöne _

III. ZálogletvalcSt re kölcaÖBkötv. i 
e) BaAa^cetl luCéseteti hlí>3eer.;*eeJ.

Belvároci takai-ikpenrtar r.-í.---------------- ---------|
EgyecUlt 3pe*ti ßvarosi takarékpénztár frllno |

gyár r.-t, elsftbbs. k. ■
I epgyar r.-t. kfllcs. k5L ;
Idhitelint._____frtbiin i

, SO* ,evre____ ■
e , 5C‘ , evre frrimn |

U. sgr.-M járadékbtnk r.-t. szfUikötv.-----------
t . . járadíkjigy vitcn.ru. 10X°/e

e , Zalugi'-v. I koionaertekbin__|
m". ált kft»** nb. r.-\ i . 41 - 100 f:. . .int i 
yagyar reldbilelint. o. o. -------------------- írtban

* * fcwronaérléfcben f.3 evre —
, koron aorták bt-n fiS evre  
, ezabáiy. 6a tala’jav. írtban

Magyar belyierd. vaznlak kötv. 6V"/, evre »
, . 60 évre------------

, , . 64. ívre íö*j%_
Migyar jel*í»t°(d1H*,lb-nk — — —   __irtran

* I I Z Z Z Zfrlban
e , 60 évre___  ._ _ _ __
e , kLot. kCív. óO évre írtban

e , Ibis. kfttv. W evre írtn
. . kfts. k. 60 6„ vf. 110 írt.
e . k. k. '• * e. íoo trL. — k.
. , Oyer.-k6Zv.----------- ----------
e e , csztr. folflln. —
. - nyer.-kt.lv----------- -----------

Kanyar otmldtj« k6ep. takarékt'ínxt to írtban
* • • • 50 é.-------

ékp' kftzp. jelz^logb. l, 2 3. ft. V, 8. kib. 
. . 4.. 5. k *b.____

iá Takai

»7.50 98. v;
83.- ar z.
92.25 «3.7b

98.50 29.50
S7.-j0 98.50
ed.-

102.-
97 - 98. -

101 - 102. -
101.- 102.
97.-* 98. -
97. - 98.-
95.-- 9. . -
93. — 96.-

13C.5C 101. -19‘. .-0 92.50
Cl 2v 9g.k ■
8 .50 32. óé
91.25 92.2'-
9 -.75 96.73
so.- -
91.50
97.*0 93*1:
9/.50 93.30
91. - 9-.
9\ZC 9' ,ÍC
97.25 96. ?r-
01.2' 58.25
SZ. 25 93.25
95. — 10v -

112 - 113 -
1 - 1.2 1 20. —

«03./ .04.-r
, 97.2 98.2
i 97.2 98.2
1 80. - ; sí -

S7.2 ! 53.2

13.10 ) U.2C

TI Leezámoló árfolyamok
III. R O I 6 nfél« termény*

Buta 60 vg.-kmt május------------ —

2.v26 50 kg.-Lmt rraius------- —. -------- .

Tengeri 50 kg ------------ 5.24

/.ab 50 kg.-kint maius -

, r i; a ......... ...... .... — — — — —

Kajj.-Eepcze------------ — — —

IV. Hajósáéi fuvardíj.

í
Tisza I

l
Száva I

Eé*ra f

Honnae________
i'ancsova —------------
Újvidék —-----------------
Rezdan — -----------------

D.-Földvar — -------------

Tuér ZZ--------------
Mitrovica— — -------------

Temesvár----------------------
N.-BecsL. ... - - — — —

S8—40 
30 35!
2?K -5!6

58 -60 
46 -48 
41—46 
40—43 
56-60 
64-66 
44—46

i A fi.-.i.rQlJ 100 íiloFraiumuoKinta mW
I ... val M a biztosit«, oiflwrtot*.
: Győrbe » fue.dijtelei zu ailerrsl

Ingym hordó
50 kg.-kint

Disznózsír

S
2

60 kg.-kmt Szalonna —

7-sakkal együtt
göngysuiy tisztasuly

helyett
Mmő?eg Szilva — —

500 gramruonkint
50 kg.-kmt

0 Ingyen oordo
Szilvái* —60 kg.-kmt

<

80 kg.-kint

bndanesti— - — — —------- --

magyar la legenszaritott vidéki— — — 
varost legeDBzaritolt. 4 daranoe-----------
w.tw> _______L-’-ZZZ

boszniai, 1S00 évi. u-ance-mir:öseg — 
. .100 daranoa — —

*. • • 85 • .. - -
ezorbtai. . • ouanee-mmöség-------

_ 100 oarabua -------
: . «6 . —

Szlavóniái li’OO------------—---------— — i
ezermai 1900----------- — — — — — — ■

I korona

V, - C
4 2.50

iá.25
13 7513.21
1S.SC

12.25
13.50

18 25

luezerna magyar. VW--------------—
louere aproszemd 19CV------— — —

. kozeoszórd 1900 — ----------------

. nagyszámú 1900 — — — — —

B) £ r t e k t 6 a ■ d e.

láb*
i

Ijlols.. arlolvam

3 */••/.

I. AllamadónmE 
•1 Háry” Allomadoss«*.

Aranyi- ino.5l)u, luuu ar. Irt neverí.drfcol. ad j

AranyjaradÄ.lO.OOO ar. frtnevérl.dbokb. aoom.
lü.üiiO ar. Irt = 24.000 

Aranyjaradek, adómentes,

KoronaertékO járadék, adómentea— — — Z

. kel. vas. illamk. ar. frtb. 100 ar. ÍTt=240 k.

100 ar. frt = 240 k.
julius V

. 100 ar. irt = Ü40 k.. 1676-------

tip.” n'yér-ő;.,“'*.. >“ '"g ar°

bagyav re,ile-kárt. kötvény, »dómentea - -

Utol-o arfoivan
oruz I áru
100 kor-Kint.

118.25

118.85
83.25
92.85

92.9CÍ
118.SC;
120.25
too. -
83.6*

173.
172.-
tc*c.—
99.-
92.5C
93.50

4 •/, í Tiszai ee szegedi nyeremk. adóm.,lOO frt = 100 k.
4*‘/mo'/s I Horvát-ezlavon jel*, foldv. zotv. adólev. 7*U —

b) Oestrák államadóaeág.
Egyesített járadék papírban február—augu»tu* 

e majno—noveioDer—
E«ywt«tt j.r’ddk .lOeíben jen'uar-juüiis-------

, apriiia—október —
Aranyj., adóm., ar. írtban, 100 ar. frt — •
KorouaertékO járadék------------------------ ~ r~.
AUamaorsj. 1864. evb. 250 frt. p. p.= »26 *— 

. I860. . 600 . o. .. = I«» k_

. I860. . 100 . . • = 200 k—

. Í864. . 100 ... = 200 J—
* 1864. . 60 . . . = 10U k-

D Máé köleeöaök.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt = *á0 á 
boanyák-hercaagovinai oraz. kölcsön 1806. évből
" ' . . IL______  ..... IrMnu IHtlk AVTÖI

118.85

í V/u'/e
<*/»•-.

118.8s 4’/«>
83.7t
93.20 * u;.

4 %
93.- 3*/,.'/.

113.SC 4 "/.
121.2: 4 */,
101.-
84.3Í

174.-

143. t 145.

98.55 
98.95 
98.80 
98.80 

H8.- 
95.75 

181.- 
139/»6 
170.- 
20Ő.5C 
2C6.5C

Or-ráf is központi hitel«./ .vetkezet kötv...............
Osztrák .magyar baaz ac^/gévre _ __ __frtb;iu

, ,50 évre — —_______
Pesti hazai első takarékp. k5za. kötv. 50 evre

; , , , , aiuogl. ífO évre____

*V»V,
4. >
«■/X

Peeü ni. kerwk. bank _ . „írtban

„ * , , köz», kötv. 601/, evre__
, , , , köze. k. vima. 1 i0" 0 (rtb
• • • • kóza. k. vizez. 10ó°.'e —

b) V1S4M és keifAldl int. fcltteecátácal.
A Ibi ü a takarék eshitrlmtezet_____________
Arcai polgári takarékp. 40 évre____ _____

, , , 40 é. viaazaüz. 110*' a
, , .40 evre______________

A rád megyei takarékpénztár_________________
Bosnyak-herczag. szabad, erez. bank -0 evre 

, . . . * 30 evre a
Dohrecieni e!*5 takaréknéoztar___________„
Érdélyr. m. jslzálogbilelb. 40 évre_______

, , ,40 evro vieazafiz.
Bor-át-ezlzvon orazagoe jelzálogbank_________ _

, a , , köze. kötv.
Na<fye b alt. talp. 31*é., vissz, no", _ a

. , • 40 övre. vissz. 106",, — —
, , .40 evre. 111. lib._____
. . . 3ó evre, IV. k:b._____“

Ragyesebem fiildbitolint^zet________________ __

, . VI. kib.________
Osztrák fBlúhitelintézet nyur.-kfitv. — — —
Temesvár eisfl takarék pénztár_______ ___ —

• • • — —1— — —

IV Ele3bbeó»i kKtveayek.
*'/>*/• 1 Adria m. kir. tengerbajezási részvényt*.__ — —
4 “ a Budapest közúti vaspaiya-társ korúmért. — —
4 */e Budapest villamos városi vasat r.-t___________
4 '/« P udapeet-pecsi vasút---------------------------------------
4 */# Dali vasút _ —------- 100 marka — 118 k.
4 •/« , 1V00. évi kib. 100 frankónkat__—
6 */• Első cs. kir. ez.i>. dnnagözhajózási társ. — —
* */• Kasaa-oderbergi vasat 1889,---------------- — —
4 */# . . 1689. 100 in. = 119 k.

97. -
07 -I 
96.-
87.- 

100 - 
99.-, 
9S.--1 
98.25 
81.50,

92.* - ! 
57.5C,
92. - i 
97 50!

102. -
93. -

1Ö0.

93 -

ÍC2.ÍG 
91.-- 
99.:ÍC.
C8.5C 
93.7S 
98. SO 

102.-; 
102.- 
101.7S 
98.Z5I

102.- I 
106.-' 
106. — I 
98 2~

Hagy»; jel?* loghitulhank______________
Ai „;.a> jeizaUri' '-uik_ ... ._ julius
Magyar ZeresK. í-'lmi r. t. — ------------
Magyar loszainitoií1 es pénzváltó hant —

Magyar takar.-kn. köz^-jelzálogbankja —
Oerfrat h!te!in'i*7et_ _------— — — —
Osztrák hitelintézet . — — julius
C+ztrík-magyar bank_ ------- — —-
Pe*u magyar * «roste ‘elrt' bank — — 
Cnioubank _ _ _ __ __ — — — —

VI. VefccrOpén.tárzb l óii»«ny.l
Belvárosi Ukartikoénztér_ _______
Budapest 111. k- rületi takaréknonztar .. 
Budcpest-erzsébetvarosi takarecuénztar 
Budapesti tak. pénzt, es onu.ztlogk. r. t
E;jy»willl buuaposti fővárosi tafcarekp__
61 agyar általános takaráL-penzt^r____

sóO — Betti hazai

140 12.-
k. *40 <47 - 447.5c

400 -'38 — 444. -
400 k.

430. 431.-
SZ--.— 935 -

y.JO
k. 3-jo 633.- 6?3 SC

164Ű - 1650 -
24?'».— 2435.-
538.- 54C. —

701 —

2CC.- 204.-
2Dl.— 2

'00 K. 177.- 18:.-
4 -o K. 4C7.- 4C4, -

2ce;.- 2íf:ú.-
56>. - • 75. -

1383 - 1390. —
_ *00» 16ÍÚ0—

VII. Bísteeitó-táretta.isok róeav.
Bersi biztosító társaság____ _________ __ 400
Becsi elet- es Járadék-Biztosi!-S intezr.;..._ 400
k’ii'ö ruai.yar ai'a.^noe biztnsiló társaság_ 2000
tuucitru, peeti b.ztovitó intézet____ ___ __ :'M
Magyar «* viezi ntbiztomtu r.-t. __ v.iO
Nemzeti tialoeet-bizLaeitor.-i. _ _ __ "00 'á.
Fanr.unia vuunol biztosi tó «ottlét________ 600

275.- 3n.'*
. . 511.

5230. — 52 5C. 
136. - 2C0.— 
225.-! 25é. — 
í 7C. — 180.- 

11CC - .1150.—

É t 1 * k P

98 
81.- 
97. 
88. - 

101. - 
tUC.-
"ii!25 
92.50

9
99.25
93. - 
98.5C

103. -
94. -

100.50

99. -

1C3Í50 
33.- 

100.- 
99. :c
93.75
39.50

102.25
99.25

103.
107.-
107.

2S

60.— 
24 —

WTI. GSusálisötc rrázveaytl.

Ci-ncordia-gőzicalom r.-t___________ ______SCO
- , , elsőbbségi rtwrv. so0 ,

EIaö b idr-Denti‘gözmalora r.-t._______ 600 K.
Erzaébet-gőzmalom-tár*.____ ______________ <is)
t.ujsa-göztcaiom r.-t.________________ ___ 320
Pe-j'.i hengermaiom-t.;rs._________  kuo
Beeli n:u!narak *s ».'.tők gftzmaair.i r.-t. _ 400
Pevti V iktona-gözmalua;____________ ____ 3oQ

203.- 2C2.—

—I £65. — 
«15.- 418.-
2:^.-' 220.- 
H6C. - 8-C. — 
4U5.-I 4V- - 
3 í / - 319.-

Pv. Bifjsyálz óa tér»Ia<cyárttk réeav.
16 — Badapoct-ezcntlönpczi téglagyár________ v5
—Egyesült tégla- euezjinentgyar r.t.________ 800
10. — Északm. ngvueHlt kószenb. e» iparv._____206
11. - I-- ' - - . r. t. K. «co
13 — Kolaön::tgyarorsz. banya as kohóm. r.-t. __ 200
— — Isivan téglagyár r.-t._________________
14.— Kis-sebesi grr.nitbanya* r.-t. __ _ _
—Kőbányái gftzteglagyar r.-t.___________
ío.— Kősze. 1 banya eh tc,-.-gyer r.-t._ _ _
— .— l.pcbner rakom téglagyár r.-t. _______
24 — L*agyar asphalt r.-t.____ ____________
—.— Hagyar alt. köszer.banya r.t___________
— .— ti agyar kerámia, gyár r.-t. elöv. jug. c.
—.— Peterh»gyi l-g!.upar .-t___________
SC Salgotarjani kőerdnbanya r.-t.____

X. VaerttÜTek éa gópj^yárah reerv
EI.-6 magyar gazdr-sagi gépgyár r.-t. __
,Danubius* m. bajó- ée gupgyár r.-t. 
r' •- Kiipr'V 'i' 1 ••n>i..ir».i-a|
Ganz és taraa vasöntöde ee gupgv’ar 
Mam ar belga feraipargryar r.-t. elsöbbx.

324.-

203! -
236.“’
214.-
60.-

32C.-

2uC*
233.-
2 a

„Nicholaoa*-gépgyár reezv.-tz.rs.

eudlofí * Dittrich gepgyr.-t. n)sor. elölj.

6 % 
6 '/• 
* '/• 
6 % 
* */. 
4
3 • 
«•/.•/.

99.45
93.45 
99.30 
99.3C

118.5C 
96.25 

183. - 
140.SC 
172.- 
2C8.5C 
208.5t

1900-ra

1391, 100 ni. = 118 k. 115.2«
(oszt. von.) 188» ez. — 95.nC

Magyar folyam- ée tengerhajózási r. t. —. — — 98. -
Magyar-gáworssagi vasút 1. kib. — ________— 106. —^ a. kib_______________ 1C6. —

w . exdst__ _ _ _______93
Magyar ny. v. (azékesí.-gyár greeti vonal) — — tv4.5(,

. , , 1874. kib.____________________104.5C
Magyar w. ela. k. beruh, eeélra, 100 m. —118 k. i 119.— 
Osztrák-magyar állameasuí 1883. 100m.= 118 k. | —

, , X. kib. 1886 100 fr.=96k 1 —
Torontáli helyi erdőkfl vasutat I 96.2S

124 iC 128 bő 
100.- 101.- 
96.25! 97 25

98.-1 99.- 
95.2j 96.25
95.- 96. -
91.3 : 92.3C

111.50 112.5C

95. -i 96. 
ttí.25 116.25 
94.80 95.60

116.24 
9S.5C 
98.5C 

107.- 
107.- 
94.- 

105.50 
10j.5C 
120.

9/25

V. Baszkok réesvéayoL

vti.iso árfolyam 
I pénz j áru 
I koronaerték

15.—
10.
20.
9.,60

60.
12.

.HU,
3*5
10
10

Angol-osztrák bank — —________— — **6
Budapesti bankegyesület-----------------------------*00
Első magyar iparbant—-------—___— — S00
Fiume: hitelbank------- -----------------------— 160
Buaapesti giro- és panztár-egylet — — — 3000
Hazai bank-reszveuy-tiusasag----------- — 300
Hermes roagy. alt. váltoüzlet reszvt. _ — *0Ü
Horvat tere.Eeiieiun ount------------— — -40 ! — •
Horvat 1 ramitolo banr----------------------------- 400
Korvat-szlavon országos jeitálogbank — — 300
Magyar altalanoe niteloank------- — — —

, s julius v.
Magyar ipar- es kereskedelmi bank — — 

julius V.

270.-; 2<2.- 
177.-1 179 -
320.-
V.C.-

214.-
200.-

325.-
153,

216.-
202.-

Schlick-féle vasöntöde ée 
1 Teudloff «I Dittrich g

Weitzer János gép-.

XI. Söayvnyamdák véiivényel.

,Athenaeum“ irodalmi es nyomdai r.-t. _ 31Xi
Frank lm-taraulat------------------------------ — 300
.Balias* irodalmi ee nyomdai r.-t.------- -- 400
resti könyvnyomda r.-L------------—--------- ltitiO

236.- 2SC. —
»7-1 — 585. -
300. - 21C.-
136.- 2C0 -
250 - 255.-
251. - 260 -
17Ú. - 17 2 -
100.- 110.-

‘.*tv| S 63 - 564 -
n 300 163.- 165.-

réirv

430 220.- 225.-
1*00 K. 143.- 150.-

_ S30 28.-5.- 29C.C. —
yoo K.

253-- 26C. —
. 400
*00 ti. 130.- 190 -

*03
1I>0 448.- 447 -

_ 400 140. — 145.-
. *00 ÜL 190.- 200.-

«00 ML 12C - 195.-

70.—

80.—

24.—
16.—

140.—
56.-

30:.-
•r*29.-
340.-

,Hucgaria* műtrágya éi trsnwT-Tjár—
Kábelgyár rsvz-.enytarunmg---------------- 4-X>
Kör.anyai polgári LurfÖzö re-zrany- ’ * 0 K.
tiagytr czukoripar r.-t.__... — — 1 .• »0
ti a gyár fem- ei Ininpaaru-gvar r -L — _ : "iO

ti agyar ruggyaotaarugyar r . —----------- —
Magyar vanuti forgalmi r.-t. elöv 1 g. n.
Magyar viliamcvaagt r.-t—— — — —.

Nagyszebeni viüarnoama r.-t. _ __ _
Nemzetközi villamos*.'*1 társast,* __ __
Kaaizeikßzi waggonkőlesönzö r.-t. __ _
Pepper Lipul fa-par r.-t.-------- — .
Vaarnoro ráezvéjytáraarág - ---------- —
Boyal nayy^aiio.ia reszvenyttriaií^ _
Szegedi In ierfr»"ógyar r. t-------- — —
Szíswki tárházak r.-t. _ ._ __ __
Tele'r.n-Hirmoodá r.-t. — ... -
Töröli birodalmi dohf-nyc^Tedaruaigi r.-t.

XII?. SlötJclícdésl ’

Aradi ée tuanld. i-gycs. v. r.-t. törzs.-r. 
bnja-Zomtiiir-Ujviii. Ei li.-iyi érd. v. r.-t.
Berts-pakracz: vasút elsőbb', ressv. _
Budapesti közúti vaáfálya tán.____ ___

Hodapeoti iil*moe váróit vaeut r
Budapesi-Brect-'^riiicz, h. é. vasút_^ _
BpMt-L'jpest-rakosp. vili. köz. va+,;t r.-t. *00
Dehreczsn-hajdúnánási va-ut h. c. v. uis. ». 
Deli va^ul_________________ __ ____

£laö ec. kir. szab. dunagőzha;o-társ. _ lOí *
Gölniczvölgyi va-ct r.-t. els.)bbs. resz». 200 H -
K arm-oderoer'n vaiut____ __ _______ ___ Pl *
hasva-tornai hslyi *-d. vasút r.-t. e.’s. r. , H ’ 
Magyar f yarn- es !t-r:gerhajózna; r.-t. 200 S.
M ngyar-zacsonizagi vaeut_______________ UK)
kícgyar helyi erdők a vasutak r.-t__ ______M9
Magyar nyugoti vasú*____________  „ 403
Maramaros: euvazu* í.!». részvény ... 2U
Meraruroai só vasút törzsrészvényéi ____ í.-i
Maramarom cóvasut B. részvényéi_ _ _ 209
Ma-cavasarh.-Kzaszre;. vasul els. raszv. _ -OO
griente c:agv. tengeri hajózae r.-t. __ lí-30 K.
Q 'Jtrat-magj ar allamvasut_________ — ... " 7

pB '-harcsai v asút____________    — — iuí>
5-t ‘.^örlncz-hy.i.itina-Nasiczi h. e. v. els. r. *Uk> 
Teme 1 v'1 r - Moot s: h. érd. v. r.-t. els. r. 300 K.

230. - : 7- )

1 7 j -
1725.- i -
2' ' - 2- •

3^.5".

*i8.-i 24-*. - ;

920Í- 94 . - j
Z --se 430. - - • - ,

1OO K. 960.-
_ .'M

• «G
*00 A. |

580.-; po: - -

IC» K. i
í. _ US

'
284 > - ó -

tar.
i I

_ soe ' 412.- 4 . - j
_ í.y*

405.— -06■- ;

253. - -V - ,
ZH2.—' “íj - 1
95. -

1 íí! — : 11C. 
: ;3 .

.51
73r..-

39/.-* 399. - ‘
419. - 4::. - ;

422 - 4 
*18- - 1 • . -
11 - — 1 r — .
111.- i 1S - —

e*c 3. -
422.-

XIV.
15.-t
15.43B“"“* -,7wüwiT^iI I"

* " nver,;menv-jegy--------------------- ' •'
Btortn* ««*. «vrll - - f 328. • 3

-z-- - 's-

20
' 500

3ÍC. — 
534. — 
345 -

2510.- 2550.-

XII. Xfilöafól* vállalatok ?«>sbv.
Altalanos waggonkölcaőnxö-táreulat —. 400 K. 1005.—
„Apollo* köolajünomito-gyarr.-L — — 200 K. j — : .
BanUin-lele vegyi gyaraá r.-t----- ÖOOK. — . — —
Bibar-Szil&gy: olajipar r.-t. — — — — 200 K. \ 203. —! 210. •
UroeBoi cellulose gyár r.-t.------- — — 300 K. 5CC. 31C.*
Budapesti általános villamossági r.-L— 200 K. 22C. — I 222. -

ti Zsuiriay-íeieporc7..-layeoczegy.r.-t.20t)0 K. 24<C.- 2-'2Q.—
__________

Első magyar gyapjumoso- ée bízom. r.-L—. 400
magyar betööntöde r.-t.

Eisö magyar részvény seríözöde.
Első magyar sertusluzlaió r.-t. — — — —
Első magyar szálloda r.-t. — — — — —
Első peat, «pódium es eeontliszt gyár--------
Fiume: r.zsbantoló- es nxakemttoyitS gyár íüOO 
fischwindt-féle szeszgyár--------------------- — 4M

260.- 
€89. - 7CC. -

«00 434.-1
HiO I 435.-1 
200 2 75.-

—
kamatl. j

3
3 'j'. j

6
8
s‘/.% !

- &*/.*/• '

.Jo ««• «MM 5^.waú*j^

Magyar jelzálogbitelhank nyer- - ;
. „ „ • Osr.’.r i. . ; :’-

Magja vörös-kereszt sorsjegy_______ —
, , , „ osztr. fel öl bél yog«.*

Olasz v5r5e-kerea sorsjugy_______ “ S
, , , , osztr. felC.loélyeí4*

Osztr.ti; jMídiiit'dmtézet ny;v;.l,.ny.j,.i-,-_ — — 1
0 ez Lrak vörös-kereszt sorsjegy_ _____ - — —
Du Lrak h’toimtezeti sorsjegy___ _ — — — —
Pálily ecrsj-sgy----------------------------- ------- * ^
Szí iwuii nyer.-l Öli too fr.-kint ........ —)*b k 1
Szerbjai nyer.-kulcs. 100 fr.-kint f i. felGlib).)l900 |

XV. PúaKBenaok.

Arany. u. Se kir. vert --------- — j
’ eéztrtk vagy magyar 8 irtos---------- — ,
„ if frankes--------------------- ---- — — — j
„ ÍU markas--------------------------------- - —.
„ tön k amuyhra______________ — —

Kémet bírod, ragy egyérért, bankj. (lOV markai
Krtncz:a bankjegy (!Ó0 frank)_ _ ___ _
Olasz bankjegy (100 iiraj------------------ — —
Papír rubel darabon kint______ 1
Hon:an bankjegy (100 len______
bzerb bankjegy (100 ezüst dinar)_ _ _ — —

XM. Váltók árfolyama (látra).

8.5-
8.0 

13.&G:
21.50 
23..*’
24.50

?0*. - 
31 — 
28. - 
43. - 

338. -! 
155.- 
83.- 
83 —

11.35 
í1.201 
19.04! 
12.C4 
23.50

117*.47 
95.2j 
9C.30;

2.5211

25.3C

19.CS
19.C9:
23.38

-

Amsterdam _ __ __ __

Lonaon ______________
Nemet uankpiaezok____
Olasz Lankpiacxok ____
Ban*_______________
bvajexi bankpiacok — 
bseelpétervar — —

198.3C 
239.* 6(

100 hollandi írtért —
100 frankért_— —
10 etorl;agdrf __ —.

100 murzáért— — — 117. 5
100 liraart —__ —
100 Éránkért — —
100 , --------- -100 rubelért ____ —

193. 7C {
2 *0*. - j
11 1 7-[ 

69 80| 91 
0n2Z »5. *■
9 .V 9Ce. »

25-. - 2-'-4.

400
800
200

2C8.— 2l0. —
400.- 
637. -

íűg.-

408.
637.50

Magyar ált hitelbank---------------- —
Osztrák hitelintézet---------------- — —
Magyar aranyjáradék — — — — — 
Magyar korooajaradék — — — — —
Kagy&r tp. es teresk. bank.------- —
Magyar jelzáloghitelbank — — — —
Magyar leszámítoló bank —---------—
Rima-iáuranyi vasmű r.-t. — — —
Bpesti közúti vaspálya L-------- — —
Doh vasút---------------- — — — — —
Osztr.-magyar allainvasut — —- — — 
Budapesti nankegyeaüldt — — — —
Első magyar íparnan*---------------------
Hazai bans r.—------- ------------------

Leesáznoló áM^elyamek julius 22-óröl.

64C. — Pesti m. keresi, bank------------— — 12425.—
635. - Magy. jég- ei viszontbizt------------- —

Magyar ezukonpar r. L — — — —
H. takp. kuzp. jelzalogb.------- — —
Magyar asphalt r.-t — — — — —
Belvárosi takarékpénztár r-L-------
Adna m. Kir. teugernajoz. r.-t. —
I. magyar alt. biztosító tára.— __ —
Újlak: téglagyár r.-t.------------ ---------
Fiumei liitviDiiux r.-i.------------ — —
Frank!.u- lársuiat — _____ _ __ _ _.
Danubius-Schoen. hajógyár — — —
Schlick-fele vasontöue r.-L _ — —
Sálgó-farjinu koszén ...------- ---------

15C. —

Ganz-féle vasöntöde r.-t. «. _ — 2765 —
Pannónia viszoutb.ztositá intézet — ■ —
Köszenbanya és téglagyár r. L — — 260 —
ti. vrsz. Xi.zp. takare+p. — — — — J ~
Kassa-Sunioui kú*z»-iit>.u y i — — I — "
Budapesti vili. városi vae ut — — — —
Magyar ail. tak.iroüp'uiz:.ír   — — i
Buuupesti v:!i.iiaos.-».u:i r. -í. — — —- — •
Magy. kerámiái gyár r.-t. —----- — — "
Felsőin, banya- *•> kouóm d — — — ! — "
Egyes. Bp. iőv. takarékp. — — — — — "
Berti hazai első laíarekp« mztar — — ] " j
Nkuolson gépgyár : -

kamaiozv Eiucsian utaivauy naiuatlana 16 hu) —-------------------- *'•*
Az Osztrak-Magyar Dans Kamatlába váltóluazamitolaaual — — — 4J.,

Jaradezok és Daniízaiugievuiea maaU 
Mas ertékpapiroa elzaiogosiUisi-iaK.

----------------4Ht%



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 24. 1901
Síén htrcfetéal rovatban minden e*6 
■Byszerl beiktatása közönségre« petit 
fcetUkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetés! rovatban minden sző 
eeyezeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kozöitetik^ TELEFON 70S.

kAAAÁ
Kis hirdetéseket
llfogad Egyetértés szamára 
k köiiior.ti hivatal Pacnőveldo- 
■teil 8. tZ. es a kővetkező

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
floUenytőzsdéje VI. kcr.. Terés-

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
hánjWis eléje Erzsébet-körnt 

51. szám.

Nemecaek A.
"’inyt6*Fdé*e IV. PetőfMír

3. szám.

Deutsch Julia
íaliánvtczsdéje iói»«f-X3rot

> SX.. VDaross-ntcza sarfcio.)

Toldi Lajos
. nvvkeresbedese Bade, ß.e

fo ivz* 2. mm. 
-ilamir.t mnien hlrdeleel

y ,fi W

Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
o|yan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a va- 
laszbélyeg beküldetett 

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti penzszekrenvgyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. sz.

37000

Friss méz!
Akácz- vág}- más elsőrendű 
virágméz, 4*/2 k^.-ot tartal­
mazó csinos báü 1
bérmentve 6 korona, nagyobb 
mennyiségek a leg)Icsóbban 
Tiszta méhvia«.- kilonkint 
3 korona 20 fillér. Országos 
méhészeti egyesület Buda­
pest, VII., Damjar.ich-utoza 34.

Bútor műhelyem
sürgős kiürítése miatt nagy vá­
lasztékban rendelkezésre álló 
faragott hálószobák. íróaszta­
lok és könyvszekrények az elő­
állítási áron alul is eladatnak. 
Dudik J. asztalos. Budapest, 
VII., Damjanich-u. 50. 41443

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb, 5 kilós büdöny, ber- 
mentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, r^gi, 5 ki­
lós palaczk, bérmentve, után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganovszky 
Gusztáv, juhturó- és boro­
vicska-termelő Szopes-Szom- 
bat (Szepesmegve)._____41715

Budafokon
e$ry villa halál eset miatt eladó. 
Cziin a kiadóhivatalban. 41848

Veíel.
Keresek megvételre

Budán villamos vasút mel­
lett ki9 földszintes házat 
Czim a kiadóhivatalban

41833

ÁlKaimazasi «res.
Munkavezetőnek,
raktárnoknak. felügyelőnek 

vagy más hasonló állásra ajánl­
kozik nős egyén elsőrendű 
bizonyítványokkal. Czirn a ki­
adóban. 9244

tí gyes
szabónő olcsón készít elegáns 
ruhákat, elmegy vidékre is. 
Czim a kiadóhivatalban. 9243

Vizsgázott
gépész, gépszerelő és kazán­
fűtő kitűnő bizonyítványokkal 
ajánlkozik azonnali belépésre. 
Czj;n a kfcfjóhjgLP.________ 9242

Mngántitkárnak 
ajánlkozik intelligens, gazda­
sági gyakorlattal bitó, elegáns 
megjelenésű, csinos fiatalem­
ber. mágnás ur. vagy úri nő­
höz, Megkeresések „Sports­
man“ czimen akiadóhivatalba 
kéretnek. 9170

tCüiäofeie.

^Vidéki

35 éves intelligens özvegy nő, 
ki a háztartás minden ágában 
jártas, idősebb úri, esetleg papi 
házhoz házvezetőnőnek ajánl­
kozik. Czim a kiadóhivatalban.

91684164;

A Holtzspach-féle 
csődtömeg leltár­

ból olcsón ajánlok: 

vasgerendákat, 
mezei vasúti síneket; 50 db 

billenőkocsikat; 
30 angol differen- 
tiálisfelhusócsigát;
tégla- és habarcsfelhuzókat;

különféle emelő- 
darnkat, czentri- 
fugál szivattynkat,

uj kenderköteleket,

ópitő kapcsokat,
továbbá

lakatos- és kovács- 
műhely berendezé­

seket,
úgymint mindennemű építő­

anyagokat

KOHN ADOLF
vas- és fém-nagykereskedő

Váczi-körnt 64. és Markó 
nteza Iá. ez 41829

Repczét,
sovány és hízó sertéseket

megvételre keres
legjobb értékesítés mellett
a Köz- és Mezőgazda­

sági Szakiroda
Budapesten, 

VII., Almássy-tér 8. sz.
41543

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
107588/901. szám. A kecské­
mét- fülőpszállási helyi érdekű 
vasútnak a magyar királyi áJ- 
lamvasútak kezelese alatti helyi 
érdekű vasutak k’ zus díj. 'lika­
sában (II Rés; Kecskén, tre 
gyorsáruként s .állítandó ! iss 
gyümölcs, tej, tojás, vaj Ab. 
küldeményekre é: megfr" -.ított 
arányban menő gönpyöl etekre 
vonatkozólag foglalt III kivéte­
les díjszabás a kecskernét-alsó 
pályaudvarra és viszont szállí­
tandó ily küldeményekre is ki­
terjesztetik Budapest 1901 jú­
lius hó 15-én. Az igazgatóság.

4139

kieszközöl 65 értékesít

UTdDA 4

MIMM JÓZSEF
hites szabadalmi ügyvivő

Erzsébet-körut 42.
Felvilágosítás és prospectus ingyen.

500 irtot
fizetek annak, ki a Bartiila 
fog-vizének használata mellett, 
üvegje 35 kr., valaha isméi 
fogfájást kap, vagy szája bűzlik 
(Csomagolásért külön 10 kr.) 
Bartiila-Winkler Ede 
Wien, 19/1. Sommerfasse 1 
Főraktár Budapest. Török J 
Kii ály-utcza 12.. Andrássy-ut 29. 
Br. Egger. Várzi-körut 17 
Csakis .„Bartiila í’ogvizu ké­
rendő. Hamisítások bejelentése 
jól jutalmaztatik._____  407Ss

Zálogházból
-vesszíirjil«:

a JELLE ezédulákat 
ölesósa

Át költözések
vasúton és hajóval

szabad, butorkocsikkal

BUDAPEST,
Y., Arany János - utcza 34.
Különlegesség dupla kocnifc. Bú­
torok beraktározása száraz, vilá­
gos Garde-butor raktárakban. 

Telefon 29—2p. 4183

eladunk régi és uj tárgya, 
kát. 13 latos ezüst

Grán- és villamos-
■ ill árbe ren fi ezések «tköltöz* 
■todósét eszközli: Krauss 
>3éla ts Izidor csillármü- 
helye. Andrássy-ut 14 és
Kévai-utcza 13.. Írni egyúttal 
mindenféle installácziók úgy 
t;áz-, mini villamos világítások, 
valamint bármilynemü csillár- 
átalakitások elfogadtatnak.
_______________________ 41850

DcirnSk«
'r e_ r___ F._'™ egészen kü:ónle7cs alka-8 V 9 k8 S Z 6 81 u lAv L ",i)úl 2—3 figyn- t ker-r*

Legrégibb és ísgslosóbb
uj és használt

ponyva és zsák
bevásárlási forrás, 

41130 valamint
poT.yva- ca zsák-

kcicsönzo intézet.
Lerielcnyösebb feltételek.

Nagel Adolf
Budapest,

V., Arany János-utcza 12.

•estetik.
,2 személvre HO tri. « személyre 6l|Ál.k Szorgalmai működés md- 
írttól kezdve és feljebb, továbbá min- lett jvientvKen} ]' A •vje.eri.re 

tehetnek szert. írásbeli ajánla­
tok kéretnek az Egyetértés

■ rg ékszer tar-Ideimemü ezüst, ar.:; 
jgyakat is c^ak legolcsóbb árak

Arany férfi láaczok, f.icon nélkci. 
m.vs-w aranygyűrűk 2 frt 40 kr*. 
kezdve. 12 darab Gnom 13 !

ezüst evőeszköz 6 frt 4U kr 
Veszünk zálogházból ezédnle­
irat, rr-tz ?:ik tórt aranyr.t. ezüs­
töt, ékszereket, -u ..-aköveket n 

legmagasabb árakban. 41őáC

Képes nap? árjegyzék bér­
mentre és Ingyen.

!Stájer országosj
ti' I ! Hőfok 30° C. (23° R. — & C.

IHV'WÍ^IT Eí.Pí i <20° R.'Enyhe égalj, erős erdei
’ • #£_ jitiiíddi» levegő, terjedelmes fenyves-er­

dők. Gyógyít: itíegbetegségeket. 
neurasthenia, id ggyengeség. 
hátgerincz - megbetegedéseket, 
histeriát. görcsöket, neuralgiat. 
stb. Női bajokat, vérszegényéé 
get. bél- és liolyaghurut, stb. 
Igen ajánlható üdülőknek és 
gyenge gyermekesnek. Gyógy­
módok: gyógy-, köb>n- és úszó 
fürdők, kádfürdők forrásvízzel 

n4,n , n V * Q e r fenyőtű «villamos-fürdők, más
lUSjUa U & 1 u - c 1 sage, hidropathikai gyógymód

* stb. Olusó lakások, egyes szobák
330 m. a .enger ,e.ett, ,e5 víiiak, cursaion, íoen

... ■■ vendéelö, kitűnő térzene.Két vasuxi aiiomas. R#,2lete, prospektusok

Giacz mcllott

ARANYOSI MIKSA
felső kereskedelmi iskolája

I! Gyümölcs és szőlő bor készítési gépek

Gyümölcs és szőlő sajtók,

Grncberger A. Béb 

örckusei
Budapesten, IV., Váczi-utcza 30 

!. em. 23. Harisbazár. ' ":!V
a—u—MW3PCEJBOgännaiMBggsBKtf? ~ n-xtT. n^sna^j^aamamammäaa

----------------- b

adóhivatalába Alkalmi ke­
reket jf ".ige slatt 11406
——Hirdetmény.
113978/201. C. III. (Uj személy- 
díjszabás éietbclepV v?e a 
Buma-Klenáki h. é. va^vton.) 
Fzen vasúton érvényes személy- 
díjszabás annak megnyitása 
napján lén életbe, mely a 
magy. kir. államvasutak díj- 
szabás el árusító irc iájában 
(Budape 1 engory-ntoza 33.) 
20 fiilérv .v.vható, Buda.,»st, 

j 1901. julius 17-én. Az ignz-

!! i ín cl ei, íe:

41791

kit» kelti
I A mnnkaképeirég 20

racltyü szerkezettel é- nvomerő -zabilyzi-
nagyobb mint bármoly más sejtónál.

Budapesten, V. kér., Nagykorona-utcza 13.
Áüamóreényes hizoisyitványok. Egyéves őnkéntessági jog.

Az intézet internátussal Tan összekötve.
Előjegyzés a szünet alatt is. — Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve

—BW——M

rff • t j$
Hydraulik«« Qs

s*;- ä dzölc és gyümölcs zúzok
vrfá ibszpo*»«»«]! 7 e»5ó.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
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I türdőkezelőséglől
Gracztól kocsin egy | bérnientve.

"»• 65 taTÍnja" Med. Univ. Dr. Alex. Blnmaner
állomás. 41170 tulajdonos.
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RÉSZLETFIZETÉSRE
jfa gy^zerüb'tcl & lcgf.no- tó- 
i m-.bb -.- .itenen 4:»i4 pi
5 le-gjrtányotahtaa ro

Ehreníreu es Fuchs s
test' éréknél,

BurSí pest, 
lY!., Teréz-k rut 8 sz
I I Arc,r..d'V-iit :üzewben.)
!■ Vn Kv'ts ar)?3yzt-> itgyec.
' a-Ti«^ffACá-.'3Ga:fíy

I Hölgyek Titkára.
Legújabb házi tanácsadó 

es levelező, minden rangú 
és rendű nők számára, az
elet minden körülményéire 
alkalmazható fogalmazványok­
nál, társadalmi, családi 
szerelmi levélmintákkal és s 
levélírás szabályaival, ügyirat-1 
mintákkal és folyamodványok-1 
kai stb. — Ára kötve 1 k 
f>9 fillér. Kapható Lanpel j 
Róbert (Wodianer F. és Fia) i 
könyvkereskedésében (Buda- j 
pest, Andrássy-ut 21.) a pénz 
előzetes beküldése vagy után­
vét mellett.

6*Tne5!«a;gs«3isiä.
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17arg'ZL 2Hihá.ly és Társai
magyar bútoripar társasága Budapest. Belváros ÍV.. Koronaherczeg u. 2.!
Több azáz szoba divatos asztalos és kárpitos bútor, u m : ba-ohk. angol, szeczessló ó-nómet stb
sülben, a legegyszerübbtöl a kirfinouiabi-ig :i lcgm< ■>. r.--bb facimban.a garnitúrák l'ehuz.«-» si-ly*li.. plüss, friuicna 
és angol szöv^t./kkel készen, raktár-n k iz.u•.!.-? ■ •v>-égi>vi 1. — A tartó- .1 :•■r1 toli:, c.i .. •/ --é/ft nvuj unk.

ái*alc olyan imftMit írnia*fia!•
A legújabb butorr.lbumunkat tőbi n..-.1 -t ■ 1 ' : i-v •• ■ J.lük. Bevá»jtr-

íngyen

SrnTrrf
i- :jf-. : V "■¥ 
ji-iiTf i;; .vP-mSr.ölö és gyümölcs őrlők. Aszaló késziiiókok gvüm. . *■ f k-

•i-z.-i isra gyümölcs-vágó •- hámozó a pék. ? iM- '■ ■
b.«d..lrn.írott i'.miáiiiiU . „SyphónlrV gytimölos • - szölbv« us/.o per­
metezők g-. irtatnak (■- 7.. iitlatn.ik j"t»lias mellett a 1/ .-n >..v.tv.ben

MAYFARTH PH. és TÁRSA
csasz. kir. kizár, szabadalm. gazdasági gépgyárak, . r.önlodo es gozliámor

32écs, XZL, Ta.TD0rstra.33© TI..
Bitiintetv.1 45Ö arany, ezüst és bronz éremmel.

Árjegyzék ingyen és bementve. — Képviselők es v:37ontáru^itQk felvétetnek. fl-~

yfMé-

Magyar királyi államvasatak.
1133 C. Ili. szAiis.

HErdeamény.
7.-enetji'"7f ü-'t cí. életbeléptetése Nagyszeben es

Vízakna között.)
A m. ! ■ államvasutak iuazt-atóságától veit értesítés szerint 

folyó éti .: hó lö töl kezdve Nagy-Szeben e» Vízakna 
állomások között való forgal.unban 3U, illetve fiO egyes me- 
r.e're érvenves II. és III. osztályú jegyeket tartalmazó mérsé­
kelt áru menetjegy-fűzetek lépnek életbe.

A 30 eg".es "jegyből álló füzetjegy ara a II. osztályban 
10 kor. 50 fii!. a Í1I. osztályban 5 kor. OO fill., a ..0 egyes 
'agyból álló füzetjegyé pedig a II. osztályban S0 kor. a III. 
osztályban 10 kor. 30 fill.
Ezen 'menetjegyfüzetekre nézve ugyanazon br.tározmán;.ok 
mérvadók, mint a melyek a Budapest környékén fennállóI 
mérsékelt áru menetjegy fűzetjegyekre nézve érvényesek. .; 

Budapest, 1301. julius 6.
Az igazgatósa,

1414 (Utánnyomás nem dijaztatik).

■A tm

"4 Ezen 25 óv óta fennálló ts legismertebb rendoio inté3e.
V» _______________tel legmelegebben ajánlja».

Titkos betegségeket;
b a IegelhanvTtroltabb és legidültebb hngycsbfolyi gt a : 
^ legsuhosa: :> Lo^yhólyagbajokat, bujakóros sebeket. 
ti syphilis utókövetkezmenyeit, önfeirtözLetés^ el- | 
ií fértierot electro massage vagy Póychro

phon áitai ; nőknél fehér felyáHvv bei(‘i -Keni]PZ,.ä j 
i nélkül . ideg- és hútfjerinczba.it; a _lvirakarsaiib j 
^ börbetegséiícket gV<-gyit gyorsan *,.‘S biz* ■ sikerrel

ÍDr. KAJDÁCSY
v. c*i és k. ezrefiorvoa • e kórházi főorvos

rendelő intézetében
S Budapest IV.,Kigyó-utcza E..(Klotild-palota)l. em. ]
8 Bemenet a lépcsőnél. — Ren de*.^ i«—l-i", e-tve 7 — 8 óráig.
B Levelek.-» diitaüiivil. i .t< ktartá.-» n vjasz<»it;t*uk : gyógyszerekről I
IP gondon I",!va lesz. — Hölgyek és férfiak ’•észéro külön I 

varoícfmek. % Díjazás mersekeit.

Mag; ar királyi államvasutak.

I
m.m

m mm b 

‘" 11

41.”6

M. Y.
r*.

ciász. és kir. udv. szá’.iito

Gécs, 1., Neuer Markt 0. Mezzanin.
12 évemm Ír •>-intetve.

Párisi fűzök
A fUzű/i -ra 10 frttul T ij •-!>. -u m.-g-

rendeléseknél kérjük a követkad.-" xat czc::ü- 
méterekben : 1. a mell és L:-t ege-7. L-Ö».v;
2. a derek hőseget; 3. a c-sij 'k n- --.-f . i. a 
derek bőségét a karuk al.'tt a derelthajl..-ig. 
A mérés a ruha f “ - - nél Dl.
Vidékre csak utánvéttől vagy k.tsz- 
pknzro küldünk. 1 *
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Alnpittatott 1853-ban. Tannlók «7ái::a 15.:.: 3
3-osztálya nyilvános ^ Bizonyitvanat*.: -‘.’’sir-

felső kereskedelmi iskola; "3Í
*;y7polgári iskola. { 3:z"

Nevelo-internátus. { E3r'Iücré.zr.rrndék ’< -i 

Beiratás: augusztus 30-tól szeptember C-lg.é|
Ertecítő-kivonatot -ti.'-i. VVt

BiÖBBZL JÁirOD igazgató I 

BudriT);."'. VZ . / r.t if- ---- "• '• f.

jE3Zi:rc3.ot;ó53.
Eaüroczcn Fö-utczá.n f;-kvc A".~é-

liázi felszerelvények f. e. jitiius 20-án r.ytiváros 
árverésen fognak eladatni, a ii;.vékásra r> bérlet 
a ,debr(:czeniipar és keroskedelnxi bank* 

e«t, Andrássy-ut sí.) **}mir.t tulajdonossal könnyen Irnno nv-gkötheiö. ha 
va".- jegy élelmes kávés a friszere vanyeket nrveré-
__lsen megvenne es az üzlet iciytaísr .hoz keiéi tóké-

vei rendelkezne. Felvilágosításokat a tulajdonns 
bank szívesen nyújt. 413 ;7

Ejnye be iói
Képt'S ós képtelen adoTi.úk 

éü mókák. Garmadába hányta 
‘ Murai Károly. Húr írn kőt*?!. 
I Ára k .tetenkiüt 1 kor. 20 fill.

I Minien k-'-le kiili'-n is kapható 
* Lampe! Róbert (Wodianer F 
! és Fiai) künyvkerc.'kc'i-r.S'-ht n 

(Bu
! pénz előzetes heküldé

iMÍf

mtím

7 •: fr *,'

eiacrit kórházi orvon — Spoczialia

Timi

b II mié
váa

ntem

b e ieegs é n e ü.

5 U..'./ S3 tXz, íák-ál"Z5

intézet óta á.11 fönn.
Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyilvános főginináziumában és nevelő-intézetében, mely

állanscpvézlyes osséály- «és feáacoaiyiáyán
sayolcat allit ki, a beiratások szeptember 1-ón kezdődnek. Azonban már most is lehev 

clój egyeztetni.
A növendékek lehetnek benlairók, félkosztosok és bejárók.
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.

I >l . IvÁSZLŐ ^llITÁTv'Y', igazgató.

t i t ií c s
(hugyrsöfolyást Fcb

I ^ I mpotentiút
■1*.t- :: ^ h- !vir;:rium 1 u' is 13 ^ >

Lakik: Budapest,5rzsébet-Iv;-:t ?í

te, £ ss e eg e

I I i Jpfl í \ r'1 ’ ' //f- 1 3
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5 vidéki városok részére az egész 01;. ág­

ban kerestetnek.
Minden egyes vidéki vávcskan rgy 

'régi nn-zy fÖTsror-. -11. ' - -

lék m-Heti ügynököket szán,"••közi"-

MHMJJ/.IHI IIHI1 III«W

1 19330 1901. szár- 14-1:’

Hirdetmény.
A magyar ^rályi államvasutak igazgatósága nyilvános pályá­

zatot hirdet a Zágrábban előállítandó üzletvezetüségi épület
cl^Vtására.

A tervek, a költségvetés, az egységáijegyzék. a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a 
munkák végrehajtásához kötött feltételek, Budapesten, a ma­
gyar királyi államvasutak igazgatósága magasépitrnényi ügy 
osz'ályábk' 'Teréz-körut 56. szám III. emelet 13. ajtó szám) 
és Zágrái-ott uz tizletvezetőség pályafentartasi osztályálian 
hivatalos viák alatt megtekinthetők. Az ajánlatok legkésőbb 
1901. évi ar^usstue hó 13. deli 12 óráig nyújtandók be 
alulír itti - .z'.'; < -g építési főosztályánál (Teréz-körut 56. 11. 
emelet 10 ajtó).

Az ajiniuí.iá egy koronás, az ajánlat mellékletei pedig 
ivenként 30 filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve és követ­
kező felirattal nyújtandók be:

,Ajánlat a zágrábi üzletvezetőségi épület létesítésére.*
Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 

Tétetni.
Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1901. évi 

augusztus hó 12-én déli 12 óráig 10,000 korona azaz tízezer 
korona bánatpénz Leendő le a magyar királyi államvasutak 
főpénztáránál ( Andrássy-ut 75. szám füldszint) akár készpénz­
ben, akár állami letétekre alkalmas értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.
Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­

tatnak, de névértéken felül számításba nern vétetnek.
Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 

a tárgyalás alapjául, ennélfogva elkesve érkezett, vagy távirati­
lag tett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény- 
nyel adandók fel.

Budapest, 1901. évi julius hóban.
Aa igazgatóság,

'TL—TLáx ::
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A magyar és világirodalom kiarsasbáza.
Nemzetünk műveltsége immár báli istennek annrira meg rősődőlt. hogy 

alig van c hazátlan rsahü. a mell bútorzat» mellőzhetetlen részinek 
ne luríaiiA u *;v»jveN*zeLr<Iiijrl v.rgaláhb i SZti'vnv kónyxvspn!-z it. 
[ii; azzal sok he!' .:i ni:tc>eiiek ni^g V.sziában. milyen Itiniyvek valók e 
helyre? Nos hal. c kérdésre csak egy válasz lehet: a cuaiáiii könyvtárba 
eisfi sorban azok a könyvek valók, melyek az emberi szellem termékeinek 
Hlnót-jnviU teszik, a melyeket évezredek, évszázadok, vagy legalább nem- 
zedékek magasztalasa hirdetett szépnek. mclveUet így a múlt már úgyszólván 
szentesíted, melyeknek ismerete nőikül iskolázott ernbcit képzelni s -rn lehet.

Azokat az írókat, kik ilyen könyveket tudtak teremteni, klasszikusok­
nak. magyar szóval remekíróknak hívják. Ezek az írók azok, kiknek mun­
kai nem hiányozhatnak egryeilen művelt Lázból eetü. E remekírók leg­
jobb alkotásaiból fog áÜani az a Re­
mekírók Kepe« Könyvtara, melyet 
az alulírott ezég megindított, s melynek 
külső dísze is méltó lesz azokhoz a 
szellemi kincsekhez, melyeket tartal­
mazni log.

Természetes, hogy mindenek 
előtt a megjár Irodalom nagy ne­
vel fogjak ékesíteni e gyűjteményt 
Zrínyi Miklóstól 1‘elófi Sándorig a hány 
dicső írója volt nemzetunkrek: vala­
mennyi ott lesz e sorozatban. Olt lesz 
könyveink élén arczLőpüL, olt lesz 
életük rajza, a legkiválóbb szakembe­
rek tollából, ott lesz jegyaetek ée 
magyar Ázatok formájában minden, a 
mi teljes megértésükhöz szükséges.

De be lehet-e érni ennyivel, pusz­
tán nemzetünk irodalmának ismereté­
vel? Azok a nagy nevek, melyek idegen 
országok költészetének büszkeségéi, 
hiányozhatnak-e a művelt magyar csa­
lád könyvtárából? — Nem! Homer,
Sbakspere, Göthe s még sokan mások 
nem pusztán egyetlen nemzetéit a 
vll&girodnlom héroszai ők. _ kiket 
minden nemzet magáévá tett, átültetve 
őket nyelvébe. Ezeket is adnia kell
Képes Könyvtarunknak: meglevő

rjí&zwzü/.*.•v.&u-cjrr-l'IHfnáPBjg alkalmazni. Ajánlatok a jelen*
ilalkozás megjelölése mo)’ott .N 
Kolosa' jeligo nlatt pt. Egyetórtc! 
hirr.tnlába kültiondoli.ta _____________f
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Az elaö két kötet már megjelent. Czimök:
I. II. Petőfi Sándor összes Költeményei, (litrijii bimitissil

illitli Dr. Firenni Ziltán. Í2 egész oldilis illeizlricziíval s látta 
SecBiády, Tull, Ttlegdy, llantiiz. Ári i kit diazliötetnek 10 kir.

A kővetkező keletek lesznek i

III. IV Kisfaludy Sándor Összes 
Költeményei. Élztríjzi ismetéusl «látta Zilahi rHl 
Béli. (Sijzé alatt. ■

V. Tóth Kálmán rettoményei.
VI. Göthe. Faust. Ford. b. Dáciy Lajoi.
VII Wloliére Remekei. 1. ritz. I fSsvény. 

— Daadin Gtöryy. — 1 kényatksósk. — l betcaiaalta doktor, 
■ord. oz ölti hármat Havasi Sieder, íz «tekét Eabáayi Árp d.

Vili. Wlfkes Kelemen Tériloreziii Levelei. 
Iiiiil Bínóczi József.

IX. Tóth Ede isizei eiiieL
X. Musset Alfréd Hitegetett Deutelei: Hte- 

■deyel, Elbeszélések, Szinderebel. Feri. Didi Intet

XI. Zrínyi Miklós 
Satzes Unokái.

ferdilÁsban. a hol van ihm IA. ni fordháiban. a hol a m»;-!-v.'.k 'hviiliak 
va-v ír is okokbr.l nem rneglefilck. S ,'t 'Ttl In? !::j' 1 1: 1,1
az^arczkcn. a magva! bevezeios ele térül « 
nak hiányozni a í- t-'g-s jcgxzdek, mely 
bel»»* te/'vk mindenkire nézve.

Mimikét ré',>-t vállal.tunkn.ik. a magyar remekír- kát epugy. mini az 
idegeneket, képekkel díszítjük. Ez illusztrácziok nemcsak az oiv.v.o Ív, z. .o- 
t-hctoegénrk lesznek segi.segére, «lebe varázsolva a munaiik '
részeit: hanem mint elsőrangú magvar művészek rr'izai. ormi ig i- i'.<n 
kések lesznek. A könyvek, terriicszeicscn. mind e • vi-.n a alam- m. t-gv .rma 
szép és tiszta nyomassa! es cgvtorma díszes bekötési lan.aban it lenn- ov m ‘g, 
raita az lilctő íru arauy-doiuboriuúv (I uicd:iUlon-arcak<1.-'»é-. rl. l„y 

J * a könyvszekrénynek nemcsak tarLa.múlt­
nál, hanem külsejuknei fogva is feltűnő 
ekessc-gei lesznek.

Noha a vállalat föntebbi prog- 
rammja szerint a RemekáréíL Képes 
Könyvtara egységes, szerved gyíjle- 
mény lesz: mindazonaital az egyes re­
mekírók Külön I«, mint teljes, befe- 
jez«ti munkák kerülnek könyvpi.u-zra. 
S-nkisera lesz kénytelen minden kőidet 
megvásárolni, ellenben mindenki meg- 
veüet egy egy remekírót inasában

A kötetek ara a lehető legol­
csóbb lesz. Ara egy-cgy illowaUiUt 
kölrtnek fűzve legtolebb 3 kor., 
dlezkötChbej* O koron»», de ezt a cse­
kély árt is szabadi-ágúban lesz a vevőnek 
részletekben törleszteni. Minden évben 
négy kötet meg jelenése vau tervbe 
véve. de remélhetőleg ennél többet is 
fogunk közrebocsáthatni.

Az eddig megjelent két első kö­
tet, Petöti b «út Költeményei, 
kapható minden hazai könyvkereske­
désben.

A vállalat úgy a maga teliessé­
gében, valamint kötetenként ktiiön-
külöu is, mcgrendelnető minden 
könyvkereskedésben.

riadó

él]
M »• ^13-;' -X _ 1 eb-. ■

I

Azután tervbe vannak véve: Reelaesy, Bemen,!, CeoAonel, Klsfalody Karoly, Kttlcoey remekei; az idegen irodalmakból: Homeroe Bláa éa 
van. _ .......... »•- - ' aolt verses és prózai munkál Byron válogatn i költeményei, M»om legjobbOdysseája, Kempf József fordításában ehokapere remekei, Leopardi válogatott 

drámái stb. — ‘ -***-*--1 LL ~ ~*"1' ~A "egytől egyig a világirodalom legnagyobb nevei, n nemzetek műveltségének legfényesebb szí 
megindításával a nenne ti kultorának nagy és fontos szolgálatot teszünk, ajánljuk

szövétnekei. Abban a tudatban, üogy ez újabb vállalatunk 
azt a magyar haza pártfogásába!

UEtl ! {WIBIAHER F. ÉS FIM) CS. ÉS III. UDVARI RŰNYVKERESKFD'SE, BUDAPEST, AHDRASSY iiT 21.

ti ti
3 (imjjotfiztia)
y ellen páratlan siker-i cyói.yjiatasai ; 

fo. tán leemelogebhen ajáiiljui

$r Mibqpr Jm^t8 6»Í0I&»MUÍ Sl^UIUt.

?A **
S hiruavos hydro-elektrothcrapiai rcnveió-ir-tézetüt j

Budapest, Teréz-körnt 4-i, 1 emJ

! Tapasztalt íEpors óe biztos eretlza-ryek folytán j 
honorárium teljes er<>Kynl.is n'.an fizethoio

g Rendelés délelőtt 8 I-h, délntás 2—3-:'n 
e^esHHHarasBaEHi 
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Kost jelent meg!
Az „ATHENAEUM“ részvénytársulat kiadásá­

ban Budapesten, VI!., Kerepesi-ut 54. szám
megjelent:

Á Magyar KereskeusMi Jog
Kézikönyve.

Különös tekintettel a bírói gyakorlatra.
Irta: Dr. NAGY rEKENCZ. 

Ötödik javított és bővített kiadás.

Biét küíet ára ! 8 kor.

Kapható a kiadóhivatalban és 
kere-kt-déshen.

minden könyv-

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvényt gasás köriorgó-gepein.

Mi '
tg_________ j

SZERKESZTÓSI
PCDAPEST. IV. PAPNÖVE1 DI 

Telefon ezámo 7S| 
g£ZIRATOKAT SEM KCLDCsf

p.r bebkestes leveleket id 
előfizetési ml

Vidékre postán v. helyben h:_
.„«vr. .... «0 tor. I Egv ri- -| 

Bl «vre . - 50 tor.l r.,- 
■■Alföldre: 3 bóra Kémvtorszac gSS-.Ol». On«.
"Lrimtba. Svájci-. Romi = 
„lacimt amaz oraueoi.ti. 
,*,rl6deeher tcrtcraiat. *r'’ 

Eev szám ára ! 2

igOlíHAR]

leal számunk fcblj

Vezérczikl: Coxrl
Egy tannlságos mii 
A« állami tisrevise] 
A traJiszváli háborúi 
Krnger fele = ege
fiL khinaí bonyoda'e 
KablógyiUtee-ag Po 
A kottingbrunni 
Kozgazdas&g Á ved

gáci állapot.
Tárcza: Kérőm Ba 

gyári Mór
Regény: Jaqceiím

Coulcii

(Sz.) Wekerle
elnököt, egy : i 
reste, s kerde-t 
lagos Ígérete 
idején az 1' ’<' 
tárgyában te1; i 
házban telt n; 
azután a töbi 
ebben úgy, r 
nyílt politikát t 
mácziának sei;.

Ezúttal nem 
hajtásáról, s az 
mozgalomról 
kérdésben má- 
Teljes mért 
tánsok követ 
is. De a rn-.';- 
eszközeivel n 
Alkalomadt ti. ;

Most Weker'.t 
kaja jellemzi : 
bennünket.

„A couioir-oi 
tam barátja.“ 

Ugy-e, hogy 
Pedig több eni; 
mostani eg ?z : 
Széli Kálmán : 
Wekerle Samt : 
védekezés v t 
olyan tern 
älianiierß pcáiti 

Wekerle S 
hanem egyúttal 
nesen feje-n 
az ellen, hocy 
nált, e tiit '.
couloir-polu.: a

Nos, Szeli K 
efajta politi' .it 
denkor. Az 
csak látszó v 
tika eredr. 
a parlament t 
egész korma: \ 
törvényhozási 
politika ülj n

Három E

Az u vas'-:, 
fut át Her^ 
képen szert 
nika szem; r- 
érdekelhet-, 
került m ; 
másutánban . 
nikai rész .. r _ 
a hol az iváni 
rüen belek : - 
megkezdőd.':, az 
lasztoig. Itt 
Ion a pálya 1 
ezt a mag i- - 
azonban, hó­
val belekap:- ':< 
legesekéi) • bb 
kellene.

Az uj vasút 
nehézség a v ■ 
kalamitás Ín­
séggel, de m< C 
lehetett csak - 
nikai zseniülr 
hatalom kiéi 
felöl vigan t. s 
Hogy miképen 
annak tejteor ■ 
nem megyek b' 
idevaló.

Mindenütt he 
vonat. Roppar.'l 
nak, itt-: :t c-cf 
kotva. E völg) 
völgy, mei> b' 
rohan, száguld! 
sziklatö mege két I
közt. Néhol n il 
az őserő, A vízi 
ez a völgy. Egl 
magasságból. n| 
hegyoldalból 
építésénél m‘ g | 
náltak, úgy. he 
áradat e nyilasi 
metesebb. de sq 
gocz gyet"': or 
ben őriz n,;'
6k, se kecs . 
hatalmas , esti 
li nk kitört a 
Ok már a aZine|


